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1891 huszonötödik évfolyam. BUDAPEST, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 21.
SZERKESZTŐSÉG

BUDAPEST, VI. SZERECSEN-UTCZA 35i 
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VtoSZA. 

CSAK BER.Mt.NTE5 LEVELEKET FOGADUNK EL' 

ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva 
„ .... . , . 20 frt- I Esrv negyedévre . 6 frt. evw . • 10 frt. I Egy hón • • J *r-
«alföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr.

Olasz-. Orosz- Török-, tiőrög-. Spanyol- 
r .,^'kba. Svajcz-. Románia- es Szerbiába, 
pr<íg!nt amar országokba, melyek a posta- 

. hpz tartoznak, negyedévre 9 írt 20 Ír.
Eyy szám ára 0 kr.

Az ülésszak vége.
Vege az országgyűlés negyedik üléssza­

kának. Királyi leirat zárta be alkotmányos 
o?i szokás szerint. A parlament külső ábrá­
zatán nyoma sem volt az ünnepélyesség­
nek. Mit is ünnepeltek volna az ország 
törvényhozói? A törvényhozás gépezete év­
ről évre, napról napra zug, zakatol, dolgo­
zik mint valamely nagy gyár gépezete. A 
gyári zaj kiöli a harangszó költészetét; a 
mindennapi munka házassága kiöli az ün­
nepélyesség érzetét. A királyi leirat tisztes 
régi nyelvezete is csak kíváncsiság tárgya 
már; benső tartalma, szólamainak régi, 
középkori jelentősége kiveszett az emberek 
emlékezetéből.

Mióta országgyűlések vannak : ez ország­
gyűlés tartama a leghosszabb. Ily hosszú 
országgyűlése nem volt a magyar nemzet­
nek soha. Még az 1832—36-iki országgyű­
lés is csak az évek számában, de nem a 
munkálkodás folytonosságában érte cl ez 
országgyűlés időtartamát. Pedig hátra van 
még az ötödik, az utolsó ülésszak.

Ez az első öt-éves országgyűlés.
A Tisza-kabinet az ellenzék daczára erő­

szakolta a nemzetre a három-éves helyett 
az öt-eves országgyűlést. Büntetés volt ez 
erre a kabinetre. Harmadik ülésszaka elsö­
pörte ezt a kabinetet.

A letűnt ülésszakot már kizárólag a 
Szapáry-kabinet vezette. S ez nyugodt ülés­
szak volt. A múlt évi Kossuth-vitának viha­
rai meg a Tisza-kabinet örökségét képezték 
s még a harmadik ülésszakban értek veget. 
A letűnt ülésszaknak csak egyetlen zajo­
sabb tárgyalása volt. Ez a konzuli bírásko­
dás kérdésével foglalkozott. E vita inkább 
a mérsékelt ellenzéké volt. mint a függet­
lenségi párté. Úgy látszik, a mérsékelt el­
lenzéknek ez volt utolsó jelentékeny élet- 
nyilvánulása. Azóta haldoklik s most már 
utolsó perezét éli.

A pártok bcléletére nagy hatással volt 
az elmúlt ülésszak.

Még a függetlenségi párt kebelén belül 
is némi nyugtalanságok támadtak. A párt 
szívós életereje nem szenvedett, noha né­
hány kiváló tagja a tábortól elszakadni 
látszott. A seb, mely ekként a felszínen 
támadt, most már hegedőben. Úgy látszik, 
az ötödik ülésszak, mely holnap kezdődik, 
az utolsó nyomokat is cl fogja cnyész- 
tetni.

A kormánypárt se menekült meg a belső 
vajúdásoktól. Egysége megtörni látszott az 
által, hogy Tisza körül külön árnyalat 
képződött s az által, hogy több tagja nem 
volt képes helyeselni a kabinet államosító 
törekvéseit. A belső vajúdások ma sem 
szűntek meg egészen s ezek most már 
kölcsönhatásban állanak a mérsékelt ellen­
zék viszonyaival.

A mérsékelt ellenzék felosztani készül.

Programmját elvesztette s élettársa, támasz- 
tékja nincs. Úgy van, mint a bus özvegy­
asszony, ki csak a gyászév leteltét várja s 
igen nehezen várja, hogy a Szapáry-kabi­
liéit cl uj frigyre lépjen. A jegyváltás már 
meg is történt a közigazgatási bizottságban. 
Némi akadályok hátráltatják az egybekelést. 
Az özvegy még szégyenlősködik egy kissé, 
a vőlegény meg a fölött tűnődik ; mit csi­
náljon eddigi viszonyaival.

A kormánypárt nagy része s a miniszte­
rek nagy része nem akar semmi egyesülést. 
Ám a kabinetnek szüksége van a bus öz­
vegy hozományára. E hozomány az álla­
mosítási javaslat fölt ét len támogatása. De 
gróf Szapáry ügyes és ravasz vőlegény. Ki­
telik tőle, hogy a hozományt birtokba veszi, 
a bus özvegyet pedig otthon hagyja tovább 
búsulni.

Majd meglássuk, mi lesz a bonyodalom­
ból. Az utolsó ülésszak megoldja ezt a 
kérdést.

Az elmúlt, ülésszak legfontosabb müvét 
igazságügyek rendszeres reformja képezi. 
Szilágyi igazságügyminiszter homo no vas­
ként foglalt helyet a Tisza-kabine.then s 
jött át. a Szapáry-kabinethe. Alkotásai gyö- 
kereztették meg őt az ország kormányza­
tának élén. Ez alkotások gyakorlati értékét 
ezentúl fogjuk valósággal felismerni.

Az elmúlt ülésszak hozta felszínre az 
államosítás nagy tervezetét is. E tervezet 
feladata eltemetni a régi Magyarországot 
régi intézményeivel, régi szabadságaival s 
ezeréves történeti egyéniségének régi jel­
lemével. 11a e tervezet sikerül : közjogi in­
tézményeinkből minden összedől, a mit 
valaha a magyar nemzet géniusza alkotott 
s századokon át fent artolt.. S helyükbe oly 
intézmények állíttatnak, melyek csak ncv- 
leg tartják fenn a történeti alkotások emlé­
kezetét s valósággal tudálékos államférfiak 
bizonytalan tapogatódzásai.

Az államosítási javaslat sorsa lényeges 
befolyást fog gyakorolni a Szapáry-kabinet 
sorsára is. Ha a javaslat elbukik: a kabi­
net tekintélye leszáll. Ha a javaslat dia­
dalra jut: uj és ismeretlen bonyodalmak 
csirái fognak kikelni belőle. Mert azon túl 
minden kudarc/, és minden szerencsétlen­
ség egyedül a kormány vállaira fog nehe­
zedni, mely magához ölelven minden jogot 
és minden hatalmat, még a parlamenti 
többség egybegyűjtésének hatalmát is, a fe­
lelősséget nem hálálhatja többé másra.

Egyedül a koronára!

Budapest, május 20.
A szabadelvű párt ma esti értekezletén báró 

Fejérvárv Géza honvédelmi miniszter előterjesztette 
a választ, melyet a ház legközelebbi üléseinek egyi­
kén adni fog az Ugrón Gábor és Polcnyi Géza 
képviselők által hozzá intézett azonos tárgyú inter- 
pellácziókra, melyek tárgyát, mint tudva van. 
honvédségi törzstisztekhez 
hadseregbe való átlépést

hívás képezte. A miniszter előadásában a válasz 
lényegének száraz és vázlatos ismertetésére szorít­
kozott, fentartva magának, hogy az interpellálok 
egyes «kifulladásai »-ra is meglehesse a házban 
észrevételeit. Már régebben, már a hetvenes 
években felmerült, úgymond, ezen intézkedés 
szüksége. Különböző gyakorlati szempontokon 
kívül az a körülmény is kívánatossá lelte 
ezt, hogy nem leven teljesen mellőzhető egyes 
kiválóan képesít olt egyéneknek a közös hadsereg­
ből való átvétele, a honvédségi törzstisztikar egyenér­
tékűségének demonstrálása nyer vala kifejezést abban, 
hogy viszont honvédségi törzstisztek is lépjenek at 
a közös hadsereghez. Több akadály gátolta ak­
kor ennek megvalósítását. Ma már jótormán meg­
szűntéknek tekinthetők ezen akadályok, nevezetesen 
annak folytán, hogy a rangviszonyok körülbelül 
egyenlőnkké lellek a honvédségnél s a közös 
hadseregnél. A honvédségi lőrzstiszlikar köré­
ben ál is látják ezen intézkedés czélszerü 
voltát, a mely lehetővé teszi, hogy az illetők 
nagyobb lát kört nyerjenek. A jelentkezők át lépése 
természetesen csak fokozatosan történhetik. Előlép­
tetés utján az illetők visszajönni; aztán a honvéd­
séghez s igy maga a honvédség intézménye csak 
nyerni fog ezen intézkedés által. A választ vita 
nélkül helyeslőkig vette az értekezlet tudomásul.

a
intézett s a közös 

ezélzó miniszteri lol-

Budavár és Nagy-Sarló.
(1819.)

Budavárát ma negyvenkét év előtt vívták meg 
honvédőink. , .

Negyvenkét év óta nem egyszer, de az utóbbi 
években már sűrűn is hangoztatják, hogy a nagy­
sarlói gvőzelem után nem Buda ostromára, hanem 
Becs ellen kellett volna indulni a diadalmas ma­
gyar s regnek, Sőt kimondják, hogy szabadsághar- 
ezunknak egészen más lesz a vége, ha a nagy­
sarlói győzelem e’.őnveit másképen használják töl.

Nagy-Sarlótól Becsig a győzedelmes magyar ha­
dak útját senki sem állotta volna, ha Görgey Ko­
márom felmentését elhalasztja és Budavárát az 
ország fővárosával együtt az ellenség kezében 
hagwa, egyenesen az akkori birodalom székhelyét 

foglalja el.
Ezt a véleményt az események teljesen tévés 

felfogásával a fiatalabb nemzedék mai napig is 
fentartja. Súlyos váddal illetik a sereg tábornokait, 
a nélkül, hogy a vádakat egyetlen egy megállható 
érvvel bebizonyítani képesek lennének. A nap­
sadéi vereséget sokkal súlyosabb csapások előz­
ték meg, de azért Bécsben alkudozásokra 
vagv u békés kiegvenlités módjára senki sem 
gondolt. Midőn Windischgrűtz herczeg a nagy 
garral győzelemnek hirdetett kápolnai napok után 
hatalmas seregével nyakra-főre Pest leié visz- 
szavonulva, hallgatag beismerte, hogy ki a vesztes 
fél. gróf Stadion a már elvben és érvényes szer­
ződések nyomán bizonyossá vált orosz beavatkozás 
kikerűlhetcse czéljából arra akarta az akkoriban 
mindenható Schwarzenberg Félix herczeget rá­
venni. hogy tekintettel az olaszországi ügyek ked­
vező állására, a magyar főárakkal és püspökökkel 
való érintkezést lehetővé tegye.*)

Becsben erre a mindenesetre méltányos és eszel) cs 
ajánlatra azzal feleltek, hogy a már útfélben levő 
«zseniális» és. éréi vés > hadvezér «Brescia ügyes meg- 
fékezöjét»: Haijnan bárót táviratilag azonnal való 
megjelenésre szólították és Varsóban addig rimán- 
kodtak, mig csak Miklós czár tudta nélkül Paskic- 
vics tulajdon szakállára tizenhatezer orosz katonát 
Paniutine tábornokkal, szekereken és vasúton Mor­
vaországba a magyar határhoz nem küldött.

Ezzel aztán a békealkudozások lehetősége min­
denkorra elmúlt.

Mire Haynau ápril 27-én Bécsbc érkezett, Berg 
gróf, az orosz vezérkari főnök a Pozsonyban ősz- 
szegyült magyar föurakkcd örömtől sugárzó arczczal 
a nagylelkű czárnak azt a legmagasb elhatározását 
tudattá, hogy legközelebb 250 ezer katonával a 
törvényes rend helyreállítására az országba nyo­
mul. Ezt a kijelentést az ország nagyjai őrőm-

*) Lásd Osten-Korff báró emlékiratait I. kot. V. fejezet.

könvekkel vették és legott Berg grófot határtalan 
hálájukról biztosították.*)

Ily viszonyok közt legfeljebb ábrándozó kalan­
dorok, de nem hidegen számitó hadvezérek tököl­
hették el volna magukat arra, hogy egy aránylag 
csekély szánni sereggel Becs elfoglalására induljanak. 
Komárom és Pozsony alatt 70 ezer osztrák katona 
állott. Ungarisch-Hrádischban pedig április 28-án 
Paniutine orosz tábornok szállásrendezői csakis 
három nappal előzték meg a 10 ezer emberből álló 

orosz különítményt.
Ez utóbbi körülmény első sorban a Csallóközből 

előrenvomuló magvar sereg visszavonulási vonalát 
veszélvcztelvc, arra kényszcriteltc volna, hogy Becs 
alatt élet-halálra való küzdelmet, nem pedig az 
eseményekhez mért hadmivclctckct folytathasson.

A Pozsonyban összegyűlt magyar főurak lelkes 
vivát-jai daczára Berg gróf nem a legjobb kedvvel 
nézte a magvar sereg mozdulatait, s miután Becs­
ben, valószínűleg Haynau tanácsára, a beavatko­
zás dolgában újabb követelésekkel leptek fi!, az 
orosz tábornok minden további lépést beszüntetve, 
Varsóból c tárgyban határozott utasításokat vart 
a czár tol. Ezen idő alatt Ausztria és Magyarország 
sorsa csak egy hajszálon függött. Ugyanis kétséget 
nem szenved, hogy a czár Galiczia megszal- 
lását abból az okból kötötte ki magúnak, 
mert attól tartott, hogy a forradalom tclso- 
Magvarországból Galicziába és onnan Lengyelor­
szágba talál átcsapni. Ezt a föltételt most Becsben 
mint teljesen fölösleges és veszedelmes preczcdensL 
mellőzni kívánták. Mig az orosz udvar osztrák- 
ellenes körei a kedvező alkalmat Galiczia elfogla­
lására semmi áron sem akarták elmulasztani, addig 
Nesselrode orosz kanczellár, Metternich herczeg 
testi-lelki barátja és elvtársa, azzal ingatta meg a 
czár elhatározását, hogy az angol kabinet Galiczia 
allatlomos megkéri lését cl nem tűrné, habár amint 
abból kitűnt, erről szó sem volt.**)

Mily utón és kinek közreműködésével egyenlí­
tették' ki a fölmerült viszályokat, arra nézve csakis 
a bécsi és moszkvai titkos levéltárakból lehetne 
felvilágosítást nyerni, de a tények azt mutatták, 
hogy Miklós czár az utolsó pillanatban duzzogva, 
személyét illetőleg visszavonult ugyan, de azért a 
megígért segítséget egy óráig sem tartotta vissza.

Mivé lett volna a Bécs ellen megindult magyar 
sereg, mily benyomást gyakorolt volna egy magyar 
invázió az osztrák lakosságra, arra a józan esz
megadja a választ. , ,

A nagy-sarlói hősök túlnyomó szama mar régen 
az örök álmot aluszsza. Ne háborgassuk nyugalmu­
kat hiúságunk tüntetésével.

Egy kétségbeesett királyság.
Szánalom nézni, hogyan kínlódik a por­

tugál monarchia miniszterválsággal, alkot­
mányválsággal, külügyi és pénzügyi válsá­
gokkal, a nélkül, hogy élni vagy meghalni 
tudna. Mindezek n. különböző válságok 
csak más-más név alatt ugyanazt a idvál- 
ságot takarják* mely abból támadt, hogy a 
republikánus mozgalom teljesen aláaknázta 
a királyi uralomnak alapját. Az oportói 
katonai fölkelés leverése óta a republikánus 
párt tartózkodik a nyílt lázadástól és a 
véres harczoktól, de folyton szaporodó bo- 
nvodalmak hálózatával keríti körül az al­
kotmányos hatalmakat, hogy teljesen tehe­
tetlenekké váljanak és a kiéhczletés lassú 
halálával haljanak meg. Még a külügyi bo­
nyodalmat is tisztán a republikánus agi- 
láczió teszi mcgoldh illanná, mert önma­
gában Portugália és Angliának viszálya a 
délafrikai kétes bLlokjogok fölött sem­
mikép sem válnék veszedelmek mellévé. 
Rendesen úgy történik, hogy népszerűtlen 
és gyűlölt kormányok akkor támasztanak 
külügyi bonyodalmakat, ha a közfigyelmet 
a belső helyzet nehézségeitől elterelni akar­
ják. Portugáliában megfordítva, egy kímé­
letlen ellenzék hajszolja bele a kormányt 
külügyi viszályokba, hogy ez utón belső 
válságokat idézzen elő. Ezen a keserves 
golgolhauton vonszolja keresztjét a sze­
gény ősi dinasztia és bár minden minisz­
terválság állomásánál összeomlani látszik, 
rettenetes erőfeszítéssel tovább kell halad­
nia odáig, hol a végső martirium várja.

A republikánus párt c furfangos, halo­
gató eljárásának van mély értelme, Bár a 
városok polgársága egészen a republikánus 
mozgalomhoz csatlakozott és a hadsereg 
nagyobb részébe is az antidinasztikus szel-

Akkoriban mindenki megtette kötelességet a haza 
iránt, azért alapos ok nélkül gyávasággal vagy mu­
lasztással ne vádoljunk.

Ilégi Honvéd.

Harcz egy királyiadért.
Milyen szépen operetteszerüen kezdődött minden 

és milven hirtelen mór on alakult át e vig belgrádi 
«Natália» operetté komoly, veres drámává.

Mikor Ilunvady László gróffal egyidejűleg Belg­
rádija érkeztem, és alkalmam volt megfordulni a 
komikban, a királyné lakásán, alkalmam volt. sze­
mélyesen érintkezni a kormány néhány férfiúval, 
a királvnc tanácsadóival és mind c szereplő­
ket közvetlen közelről láttam, ezek mindegyike 
oly különös színben tűnt fel előttem, mint 
valami Scribc-félc csclszövénvcs vígjáték sze­
replői. Hiszen vígjátéki helyzetben volt a három 
regens, Sándor király és maga — Natália királyné, 
Hunvadv gróf megjelenése Belgrádiján, a mint szép 
diszmagyarjában és még szebb rózsabokrétával el­
látogatott a szerb királynéhoz, a fiúnak megjele­
nése az anvánál, hogv az istenért hagyja el, mert 
csak úgy szeretheti anyját, ha < nincs közelében», 
Basics miniszterelnöknek utolsó kísérlete, mind c 
jelenetek most rapszoclikus egymásutánban vonul­
tak el újra szemeim e.őtt, a mint a belgrádi véres 
eseményekről értesültem.

Ha Zimonyból áthajózunl; Belgrádija és lapuk 
azt a kis csendes várost, mogorva lassúsággal ha­
ladó embereivel, a komiknak nevezett királyi pa­
lotát, melynél akármily magyar püspöki kastély is 
díszesebb; ha megtekintjük a vidéki fürdohazhoz 
hasonlító kis skupstinát, és az európai sajtóban 
palotának nevezett földszintes házacskát, melyet 
Natália Manosovics nevű füszerkereskedőtől bérelt, 
ha szóba állunk néhány «exczellencziás» minisz­
ter úrral (a miniszterek még [Belgrádiján is 
cxczcllcncziások), kik oly szerényen cs igény­
telenül mozognak, nini nálunk a kis hiva­
talnokok, önkényteler.ül arra gondolunk, vajon 
lchctségcs-e, hogy ez a magyar vármegyének 
sem nagy kis ország annyira foglalkoztatja

Európát ? ,
Pedig hogy a szerbeknek mily jellemző lel lógá­

suk van a saját helyzetükről, bizonyítja Gyája 
belügyminiszternek előttem tett nyilatkozata : «Jól 
tudjuk, hogy mi szerbek Európában milyen gyönge 
kis nép vagyunk, de azt is tudjuk, hogy épen sa­
játságos helyzetünknél fogva rendkívül sokat artha­
tunk Európának.»

És ebben a radikális belügyminiszternek

lem fészkelte be magút, a republikánus 
párt késik a monarchiára elöntő csapását 
mérni, nehogy az angol-portugál viszály 
elintézetlenül szálljon az ő örökségébe, 
mert ez hamar hozhatná abba a kelle­
metlen helyzetbe, hogy szenvedélyes ngi- 
tácziájára használt jelszavakat megtagadnia 
kellene. Törekvése az, hogy a külügyi kér­
dést még a monarchikus kormány juttassa 
végmegoldásra és neki ez a kérdés csak 
alkuimul szolgáljon az általános clégület- 
lcnségcl folyton magasabb lángolásra szí­
tani. így történik, hogy az egymást gyor­
san felváltó minisztériumok mindegyike épen 
akkor bukik, mikor az Angolországgal való 
alkudozásokban némi sikert tud kivívni. Az 
angol kormányt már régen nem terhelheti 
az a vád, melyet a viszály kezdetekor ma­
gára vont, hogy kíméletlenül zsákmányolja 
ki aránytalan túl ha tál mát a kis Portugália 
ellen. Ellenkezőleg, már hosszabb idő óta 
Salisbury lord rendkívüli tekintetet tanúsít 
a dinasztiának szorongatott helyzete iránt 
és nagy elnézéssel veszi a portugál kormá­
nyok meghizhatlnn, gyenge viselkedését. 
Kétszer nyugodott bele az eredetileg kö­
tött egyezség megváltoztatásába és mikor 
mindez czélhoz nem vezetett, elfogadott egy 
ideiglenes modus vivendi!. Most végül har­
madik egyezséget kötött a legutóbbi por­
tiig:! I kormánynyal és ebben lényeges te­
rületi engedményeket is adott meg. Dehne, 
alig hogy az uj egyezség terve Portugáliá­
ban közhírre jutott, a minisztériumnak le 
kdlctt mondania.

Kegyetlenebb alkotmányos megpróbálta­
tást képzelni sem lehet, mint a milyenné 
vált Károly királyra nézve egy uj minisz­
tériumnak megalakítása. Most újra meg kell 
tennie zarándokulját Pontiustól Pilátusig a 
konzervatívok és liberálisok minden clőiov- 
dulható kombináczióján keresztül, hogy akár 
a legrövidebb életű minisztériumot össze­
boronálja. Tegnap úgy jelentették, hogy 
San Januarió gróf valahára megalkotta az 
uj kormányt. Ma azt jelentik, hogy a telje­
sen kész kormányzati apparátus összeom­
lott, mielőtt hivatalos szentesítéssel köz­
szemlére került volna. Portugáliában körül­
belül már egyre megy, ha a miniszterek a 
helyfoglalás előtt egy nappal önszántukból, 
vagy utána egy nappal kényszerűségből 
menekülnek a miniszteri dicsőség elől. 
Ily körülmények között nem lehet cso­
dálkozni ama híren sem, hogy Károly ki­
rály magához készül hívni a republiká­
nus vezéreket és egész családjával lemondva 
koronájáról: kezükbe adja az országot. Ez 
ugyan kissé dicstelen eljárás volna egy ha­
talmas múlttól és fényes történelmi emlé­
kektől besugárzott dinasztia képviselőjétől, 
de véve a helyzetet, még ügyes taktikát 
lehetne benne találni, mely a republikánus 
pártot sarokba szorítaná. Persze egyelőre

*i Osten-Korff báró emlékiratai; L kötet VI. fejezet vége. 
**) Tselyrkin államtanácsos munkájának II-ik köteteben, 

189. lap stb,

talán

igaza van.
Midőn Natália legutoljára visszatért Belgradba, a 

szerb hölgyek hajón siettek elébe és valóságos 
virágzáporral fogadták.

És ennek a hozzáférhetetlen erényességénél fogva 
népszerű királynőnek első dolga volt — lakást bé­
relni a konaknak csaknem közvetlen közelében. Az 
otry belgrádi kereskedőnek igénytelen földszintes 
háza, olvan, minőt sokat látunk a Józsefváros 
külső utczáiban. Részletesen ismertettem már a 
királyné lakásának belső berendezését.

Miután c ház szomorú színhelye volt a tegnapi 
eseményeknek, még egyszer visszatérek a nevezetes 
épülethez. Szatírája a sorsnak, hogy mialatt Natália 
a kragujcváczi utczában lakott, az utcza nevét 
Milán kinily-utczára (Kvalszki Milan ulica) változ­
tatta meg a belgrádi községi tanács.

Mintha ezzel is fokozni akarták volna Natália 
szenvedését, ki oly halálosan gyűlöli \olt 
férjét, hogy neve hallatára is haragba jön. Gr. 
Hunvadv László maga is megjárta vele. Bármit is 
szóba hozott a magyar four Natalia előtt, nyugod­
tan tudott neki válaszolni, de a mint Milánra 
került a sor, ijedve hátrált a szép asszony előtt. 
Saját szavai szerint soha nem látott férfiul annyira 
dühben, mint ezt a csodálatosan szép asszonyt.

Natáliában a kiolthatatlan szláv gyűlölet él Milán 

iránt. , . ,
Alig hogv c házban letelepedett, regi baratjai 

jelentkeztek* kik leginkább az úgynevezett austro- 
til pártból kerültek ki, melynek feje a hatalmat 
veszített Garasanin. Kevés barátja volt a királyné­
nak, befolyása fölötte gyönge, a kis «Tout Belgrádi­
nak annyira megszokott alakja volt, hogv midőn 
napi gyalog sétáját megtette a Kralszki Milan-ut- 
czában, még csak utána sem fordullak a közönyös 
belgrádiak. «C'élait unó reine tinié»,monda, róla a 
német követ: Bray gróf.

A konaklmn annyira elzárták Sándor királyt 
édes anyjától, hogy arra is szigorúan ügyeltek, ne­
hogy a "konaknak komornyikjai érintkezzenek a 
királyné szolgáival. Natália szenvedélyes olvasója a 
franczia irodalom mestermüveinek. A komikban 
maradt rendkívül gazdag becses könyvtára, mely­
ben Rousseau, Voltaire és Diderot összes müveit 
vettem észre. Uj lakásán csak kevés könyv felett 

rendelkezett.
Komornyikját a komikba küldte, hogy ez köny­

veit visszahozza. A királynénak komornyikját ez 
alkalomból be sem eresztették a konakba, mert 
attól tartottak, hogy valami titkos üzenetet vagy 
levelet csempész be a kis királynak.

Ily módon történt az a csodálatos lelki átalaku­
lás, hogy Sándor király, hatalmának teljes tudatá­
ban az apa és anya közti élet-halál harezban az 
apja pártjára állót a saját anyjával szemben. Ez 
teljesen megtörte Natália szivét. Hiszen Belgradba 
is főleg csalt azért ment, hogy fiát láthassa. Nem 
volt szándékában állandóan Belgrádban maradni, 
hiszen azért vett bérbe egy szerény házat.

És ez a futólagos, sietve elkészült berendezés
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cs valamennyi hirdetési iroda.

kételkedünk a hir valóságában. Ily _ olcsó 
alku utján nem szüntetnek meg Európában 
egy százados monarchiát, ha helyzete még 
oly kétségbeesett is.

Budapest, május 20.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 

ma délután li órakor Irányi D. elnöklete alatt tartotl 
értekezleten a kcpvisclőház holnapi ülésében a pari 
állal a közigazgatási javaslattal szemben követeink 
eljárást állapították meg. Eszerint a holnapi iilésbcr 
Iráuiyi Dániel fel fogja kérni Szapáry gr. miniszter 
elnököt, hogy ne erőszakolja a közigazgatási törvény 
javaslat tárgyalását, hanem engedje annak alkalma 
salib időpontra való elhalasztását. Az cselre, ha n 
miniszterelnök erre tagadó módon válaszol, Eöt­
vös Károly indítványozni fogja azt, hogy a tör­
vényjavaslat előzetes tárgyalásra az osztályokhoz 
utasittassék. A párt ezen kívül, ha a kormány 
ragaszkodik ismeretes álláspontjához, kívánni fogja 
hogy a kél bizottság ellenzéki tagjainak panasz- 
jelentése lárgyallassck. E panaszjelentésck közül az 
egyik arra vonatkozik, hogy a közigazgatási bizottsá­
got naponkint öl óráig tartó tanácskozásra kényszeri- 
tették, minek következtében a beható tárgyalás lohe 
teilen voll, a másik panaszjelentés vonatkozik arra 
hogy a pénzügyi bizottság a jelentés előterjesztésének 
bevárása nélkül tárgyalta le a javaslat pénzügy, 
részét. A párt természetesen nem fogja általá­
nosságban sem elfogadni a törvényjavaslatot s a pár; 
részéről Szederkényi Nándor fogja annak idején in­
dokolni és beterjeszteni a határozati javaslatot. Ezen 
kívül Eötvös Károly is ad he határozati javaslatot kell; 
szánni aláírással ellátva s igy a vitában neki is les; 
zárszava. A párt körében igen élénk hangulat uralko 
dik s cl vannak szánva a javaslat ellen való legtelje 
sebb opponálásra. A mai értekezleten a párt a viz 
jogi bizottságba a maga részéről Gcncsy Albertét c: 
I'app Eleket jelölte ki

Az országgyűlési szabadelvű párt ma délulát 
7 órakor Podmaniczky Frigyes b. elnöklete alatt tar 
tolt értekezletén első sorban megejtette a képviselőim; 
alakulására vonatkozó kijelöléseket; névszerint kijelöl 
tettek: Alclnökökké: Bokross Elek, Andrássy Tivadai 
gróf, jegyzőkké: Dárdai Sándor, Esterházy Kálniát 
gróf, Jozipovich Géza, Széli Ákos. Varasdi Károly; a; 
ellenzékiek részéről: Madarász József, Nagy István 
háznagygyá; Ahndssy Géza. A bizottságokban a követ 
kező változások fognak történni: A közigazga­
tási bizottságba Kun Miklós, az igazságügy. 
bizottságba Kajuch József, a közoktatásiig//< 
bizottságba Tors Kálmán, a mentelmi bízott 
ságba Belicska Béni, Bülönyi Ödön, a pénzügyi 
bizottságba Néppel Ferenc/., a zárszániadás- 
vizsgáló bizottságba Piukovics József es X arasd; 
Károly jelöltetlek ki a részben kilépett, rész 
ben lemondott tagok helyébe. A bíráló, bizottsá 
gok közül a másodikban megürült helyre Kapiszton 
Fercnczct jelölték ki. Fcjéruáry Géza báró honve 
dobni miniszter előadja azon válasz tartalmát, melye1 
a honvédezredesekhez intézett [elhívásra vonatkozd 
interpcllácziókra adni szándékozik. A választ lapuul 
más helyén ismertetjük.

A párt megállapodott abban, hogy a bizottságok vá­
lasztása a háznak pénteken tartandó ülésére lóg kitti 
zol ni, a jövő hét legelső napjai pedig azon miniszter 
jelentések és törvényjavaslatok képviselőházi tár 
gyalásának lesznek szentelve, amelyekre vonalközt 
bizottsági jelentések ma tétettek le a ház asz 
tatára. A megyei közigazgatás rendezésére vonat 
kozó törvényjavaslat képviselőházi tárgyalásának meg 
kezdése az előző pártértckezlct megállapodásához ké 
pest folyó hó 29-érc fog javaslatba hozatni.

maga is bizonyította, hogy nem szándékozik állan­
dóan maradni abban a városban, melyet kerüln

öZ Ha Natáliát ebben a s-omoru állapotban bántat- 

lanul meghagyják, ugv már rég nem volna Bel­
grádiján, különösen azóta, mióta tudja, hogy ban- 
dor fia lelkileg elfordult tőle.

De szkupstina szerencsétlen határozata, hogy Na­
táliának jelenléte pártoskodásra ad alkalmat, tehá' 
Natáliának mennie kell, teljesen az ellenkező ha­
tást érte el.

A végkép elkeseredett asszonyban feltámadt e 
büszke °dacz és bosszút esküdött, hogy a jeler 
kormánynak cs a halálra gyűlölt rogenseknek a 
legnagvöbb kellemetlenségeket'okozza. Ekkor történt 
hogy Natália királyné el sem fogadta Gyája belügyi 
miniszteri, ki tudatni akarta vele a skuptsina ha­
tározatát. Ekkor esett meg, hogy a regensek Sán­
dor királvlval levelet Írattak — Ilunvady grófért

Ilunvady gróf misszióját rendkívül ügyesen ak­
názta ki a maga számára Natália királyné.

A rózsabokretát nyájas mosolvlyal elfogadta é; 
kereken kijelentette a grófnak, hogy nem fogad c 
tanácsot, mert a tanácsadója az ő sajat feje.

Hunvadv gróf közbenjárásáért a legnagyobb szeri- 
kitüntetést. a fehér sasrendet kapta, de azért Belg­
rádiján jót nevettek Hunvadv gróf felsülésén. Tud­
niillik Natália királyné beállott újságírónak, előhí­
vatta Czána Gyorgycvics udvarhölgyét, ki munka- 
társa az «Ildevo nnak és szóról-szóramaga mondta 
tollba párbeszélgetését Ilunvady vaj.

És másnap eme párbeszéd megjelent 
lapjában.

É párbeszéd közlése rendkívüli hatást keltett o 
szerbekben, kikre főleg Natáliának az a mondása 
hatolt, hogy «milyen jognál fogva avatkozik egy 
idegen Szerbiának belügyeibe V»

Natália pártja felülkerekedett és a szerb kormány 
rendkívül kényes helyzetbe jutott.

Pedig az a kis gőzhajó készen állott a Duna 
partján. Egész Belgrad tudta már hetek óta, hogy 
a királynét erőszakkal akarják elvinni.

A kormány nem merte még.
Garasanin és hívei kárörömmel hirdették, hogy 

a kormány sokkal gyávább, mintsem Natáliát erő­
szakkal eltávolítsa. A nép nevetett a radikális kor­
mány tehetetlenségén.

És erre felelt hétfőn a kormány azzal, hogy a 
királynét fényes nappal vitetik ki Belgradból és 
teszik hajóra.

Most képzeljük cl Belgrádnak legélénkebb utcza- 
ját, azt a földszintes házat, mely a komikkal egy 
és ugyanazon oldalon áll, néhány lépésnyire a 
Topcsidcrbe vezető országúitól, délután két órakor
lfiTHnlrnírű 7nnrlúrnVlr;il illcWni* ítrillGtO. llOíZV 1Ö“

Gavasanir

körülvéve zsandárokkal és akkor érthető, hogy rö­
vid idő múlva ebben az utczában mind talpon 
volt, ki csak épkézlábbal bírt Belgrádban.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A kópviselőház illése május 20-án.

I.
Az 1887—-92-iki országgyűlés negyedik Triqksza- 

kát ma rekesztették be az országgyűlés'' 'mindkét 
házában királyi leirattal, a mely egyúttal holnapra 
hívja össze az országgyűlés ötödik ülésszakát. A 
képviselőház d. e. 11 órakor, a főrendiház pedig 
déli 12 órakor tartotta ülését. Pcchy Tamás a kép­
viselőház elnöke fekete bársony attilát öltött ma, 
e-zel jelezte külsőképen |is, hogy ma ünnnepies 
ülése van a háznak. A különféle bizottságok elő­
adói beterjesztették a letárgyalt ügyekről a jelen­
téseket, melyek annak idején napirendre tűzetnek. 
A többi közt Gajári Ödön, mint a pénzügyi bi­
zottság előadója, beterjesztette a bizottság jelenté­
sét a közigazgatási törvényjavaslat pénzügyi 
részéről, kérve a jelentésnek az osztályok mellőzé­
sével való napirendre tűzését. Polóntji Géza röviden 
felszólal s azt hangsúlyozta, hogy az osztályok mel­
lőzésével való napirendre tűzés iránt a ház most 
nem határozhat, hanem csak akkor, mikor ez a 
kédrés szőnyegre kerül. Az elnök is ily értelemben 
tette meg az cnuncziáczióját. Ezután Szapáry gr. 
miniszterelnök beterjesztette a királynak az ország- 
gyűlés negyedik ülésszakának berekesztésére vonat­
kozó leiratát, mely felolvastatván Pcchy Tamás 
elnök a ház élénk éljenzései közt emlékezett meg 
arról, hogy immár 11 esztendőn át viszi az el­
nöki tisztet, s köszönetét mondott a háznak iránta 
tanúsított jóindulatáért. Az ötödik ülésszak holnapra 
hivatván össze, a ház holnap d. e. 10 órakor tart 
ülést, melyen az alakulás inogj- végbe. Az ülés az 
elnök éltetése közt végződött.

II.
Elnök : Péchy Tamás, jegyzők : Josipovich Géza, 

Yarasdv Károly, Balogh Géza.
A mait illés jegyzőkönyve hitelesíttetik.
Az elnök: Grünwald Béla Zólyommcgye szliácsi 

választókerület elhunyt képviselője helyett uj képvise­
lőválasztás iránt kell intézkedést tenni. Bemutatja 
Horváth Gyula Kis-Kükiillő vármegye ha la vásári vá­
lasztókerület országgyűlési képviselő levelét, mely sze­
rint képviselői állásáról lemond. E szerint ezen két 
választókerületben szükséges intézkedni az uj választás 
iránt.

A ház az elnökséget felhatalmazza, hogy a törvé­
nyes intézkedéseket erre nézve meglehesse. Bemu­
tatja továbbá Vas vármegye közönségének fel­
iratát. melyben az általános kötelező állami 
biztosítás rendszerének behozatalát kéri. Hód- 
nvző-Vásárhely népgyülésének. Dombegyháza köz­
ség képviselőtestületének, a losonczi választókerület 
polgárainak kévényeit, melyekben az önkormányzatnak, 
illetőleg a tisztviselők választási jogának fentartását 
kérik.

Ezen kérvények kiadatnak a ház kérvény! bizottsá­
gának.

Csávosy Béla a közgazdasági bizottság előadója 
bemutatja a gazdasági bizottság jelentését a képviselő­
höz május havi költségelőirányzatáról, valamint ezzel 
kapcsolatosan a kimutatást a képviselőház pénztárá­
nak 1801. évi április kimutatásairól és a bizottság iilé- 
:-ének jegyzőkönyvét.

Annak idején napirendre fognak tűzetni.
Darányi Ignácz a pénzügyi bizottság előadója, 

bemutatja a pénzügyi és a közlekedésügyi bizottságok 
jelentéseit a budapesti dunajobbparli gőzmozdonyu kör­
vasúiról szóló törvényjavaslat tárgyában.

Annak idején napirendre tűzetik.
KegcdtÍB Sándor a pénzügyi bizottság előadója, 

benyújtja a pénzügyi bizottság jelentését a m. kir. 
minisztériumnak Deák Ferencz síremléke ügyében be- 
nyújtott jelentése tárgyában. Továbbá a pénzügyi bi­
zottság jelentését a közös hadügyminiszter által a ma­
gyar népfelkelés részére eleve átengedett Werndl-fegy- 
verek és az azokhoz tartozó töltények visszaállításából 
eredő költségek engedélyezéséről szóló törvényjavaslat 
tárgyában : végül a pénzügyi bizottság jelentését a 
I./váltó-pénz szaporításáról szóló törvényjavaslat tár­
gyában.

Annak idején napirendre tüzelnek.
Q.J iry Ödön a pénzügyi (».bizottság előadója, be­

nyújtja a pénzügyi bizottság jelentéseit <a közigazga­
tás cs az önkormányzat rendezéséről a vármegyék­
ben» szóló törvényjavaslatnak a kormány részéről 
előterjesztett költségeiről. Kéri annak az" osztályok 
mellőzésével való napirendre tűzését.

Polónyi Géza: Azt hiszem, hogy a fölött, vajon 
ezen bizottság jelentése az osztályok mellőzésével tűz­
hető-e napirendre vagy sem. a ház csak akkor hatá­
rozhat, mikor a napirend kérdése fölött dönt és igy

most inczidentaliter kimondani, hogy a jelentés az 
osztályok mellőzésével fog napirendre tüzelni, nem 
volna helyes. Alázatos kérésem tehát az, hogy e kér­
dés akkorra tartassék fenn, mikor a napirend fölött 
határoznak. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök: Az előadó urak törvényjavaslat iránti jelen­
tések benyújtásakor kérni szokták, hogy a jelentések 
az osztályok mellőzésével tűzessenek napirendre, a mi 
tulajdonkép a házszabályokban gyökeredzik. A napi­
rendre tűzés kérdését ma nem tartottam eldöntendő­
nek, azért nem is mondottam ki, hogy az osztályok 
mellőzésével fog a javaslat napirendre tűzetni; de mi­
dőn a közigazgatási bizottság c tárgyban jelentését 
beadta, ezt köteles voltam kijelenteni, mert az előadó 
ur kérte. Nagyon természetes azonban, hogy a ház a 
napirendre tüzes felett véglesen akkor fog határozni, 
mikor c kérdés a ház előtt lesz.

Földváry Miklós a zárszámadási bizottság elő­
adója, benyúlja a zárszámadási bizottság két jelen­
tését. Az egyik szól a Magyarország és Horvát-Szla- 
vonországok közt 1888. évre eszközölt pénzügyi le­
számolás megvizsgálásáról, másik az állami számszék­
nek a mult év utolsó negyedében előfordult tulkiadások, 
előirányzat nélküli kiadások és hitelátruházásokról szóló 
jelentéseiről.

Annak idején napirendre tűzetik.
Neményi Ambrus a közlekedésügyi bizottság elő­

adója. beterjeszti a közlekedésügyi bizottság jelentését 
a csáktornya-zala-szt.-iván-uki vasul építésére és üzle­
tére vonatkozó engedély-okmányhoz kiadóit »Függe­
lék > tárgyában és ugyanezen bizottságnak jelentését a 
kézsmárk-szepcsbélai helyi érdekű vasul engedélyezése 
tárgyában.

Annak idején napirendre tüzelik.
Szapáry Gyula gróf miniszterelnök: Van szeren­

csém az országgyűlés mindkét házához intézett kegyel­
mes leiratot benyújtani. Kérem a I. házat, hogy ennek 
kihirdetését elrendelni és azt azután hasonló kihirde­
tés czéljáhól a főrendiházhoz átküldeni mcltóztnssék.

Elnök: A kegyelmes királyi leirat fel fog olvastatni.

Esterházy Kálmán gróf jegyző (olvassa): Mi, 
Első Ferencz József, Isten kegyelméből ausztriai 
császár, Csehország királya sat. és Magyarország 
apostoli királya.

Mi. Magyarországunk és társországai zászlósainak, 
egyházi és világi főrendéinek és kzpviselőinek, kik 
Általunk I8S7. évi szeptember hó 2é-dikára Budapest 
fővárosunkba összehívott országgyűlésen cgybcgyülvék, 
királyi üdvözletünket.

Kedvelt hiveink! Midőn magyar minisztériumunk 
előterjesztésére az Általunk 1887. évi szeptember hó 
20-én megnyitott országgyűlés negyedik ülésszakát 
ezennel herckesztjük, egyszersmind az ötödik ülés­
szakot a folyó évi május hó huszonegyedik napjára 
összelővottnak nyilvánítjuk.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel állandóan 
hajlandók maradunk.

Kelt Becsben, ezernyolczszázkilenczvcnegycdik évi 
május hó tizenkilenczedikén.

Ferencz József, s. k.
Gróf Sínpárt/ Gyula, s. k.

Elnök: A kegyelmes királyi leirat hódoló tisztelettel 
kihirdettél vén, hasonló kihirdetés czél jáhól a főrendi­
házhoz átküldőim határozlatik.

T. ház! Ezen kegyelmes királyi leirat az IKS7. évi 
szeptember 26-ikáia összehívott ezen országgyűlésnek 
i-ik ülésszakát herckesztetle és az ö-ik ülésszak mog- 
nvit.isát ez évi május 21 ik napjára tűzte ki. Ennek 
következtében, majd bátor leszek előterjesztést tenni 
az iránt, hogy a t. ház a további teendőkre nézve a 
holnapi ülésen miként intézkedjék. Ezúttal herekcsztct- 
vén az országgyűlés i-ik ülésszaka, bátor vagyok ezen 
i-ik ülésszak folyamáról szóló elnöki /.árjelen­
tésemet a t. háznak benyújtani, kérvén, hogy azt 
kinyomatni és a ház tagjai közt szétoszlatni mél- 
tóztassék. T. ház! 11 éve van szerencséin a t. ház bizal­
mából az elnöki teendőket végezni. (Általános, élénk he­
lyeslés.) Meggyőződésem szerint magyar embert na­
gyobb szerencse nem érhet, mintha társai oly állásra 
választják meg. amelyen hazáját szolgálhatja. Köszö­
nöm a t. háznak, hogy nekem módot és alkalmat 
nyújtani méltóztatott arra, hogy 11 éven át végezhet­
tem az elnöki teendőket. (Általános éljenzés.) Köszö­
nöm azt is. hogy a t. ház engem ezen 11 év alatt 
elnöki teendőim gyakorlásában teljes jóakarattal gyá- 
molitani méltóztatott.

Minthogy az ülésszak most berckcsztctctt, a I. háznak 
tulajdonképen nincsen tisztikara és a ház határozatot 
sem hozhat, hanem csak a megalakulás után lesz 
abban a helyzetben, hogy a további teendők iránt 
intézkedhessek. Tájékozásul azonban azt gondolom, 
czélszerü lesz a t. háznak már a mai ülésben 
megállapítania azt, hogy a holnapi ülésben miké­
pen fog eljárni a megalakulásra és különösen arr

A királynénak elvitetésc «diadalmenet-lé ala­
kult. És a helyett, hogy a királynét kerülő utón 
vitték volna a Duna-partra, hol a hajó várakozott, 
egyenesen neki mentek végig a széles kralszki Mi- 
lán-utczán a «Szerb koronához - czimzett fogadó 
télé. mely közvetlenül a Dunaparton van.

Ez az egyetlen magyar fogadója Bclgrádnak, 
melynek tulajdonosa egy szegedi Maver nevű 
magyar, sarokház. átcllenben van azzal a ligettel, 
jóformán várfokkal, honnan gyönyörű kilátás nvilik 
a Dunának messze elterülő partjaira. Kitűnő huv- 
helye lehet néhány ezer embernek, kivált ha a 
ligetbe vonulnak vissza.

E helyen gyülekeztek a tüntetők, kik még jobban 
voltak fedezve a «Szerb koronához- czimzett tágas 
emeletes épülettől halra elterülő osztrák-magyar 
konzulátus házától.

Ez a nép a magaslatról lefelé jőve, könnyű szer­
rel akaszthatta meg a menetet és igy vált lehctsé- 
eessé. hogy a királyné lovait kétszáz lépésnyire a 
hajótól ki tudták fogni.

Eddigelé ez mind mulatságos operetté volt. ez a 
harcz a királynéért, kit igazán sötét balszerencséje 
miatt pique dámának kellene elnevezni.

De a mi most következett, az már komor véres 
dráma, melynek talán összes hősei, a szerb kor­
mány, Garasanin pártja, Natália királyné, maga 
Sándor király is talán elbuknak.

Ki tudja ?
Várjunk.

Salamon Ödön.
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Margit naplója. — A bünhödós.
(Folytatás.)

Öt nappal utóbb, este kilencz órakor mostoha­
apám váratlanul és bejelentés nélkül lépett be 
hozzánk a szalonba.

A reggeli vonattal indult volt cl Parisból.
— A kivégzés előtt való napig maradtam Pá- 

risban, Klára, mondá, miután anyám üdvözölte.
Gilbert és én a kandalló közelében egy sarok­

ban sakkoztunk.
Felállottunk és köszöntünk neki, de távol ma­

radtunk, mintha idegenek lettünk volna.
— Tehát végleges. Nem lesz halasztás ? kérdé 

anyám.
— Semmi szín alatt.
— Akkor hát egy gazemberrel kevesebb lesz a 

világon, mondám én

Arden Ambrus rám nézeti.
Halálom napjáig sem fogom elfeledni annak a 

tekintetnek kínos, szemrehányó kifejezését.
Olyan tekintet volt az, mely azt az érzést kel­

tette bennem, mintha én volnék a háládat lan cs 
az áruló, ö pedig a méltatlanul megbántott.

Egyszerre magam elölt láttam boldog gyermek­
korom képét, mint — a hogy mondják — a viz- 
befuló előtt feltűnik egész múlt élete a halál elölt 
való pillanatban. Láttam magamat, a mint nya­
kára fontam két kis karomat s mellére hajtot­
tam égő orczámat; láttam magamat, a mint gver- 
mekhajaim óráiban csillapilgatott, őrizgetett; lát­
tam, mint tanitgatott, tanácsolt, mulattatott és ne­
velt engem ez az éles elme; szeretett és kényez­
tetett. kimeríthetetlen türelemmel, lankadatlan 
gyöngédséggel ez a komoly tudós, ki előtt nyi­
tott könyv volt az emberi gondolatok egész világa.

Mily gyakran, milyen állhatatosan tette félre, 
napról-napra, a maga kedvelt foglalkozását, hogy 
egy gyermek oktatásának, mulatta tusának szentelje 
magát!

Igen. Arden Ambrus megtette mindezt, felál­
dozta kedvteléseit, rabszolgává tette magát anyám 
kedvéért, s hogy öt elnyerhesse, életére tört 
apámnak!

Szemem önkéntelenül a földre szegeződött, szi­
vem hevesen dobogott attól a néma szemrehá­
nyástól.

De előttem az ö bűne mégis megbocsáthatatlan 
bűn volt. Nem mertem őt megszánni, még lelki 
mardosás okozta vergődésében sem. Mert ez a 
szánalom árulás lelt volna meghalt apám ellen!

Anyám unszolta, hogy egyék valamit a hosszú 
ut után, és rendelést adott ki, hogy terítsenek 
férje számára; de ő azt mondta, hogy Londonban 
evett.

— Elegendő időd volt a párisi vonat megér­
kezte és a másik vonat indulása közt ? kérdé 
anyám.

— Majdnem két órai időm volt. Ezalatt kényel­
mesen étkezhettem, sőt egy kis üzleti dolgot is 
elvégezhettem a Cityben.

— A Cityben ? Hiszen olyankor már az üzletek 
mind be vannak zárva.

— Az nem, a melylyel nekem dolgom volt, felelt 
Arden Ambrus.

Nagyon betegnek látszott s a távoliét hetei alatt 
még jobban lesoványodott. Láttam, hogy anyám 
aggódva szcmlélgeti, a mint ott ült a kandalló 
előtt, aszott kezeit a fahasábok tüzénél melengetve.

Bizonyos erőltetett vidámsággal beszélt, tudakolta 
a menyekzői és karácsonyi készülődéseket. Vidám 
karácsonyunk lesz-e ?

— Vidám karácsonyunk! mondá anyám. — Ho­
gyan gondolhatnék én ilyenkor vidámságra ? Min­
den aondolatom csupán egy tárgyhoz van lekötve.

nézve, hogy a holnapi nap teendői miképou végeztes­
senek el. (Helyeslés.)

Azt gondolom, legezélszerühb lesz a holnapi napot a 
ház alakulására felhasználni és minthogy az alakulás 
hosszabb időt vesz igénybe, leghelyesebb lesz, ha dél­
előtt 10 órakor méltóztatik a t. ház összeülni. (He­
lyeslés.) így holnap 10 órakor mcgnyiltalván az ülés, 
első sorban a dolog természete szerint újabban fel fog 
olvastatni és kihivdcltotni a kegyelmes királyi leirat. 
Azután u ház alakulásához fog és megválasztat­
nak a házszabályok értelmében egyszerre, de kü- 
lön-killön szavazással az alclnükök, azután a jegy­
zők és a háznagy. Minthogy pedig a házszabá­
lyokban említett hat jegyző helyett a t. ház későbbi 
határozatával hét jegyzőt méltóztatott választani, azt 
gondolom, most is czclszcrübb lesz mindjárt bet jegy­
zőt választani. (Helyeslés.) Ha ezt méltóztntnak elfo­
gadni, akkor holnap mindjárt hét jegyző fog válasz­
tatni.

A megalakulás után fog a t. ház a további teendők 
iránt intézkedni.

Első sorban a házszabályok 111. szakaszában meg­
jelölt bizottságok fognak megválasztatni, ilc ez a kö­
vetkező illésen is megtörténhetik, holnap azonban a 
házszabályok értelmében lcgczélszcrühb lesz még az 
osztályokba sorozást végrehajtani. (Helyeslés.)

Most mcltóztassék meghallgatni a mai ülés jegyző­
könyvét, hogy azonnal hitelesíttessék, részben azért 
is, hogy a kegyelmes királyi leirat a főrendiházhoz 
álkiildhctő és ezzel a negyedik ülésszak ma befejezhető 
legyen.

Josipovich Géza jegyző: (Olvassa a mai ülés 
jegyzőkönyvét.)

Elnök : Ha nincs észrevétel, a jegyzőköny­
vet hitelesíttetnek jele ütem ki s az alkalmat újból 
megragadom, hogy a ház t. tagjainak irántam tanúsí­
tott szives jóindulatáért köszönetét mondjak. (Élénk 
felkiáltások : Éljen az elnök !)

Az ülés végződik d. e. 11 óra 55 pcrczkor.
*

A főrendiház ma déli 12 órakor Vaj/ Miklós br. 
koronaőr elnöklete alatt ülést tartott. A kormány ré­
széről Szapáry Gyula gr.,Bethlen András gr. és Jozipovich 
Géza voltak jelen. Jegyzőként Gyulay Pál szerepelt. 
Az elnök bemutatja az erdélyi gazdasági egyesület 
feliratát, az iránt, hogy a törvényhatóságok rendezé­
séről szóló törvényjavaslatba a közgazdasági értesítők 
qualifikácziójának megállapítása felvétessék. Ezen lel­
terjesztés annak idejéi, ama bizottságnak fog kiadatni, 
amely hivatva loend az midiiéit törvényjavaslatra nézve 
véleményt adni. Iliidnyánszky József hr. jegyző lelol­
vasta Andrássy Géza gróf levelét, melyben boldogult atyja 
Andrássy Manó gróf elhunyta alkalmából a főrendek 
részéről nyilvánított részvétért háláját fejezi ki. Ezután 
az elnök bemutatta a királynak az országgyűlés negye­
dik ülésszakát berekesztd leiratát, mely felolvashatván, 
az elnök az ülésszakot berekeszlcltnek jelentette ki. A 
jegyzőkönyv hitelesítés» után az ülés véget ért. A leg­
közelebbi ülés holnap délelőtt 11 órakor lesz.

Az országgyűlési- Függetlenségi és .jS-as 
párt május Jl-én délután tí órakor értekezle­
tet tart.

Az országgyűlési szabadelvű párt pénteken, 
május hú 22-cn, délután 6 órakor értekezletet tart.

VIDÉK.
* Zontán, mint nekünk Írják, e lm 10-én rendes 

közgyűlésnek kelleti volna lenni, de nem volt. Szabó 
László, Zen la orsz. képviselője az elnöki jelentés előtt 
figyelmeztette Boromisza Jánost, miszerint mindaddig 
nem elnökösködhetik, inig felfüggesztése kérdésében az 
utolsó fórum nem döntött. Mire Boromisza fölvetette 
a névszerinti szavazás kérdését, sőt azt el is rendelte. 
Ezt Szabó kész örömmel elfogadta. Hergel felszólalá­
sára azonban Boromisza vissza vette a névszerinti 
szavazás iránti indítványát. E fölött a képviselőtestü­
let mcgbolránkozolt, 4 -5 képviselő kivételével ki­
mondta, hogy most mir csakugyan nem tárgyal Bo­
rom isza elnöksége alatt. Erre Boromisza feloszlatta 
a közgyűlést. Persze rfiindez nem folyt le heves 
jelenetek nélkül, sőt Braun Samu járásbii ósági vég le­
hajtó leltlegességgel fenyegetőzött.

* A nyltrameftyel főszolgahirák értekezletet tar­
tottak. melyen helyzetük javítása czéljáhól indítandó 
országos mozgalom xczdemcnyczcsct határozták el. 
A kezdeményezéssel dr. Janits Imr, nyitrai főszolgabí­
rót hízták meg.

* A nádudvari váhsztókcrülct országgyűlési képvi­
selője Papp Elek, mint nekünk Írják, a pünkösdi ün­
nepek alkalmával meglátogatván választókerületének 
három községet, t. i.: Kábát, Földest és Tetéllcnl, 
hol nagy lekesedcssel fögadtatott s mindhárom helyen 
érvekben gazdag szónoklatokat tartott a közigazgatás 
államosítása ellen. Ezenkívül behatóan foglalkozott a 
földmives osztály közt mutatkozó zavargások alap okai­
val. Beszédeit mindenütt nagy tetszéssel fogadták.

* Az elkeresztelések kérdésével kapcsolatban a 
M. J. arról értesül, hogy egyik megyo^ főispánja 
olyan előkészületeket tesz, melyek a polgári anya- 
könyvek behozatalának előkészítésére mutatnak. Az 
idézett forrás szerint ugyanis a szolgabirák a követ­
kező rendeletét intéztek a községi elöljáróságokhoz : 
A főispán gróf ur ő nagymcltósága rendelkezése foly­
tán utasítom az elöljáróságokat, intézkedjenek, hogy a 
születéseknél segédkező bábák, a születéseket ő nalok 
is bejelentsék, mely bejelentésekről kötelességévé te­
szem az elöljáróságoknak egy a szülők nevét, úgy az 
újszülött nemét és a születés napját feltüntető jegyzék 
nyitását és vezetését, mely jegyzék pontossága is az 
irodavizsgálatok tárgyát fogja képezni._________ _

ÚJDONSÁGOK.
— m?j-

— Személyi hírek. A királyné ma reggel Gi­
zella bajor herczcgasszonynyal inkognitóban Mün­
chenbe érkezett. — Károly Lajos főhcrczcg ma 
Prágából Becsbe érkezett. — Erzsébet főhcrczeg- 
asszony ma délután Wcilburgból Badenbc költö­
zött. — Szalvator Lipót főhcrczeg Becsből Lom- 
bergbe utazott. — Samassa József egri érsek szék­
helyéről Budapestre érkezett. — A Károlyi grófi 
család és előkelő rokonsága Fóthon töltötte a pün­
kösdi ünnepeket s az ünnep másodnapján majálist 
rendezett az angol kertben.

— József föherozeg Aradon. A népszerű főhcr­
czcg, mint tudósilónk Aradról sürgönyzi, ma délután 
hatodtól órakor érkezett oda. A Borosjcnőről érkező 
főhcrczegcl a pályaudvarban a hatóságok fejei s nagy­
számú közönség várta. Paczor altábornagy meg Fó­
biám főispán mondottak üdvözlő beszédeket, melyekre 
a főhcrczcg szívélyesen válaszolt, majd Ormos nyu­
galmazott alispánnak gyönyörű rózsacsokrot adott; 
Desscwffy püspöknek pedig megígérte, hogy a temesvári 
kiállítást meg fogja látogatni. A fogadtatás után meg- 
vacsoráit a magas vendég s látható jó kedvvel hall­
gatta a ezigányzenét. Holnap délelőtt szemle lesz, dél­
ben pedig diszebed.

— Albrecht föherozeg csapatszomléje. Albrecht 
főhcrczcg, a ki mint mai lapunkban említettük, tegnap 
érkezett a fővárosba, ma délelőtt a budapesti helyőr­
ség fölött a Rákoson szemlét tartott. A főbe rezeg 
föliadsegéde, Schönaich ezredes kíséretében fél 
nyolczkor kocsizott ki a Rákosra, ahova a helyőrség 
csapatai nuir kora reggel kivonullak. A csapatok a 
nagy Rákoson, az iillöi-ut mentében voltak fölállítva, 
még pedig teljes díszben. Az első sorban a 61-ik gya­
log hadosztály legénysége állott, Pfeifer altábornagy 
vezetése alatt. A második sorban Uexkiill altábornagy 
parancsnoksága alatt a 63-ik gyalog hadosztály, a ka- 
deliskola növendékei, a 26-ik vártiizérzászlóalj és a 
17 cs 18 szánni betegápoló csapatok. Ezek után Köb- 
lilz ezredes vezetése alatt a 4-ik tüzerezrednek 1.3. cs 
8-as számú tábori ütegek és a S-as számú lovas ütegei 
voltak fölállítva, végül pedig a 4-cs számú szekerész- 
ezred hat százada és a 13-ik számú huszárezred állott, 
Gaudernak ezredes parancsnoksága alatt. Künn voltak 
a Budapesten állomásozó összes tábornokok, törzs- és 
főtisztek, kiknek élén Lobkovitz herezeg, altábornagy 
hadtest parancsnok, Gabriányi altábornagy, térpa­
rancsnok, Fort nyák altábornagy, honvédségi adlátus, 
Uexkiill gróf és Horváth nltábornagyok fogad­
ták a föherczcgcl. A csapatok rövid gyakorlat 
után elvonultak a főhcrczcg előtt, a ki a katonák fe­
gyelmezettségével és szép magatartásával nagyon meg 
volt elégedve s ebbeli véleményét elismerő szavakban 
lejezln ki Lobkovitz lierczep, hadtestparancsnok, va­
lamint az egyes csapatok parancsnokai előtt. A fő­
hcrczcg délelőtt 10 órakor a tábornokok kísé­
retében lóháton tért vissza a városba. A fő­
hcrczcg lakásán ma délelőtt Fejérvárt/ Géza 
báró honvédelmi miniszter, Ede!shcini- Gyulai Lipót 
báró lovassági tábornok és Szapáry István gróf v. b. 
I. t. tisztelegtek, de a főhcrczegcl nem találták ott­
hon. Déli egy órakor a főhcrczcg az < Angol királynő» 
első emeleti erkélyén diszebédet adott, melyre a 
tábornoki kar tagjain kivid a kivonult csapatok 
parancsnokai voltak hivatalosak. Az ebéden ott vol­
tak: Fejérváry báró honvédelmi miniszter, Lobkovitz 
altábornagy, hadtestparancsnok, Zalavávi Horváth altábor­
nagy, Uexkiill gróf altábornagy, Gabriányi térparancsnok, 
Pfeifer a1 tábornagy, Török altábornagy, Wimmer, Vil­
iinek, Szvctics, Schmidt vezérőrnagyok, Rolionczy, 
(luggenberg, Scot ti, Kollilz, Luban, Gaudcrnak, Schnei­
der, Cypra ezredesek, La Croix, Pap, Arbter, Pokorny, 
Scndics, Sleinwaltcr alezredesek, Jahl őrnagy, Kil­
óséra százados és dr. Hübel törzsorvos. A főhcrczcg 
ma délután 5 órakor kíséretével a Margitszigetre ment. 
Az alsó kikötőnél kiszállt s onnan elsétált a fővendeg- 
biig, a hol egy darabig a zenét hallgatta. Két órai itt 
idézése után visszatért a fővárosba. A főhcrczcg holnap

délelőtt folytatja a csapatszemlét és délután 2 óra 35 
perczkor a futárvonattal visszautazik Bécsbe.

— A király a bruoki táborban. A király ma 
reggel 6 óra 53 pcrczkor kirándult a brucki táborba. 
A pályaudvarban a királyt Ferencz Ferdinand észtéi 
főhcrczcg, a főbb törzstisztek s a hatóságok képvise- 
lői fogadták. Az uralkodó, aki Vilmos főherczeggel 
jött, a pályaudvarról egyenesen kihajtatott a gyakorló 
térre. Itt a 19. gyalogezred sorai előtt Ferencz Ferdi­
nand észtéi főhcrczcg ezredesi egyenruhában tette mega 
jelentést ő felségének. Ezután a kivonult csapatok gyakor­
latait szemlélte meg a király. Szemle után maga köré 
hívta a katonatiszteket s elmondotta nekik nézeteit a 
gyakorlaton látottakról s különös megelégedését fejezte 
ki a csapatok tapasztalt képzettsége s vezénylete fö. 
fölt. A jelenlevőktől szívélyes búcsút véve, tiz órako 
külön udvari vonaton visszatért Bécsbe.

— Az Orleans! herczeg kalandjai kezdenek híre­
sekké válni. Ez a fiatal legény bátran beválhatna már 
regényhősnek ; akármelyik nagyigényü regényíró tollára 
méltók az ő viselt dolgai. Nincs előtte semmi a vilá­
gon olyan édes, mint a női ajk s ezért a dclicziáért 
a legnagyobb bblondságokra is képes. Alig csalódunk, 
ha azt hiszsziik, hogy még Francziaország koronáját 
is szívesen odaadná egy olyan órájáért a szerelem 
üdvösségének, a milyenre folyvást áhítozik. Pedig nem 
is mondhatná az ember, hogy nincs elég része benne. 
Most például az a hir van elterjedve, hogy Monsban 
újra találkozott Mclba asszonynyal, legutóbbi kiválasz­
tottjával. A legnagyobb inkognitóban ment oda s egy 
egyszerit fogadóban szállt meg, hova Mclba asszonyt 
is meghívta Parisból. Mons most csupa sztrájkmozga­
lommal van tele s igy az emberek nem érnek rá azzal 
törődni, hogy miféle szerelmi kalandok folynak le a 
város falai közt. így a herczeg is nyugodtan élvezhette 
a pásztorórákat. A vendéglős azonban, a ki ravasz 
ficzkó, a hcrczcggcl mcgészlcltcltc elutazása napján, 
hogy tudja, kivel van dolga. A herczeg, a ki a Mclba 
asszonynyal töltött nyolc/, nap után pompás hangulat­
ban volt, nem is tagadta a dolgot s csak arra kérte a 
vendéglőst, hogy legyen titoktartó. A monsi kaland hire 
azonban ennek daczára mégis kiszivárgott. Ki tudja, 
hogy azóta merre jár megint a bonvivaut herczeg, uj 
kalandok után ?!

— Ali. nemzetközi omlthológlal kongresszus
znró-ülcsc ma délelőtt 10 órakor ment végbe, a mű­
egyetem ásványtani intézetének nagy tantermében. Az 
ülés megnyitása előtt, Fatio elnök indítványára, kül­
döttség ment Csáky Albin gróf vallás- cs közoktatás- 
ügyi miniszterhez, meghívandó őt a befejező ülésre. A 
miniszter kevés vártáivá meg is jelent s őt a terembe 
leplekor zajosan megéljenezték a kongresszus tagjai.

Az ülés folyamán első sorban Horváth főtit­
kár a megnyitó ülés jegyzőkönyvét s aztán a 
beérkezett ügyiratokat olvasta föl. Elénk éljenzéssel 
vette tudomásul a kongresszus Ferdinand bolgár 
fejedelem ama táviratát, a melyben tiszteletbeli taggá 
történt megválasztatásáért köszönetét mond. Követke­
zett a külön bizottságok elnökeinek és előadóinak je­
lentése; ilyen volt az állandó nemzetközi ornithológiai 
bizottság tudományos működésének felülvizsgálására, 
továbbá a pénztárkezelés felülvizsgálására s az állandó 
nemzetközi ornithológiai bizottság újjászervezésére ki­
küldött bizottságok jelentése. Ez utóbbi tevékeny­
ségéről Wavthaiiscni König Richard báró terjesz­
tett elő jelentést. A szisztematikái cs anatómiai osz­
tályok munkálatairól Claus G. tanár, udvari ta­
nácsos (Becs) számolt be ; a biológiairól és zooló­
giáiról Blasius Rudolf dr. (Braunschweig); az 
avigeogralia és migráczió egyesi lett osztályok je­
lentését Palackig dr. (Prága) adta elő, álta­
lános feltűnést kellő szép lrancziasággal; vé­
gül az ornithológia ekonomika osztályáról Ho­
nte y er Sándor őrnagy (Greifswald) tett jelentést. — 
Ezután Blasius Rudolf előterjesztette az állandó bi­
zottságtól újonnan megválasztott tagok névsorát, a 
melyben a világ minden része képviselve van; a kon­
gresszus ezek megválasztását egyhangúlag jóváhagyta. 
Az állandó nemzetközi ornith. bizottság elnökévé egy­
hangúlag, zajos tapsok közben Oustalct-ct választot­
ták meg, a ki azért meleg szavakban mondott köszö­
netét. Csáky Albin gróf vallás- cs közoktatásügyi mi­
niszter szólalt fel ezután s (francziául) nagyszabású 
beszédet mondott, üdvözölve a kongresszust a sikeres 
munka befejezte után és sikert kívánva a tudományos 
törekvések elérésében jövőre is. (Hosszantartó za­
jos taps.) Szalag Imre miniszt. tanácsos a kongresz- 
szus nevében köszönetét mond Fatio elnöknek a ta­
nácskozások tapintatos vezetéséért. (Taps és éljenzés.) 
Fatio elnök megköszönve a személye iránt való kitün­
tetést, hosszasabb beszédben utalt az ez alkalommal is 
elért tudományos eredményekre ; köszönetét mondott 
a magyar kormánynak, a fővárosnak s általában a 
magyar nemzetnek a kitűnő vendégszeretetért, a mely-

Lelkemnek minden erőfeszítése abból állott, hogy­
ne gondoljak nagyon is állhatatosan arra az em­
berre, a kinek holnap meg kell halnia.

— Arra az emberre, a kinek holnap meg kell 
halnia . . .. mondá utána mélán Arden Ambrus. 
A halál eltöröl minden bűnt — a törvény legalább 
úgy vélekedik. A legrosszabb, a mit a gyilkossal 
lenni lehet, az, hogy megölik.

Lassan fölállott s a maga régi nyughatatlan 
módja szerint járkálni kezdett a szobában.

Azután odament anyámhoz, lehajolt hozzá cs 
megcsókolta.

— Ne maradj fenn miattam, Klára, mondá. — 
Leveleket kell Írnom, kefelevonatokat átnéznem, 
egy szóval mindazt elintéznem, a mi egy hónap 
alatt felgyűlt. Alkuié lem már az érkezett iro­
mányokat a kis házba. Nyilván nagyon sokáig ma­
radok lenn.

— De ma no, Ambrus, ma ne tedd ezt! Hiszen 
elég időd lesz rá holnap is, ellenkezők vele 
anyám.

— Nem lehet. Az utolsó perezre hagytam min­
dent. Holnap már nem lesz rá időm. .ló éjszakát, 
drága szerelmem.

Intett a fejével Gilbednek meg nekem, rövidesen, 
hidegen, s azzal kiment, mielőtt anyám ismét el­
lene szólhatott volna.

Magunkra maradiunk.
— Milyen bágyadt, beesett az arcza! mondá 

anyám. — Rosszul tettem, hogy gyengélkedő álla­
potában Párisba hagytam menni, ilyen kínos ügy­
ben. Mit szólna a londoni orvosunk, ha megtudná, 
hogy tanácsát ily kevéssé vettük figyelembe ?

— Az orvos teljes nyugalmat ajánlott, nemde? 
kérdé Gilbert.

— Úgy van. Azt mondta, hogy feltétlenül szük­
séges rá nézve, hogy életet könnyedén vegye.

— Ali, könnyű azt az orvosoknak mondani. .. 
De vajon a szív cs az agy megszünik-e nyugtalan­
kodni csak azért, mert az orvos úgy kívánja ?

Anyám felsóliajtotl. cs bánatos hallgatagsá.gba 
merült. Mi ketten periig csendesen, lassan játszot­
tunk tovább a nyugalmas szobában, hol semmi 
más hang nem volt hallható, mint a kandallóban 
széthulló fahasábok halk nesze.

** *
Reggel hét órakor anyám bejött hozzám cs azt 

mondta, hogy a férje egész éjjel dolgozott. Ö, úgy­
mond, a szobája ablakából nézte a lámpája vilá­
gosságát, mert maga is sokkal izgatottabb volt, 
semhogy egy-egy félóránál továbbra aludni vagy csak 
feküdni is tudott volna. A lámpa hajnalig égett s 
csak akkor oltódott el.

Én is nézegettem volt azt a lámpát, eltűnődve 
azon, hogy mit szenvedhet e hosszú éjszakán át 
az a bűnös lélek ... vajon nem kivánkozik-e oda, 
abba a siralomházba, hol az a közönséges gonosz­

tevő utolsó napjának a felvirradását várja. .. 
vajon nem örömmel fogadná-e a tőrdöfést, mint bű­
nös lelkiismcrele kínjainak gyors és biztos gyógyító 
szerét? . . .

Mostoha-apáin sohasem töltött még egy teljes 
éjszakát a kis házban, sőt egyáltalában ritkán vo­
nult vissza este a könyvtárába. Ez a szokatlan 
éjszakázás tehát nyugtalanította anyámat s meg­
kért, hogy menjek át vele, megnézni, nincs-c va­
lami baj.

— Lehet, hogy elaludt az íróasztala mellett, 
mondá, — még pedig hideg szobában, mert az 
bizonyosan nem jutott eszébe, hogy a tüzet egész 
éjjel el ne hagyja aludni.

Az inasát visszaküldte, mikor átment, s teljesen 
egyedül volt a kis házban, ha nem számítom azt 
az öreg asszonyt, ki egy hátsó kis helyiségben la­
kott, s takarította, szellőztette és fűtötte a szo­
bákat.

Átmentünk. A reggeli levegő metszőén hideg volt. 
A leveletlen fák fölött a téli ég vörös volt London 
léié, de minden más irányban szürkének, sötétnek 
mutatkozott.

Az elhanyagolt kert s maga a kis ház is komor 
és borús volt a fagyos félhomályban.

— Milyen mogorva, rideg ház! És Ambrus any- 
nvi esztendeig lakott benne! mormold anyám.

Csak meg kellett nyomnia a kilincset, hogy be­
léphessünk. Az ajtó nem volt bezárva. Anyám 
előrement a sötét benyílóban s betért jobbra abba 
a szobába, melyben mostoha-apám dolgozni szo­
kott s melynek falait köröskörül könyvállványok 
borították.

— Csakugyan, suttogd anyám, — elaludt.
A szoba levegője fülledt, meleg volt, nehéz 

lámpaszaggal telítve. Két tartóban tövig égett a 
gyertya, a kandallóban fakó hamu volt, semmi 
egyéb.

Arden Ambrus összefont karjára hajtott fejjel 
aludt az asztalon.

Előtte hosszú, hivatalos alakú levélboriték, biztos 
kézre valló ilyen felírással:

«Feleségemnek.»
Mialatt anyám lehajolt az alvóhoz, hogy szólit- 

gassa, én a válla fölött elolvastam a felírást és 
nyomban megsejtettem, hogy mi történt s mily uj 
borzalom vár szegény anyámra.

— Menjünk innen, anyám, menjünk ! kiáltottam 
föl. — Meg van halva! Tudom, hogy meg van 
halva !

Anyám most is főlibe volt még hajolva, fölemelte . 
az alvó nehéz fejét s ránézett arra az elfakult 
arezra...

Igazam volt. Arden Ambrus meghalt.
«A halál eltöröl minden bűnt.»
Arden Ambrusnak ez a mondása jutott eszembe,

a mint ott állottunk a szoba félelmes csöndjében, 
melyet az ő hangja már meg nem törhetett.

Hiába most már minden reményem, hogy anyám 
előtt eltitkolhatjuk a valót. Abban a levélben bizo­
nyosan bünvallomását irta meg ez az. ember.

Anyám meg fog tudni mindent, és szenvedni fog...
Sírva fakadt szegény, a mint ráborult az élette­

len tetemre.
— Oh Margitka, —mondá zokogva, — ő elköl­

tözött tőlünk örökre. Szavunk többé cl nem hat 
hozzá. Sohasem tudtam eléggé háládatos lenni sze­
relméért és jóságáért ...

— Ne sirasd, anyám . . . nem érdemli, — 
mondám.

De az én szememből is patakzott a könny; és 
úgy láttam magam előtt Arden Ambrust, mint 
gyermekkoromban, mikor még apám élt. mikor 
niég Ardcn Ambrus nem tervezte az ő halálát... 

*
Mielőtt ez a borús nap véget ért, megtudtuk, 

hogy Ardcn Ambrus túlságos nagy chlorál-adaglól 
hall meg. Az üres üveget a kandallóba vetette s 
ott találták meg cserepeit a hamuban.

Anyám nem mondta cl nekem a levél tartalmát, 
de magaviseletéből tudom, hogy apám halála felől 
mindent tud, jóllehet Claude Morei a nélkül halt 
meg, hogy c bűnéről vallomást tett volna.

A temetés óta anyám folyvást szomorú, bár­
mennyire iparkodik is osztozni Gilberltel cs velünk 
az örömünkben.

Menyckzőnkct a tisztesség okáért két hónappal 
elhalasztottuk.

A halottvizsgálat csupán annyit állapíthatott meg, 
hogy Ardcn Ambrus szerencsétlen véletlennek lett 
az áldozata.

(Folytatása következik.)

ANYA ÉS LEÁNY.
— REGÉNY. —

Irta: HAMILTON AIDÉ.
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Egyszer egy gyermeket találtak keservesen zo­
kogva egy összetört fazék mellett, mely a földön 
feküdt, s végre sikerült az apróságból kivenni, hogy 
nem mer haza menni, mérténél» csak a fazék volt 
oda, hanem a tej is, melyet benne vitt, s most a 
gyermek reszketett a büntetéstől. Bethune karjára 
vette a gyermeket, megkérte a hölgyeket, hogy 
várják meg, s aztán gyorsan a szegényes gunvhó- 
hoz lovagolt, a hol egy fél tallér a haragot öröm­
ujjongássá változtatta. Ezek mesterkéletlen nyilat­
kozatai voltak a jó szívnek, minden csináltság és 
szóbeszéd, és az érzelmek fitogtatása nélkül, s 
Imogen mélyen megindítva érezte magát az ilye­
nektől.
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1891 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 21.
Ível a kongresszus tagjait fogadták s ama reményének 
.jött kifejezést, hogy a tudomány eme nagy munkája 
ezentúl is lankadatlan erővel folyni fog tovább. Ezzel 
az elnök a II. nemzetközi ornithologiai kongresszust 
lerekesztettnek nyilvánította. (Taps és éljenzés.)

Az ornithológiai kongresszus itt időző tagjai ma 
este 7 órakor lakomára gyűltek egybe az István főher­
ceg s/álloda első emeleti termében. A kedélyes lako­
mán a kormányt Szalay Imre miniszteri tanácsos és 
jjfáday osztálytanácsos képviselték, ezenkívül ott 
voltak a kongresszus elnöke és alelnökei is. Felküszün- 
túket többen mondtak s a fővárosi tanácsot is éltet­
ték mely azonban a lakomán nem volt képviselve.
A kongresszus tagjai holuap testületileg kirándulnak * 
Balatonra. A társaság, melyet Herman Ottó, Pulszky 
Ferencz és Frivaldszky János vezetnek, először is 
Keszthelyre megy, hol Festetich Taszilú gróf vendége 
lesz. A társaság inuen visszajőve! a velenczei tóhoz rundul. 
Hofstede német-alföldi főigazgató a kongresszus tag­
jainak nevében szintén köszönetét mondott a szívélyes 
fogadtatásért. Az elnök előterjesztésére azután a kon­
gresszus tisztikarát választották meg és elhatározták, 
hogy nagy bizottságot alakítanak, a kongresszus elé 
terjesztett ügyek előkészítésére. E bizottságok elnö­
keivé és alelnökeivé Magyarország, Angolország, Fran- 
eziaország, Németország, Olaszország, Oroszország kép­
viselőit választották meg. A kongresszuson, Klímát ki­
véve. a föld valamennyi kultuvállamai képviselve van­
nak. Este a kongresszus tagjai az operába mentek, a 
jövő héten pedig a király külön kihallgatáson fogja 
őket fogadni.

— A sikkasztó huszárfőhadnagyról oly adatokat 
közölnek a szegedi lapok, a melyekből kitűnik, hogy 
nagyon haszontalan léha ember volt. Szenvedélycsen 
kártyázott s a katonaság czéljaira tett bevásárlásokért 
járó átalányösszeget, melyet mint századparancsnok, 
rendszerint ő vett kézhez, a maga czéljaira fordította. 
Eltűnése előtt annyira süllyedt, hogy még a legénység 
pénzét is elsikkasztotta. Ezt a körülbelül 80 forintot 
a tisztikar adta össze a sajátjából. Késmárky Béla 
azelőtt a 14-ik cs. és kir. huszárezredben szolgált s 
onnan tették át a honvédséghez. Azt hiszik, hogy az 
elsikkasztott összeg nem fogja meghaladni az 1000 
forintot.

— Nemzetközi vllágposta-kongresszus. Mint egy 
bécsi távirat jelenti, a világposta-kongresszust ma dél­
ben nyitotta meg Bacquechem kereskedelmi minisz­
ter franczia nyelven mondott üdvözlő beszéddel, mely­
ben a gyűlést a kormány nevében üdvözölte s a vi- 
lágposta-egyesület jelentőségét hangsúlyozta.

Beszédében a berni szerződést a postaiigy tör­
ténete fénypontjának nevezte. A kongresszus 
feladata e nagy müvet befejezni. A miniszter 
továbbá kijelentette, hogy a működés sikerének 
legnagyobb biztosítéka a kongresszus tagjainak is­
mereteiben. tapasztalataiban és buzgalmában rej­
lik. Különösen rámutatott Stefan német államtit­
kárra. a ki a világposta-egyesület eszméjét meg valósí­
totta is. A miniszter a bécsi kongresszus két kiválókig 
nagy feladataként még azt jelölte meg. hogy az 
esvesület számára lehetőleg megváltozhatatlan ala­
pot teremtsen és megvalósítsa azt az eszmét, 
hogy az összes czivilizált államokból egyetlen egy 
postaterületet alakítsanak. Végül kéri a minisz 
ler a gyűlést, hogy elnököt választván, alakuljon meg. 
Stefan államtitkár a gyűlés nevében melegen megkö­
szönte a szives és valóban bátorító fogadtatást és a 
mii sikerére nézve kedvező előjelnek mondja, bogy a 
kongresszus Becsben gyűlt össze, mely város keletke­
zési helye és bölcsője volt egy nagy e/ivilizatorius 
intézetnek a postaiigy terén. A világposta-kongresszus 
müve a béke és a ezivilizáczió müve, mely meg­
érdemli a legnagyobb fáradságot és bizonyára siker­
rel fog befejeztetni. Stefan ezután megemlékezett 
óz egy begyült tagokról és végül a gyűlés tagjainak 
báláját tolmácsolta ama fogadtatásért, melyben a kül­
dötteket Ausztriában részesítették s e hála jeléül föl­
kérte Übentraut lovag osztrák meghízottat s kereske­
delmi miniszteri osztálytanácsost, bogy a kongresszus 
elnökség,-t vállalja el. Ubentrautot ezután közfelkiál­
tással megválasztották elnökké. A nevezett megköszönte 
a megtisztelő választást és azoknak is köszönetét mon­
dott, kik a kongresszus müveinek terjesztése körül ér­
demeket szereztek : a berni postai igazgatásnak és a 
svájezi kormánynak.

— A korfui zsldótildözósekre vonatkozólag a 
• Berliner Tageblatt közvetlenül Korfuból érkezett táv­
iratot közül, mely szerint a görüg-katholikus érsek 
akként nyilatkozott, hogy a meggyilkolt leány zsidó- 
vallásu volt, nem pedig keresztény és hogy minden 
valószínűség szerint bestiális kéjgyilkosságnak esett ál­
dozatul.

— Sikkasztó városi pónztárnok. A hivatalos 
pénzek elkezdőinek száma egygyel megint szaporodott. 
Oyaluban történt a legújabb hivatalos sikkasztás. A 
napjainkban ijesztő mérvben terjedő métely megfertűz- 
tette e különben csendes, nyugodt életű városka köz- 
igazgatását is. A városnak eddig megvolt az a jó tu­
lajdonsága, hogy keveset Íratott magáról s ha volt is 
róla szó, az csak elismerés lehetett a nem nagyon 
gyors, de fokozatos fejlődése iránt. A város pénzével 
Stán Simon sáfárkodott, ki egyszersmind a postánál 
kiadó s a postamester helyettesítője volt. Csak rövid 
idő óta teljesítette e hivatalokat, de e rövid idő alatt 
is oly ügyességre tett szert, mely egy voutinirozott 
sikkasztónak is becsületére vált volna. A város pénz­
tárából ezer forintot, a posta-pénztárból pedig ezer 
kétszáz forintot tulajdonított el jogtalanul s ez össze­
geket a saját czéljaira használta föl. Piros pünkösd 
napján lépte meg e kellemes újsággal a gyulaiakat, 
kik között e napjainkban már épen nem szokatlan 
«eset» nagy szenzácziót keltett. Stán Simonnak 
van egy kis putrija is Gyalun, erre a postaigaz­
gatóság nyomban rátette a kezét, de nem ért vele 
czélt, mert a kára azért még sincsen egészen 
födözve. A sikkasztó kiadó helyettesi léséről nyomban 
gondoskodtak s a vizsgálatot is megindították ellene. 
Sokkal rosszabbul járt a város, a melynek az ezer 
forintját most már az ilyen sikkasztok fölött megho­
zatni szokott nagy harang fogja megtéríteni. Legalább 
meglesz a sikkasztásnak az az üdvös tanúsága, hogy 
az ellenőrzés meg a gyalui városi pénztárnál sem fö­
lösleges munka ám. Az esetet különben rögtön följe­
lentették Gyarmathy Miklós alispánnak, a ki már 
megtette az intézkedést, hogy a hűtlen pénztárnokot, 
ha ugyan előbb meg nem ugrik, elfogják.

Babaklállitás Hajdu-Szoboszlón. Hajdu-Szo- 
boszló városa, hol már jó ideje készülnek a gyermek- 
kiállításra, tegnap végre bemutatta az érdeklődőknek 
az odavaló legszebb babákat. A kiállítás kivált az 
asszonynépség körében okozott nagy mozgalmat, olyat, 
milyet ritkán látott még a derék alföldi város. Már 
előlegcsen is biztosította a vállalkozás sikeréi az, hogy 
a kiállítás védnökségét Dégonfcld Józsefné szül. Szi- 
lassy Irma grófnő vállalta el, a ki mindent elkövetett 
az ügy érdekében s fényes fogadtatásban részesítette 
a környékről összesereglett kiállítókat. Már a délelőtt 
folyamán nagy csoportokban érkeztek a büszke ina­
inak kedves kis portékáikkal, s mire delet harangoz­
tak, karzugus, sirás, nyöszörgés és gőgiesvlés zűrzava­
ros hangjai töltötték be a városháza nagy tennél. Dél­
után három óra tájban a védnöknő a Kákóczy-imluló hang­
jai mellett bevonult a terembe, hol nem kevesebb, mint 
kétszázkilenczven 5 — lő hónapos világpolgár volt együtt. 
Mondani sem kell. hogy a kiállítás ritka eleven képet 
nyújtott s a mamákon kívül a közönségnek is nagy 
gyönyörűséget szerzett. A jury működése közben olyan 
kórtesjelenctek játszódtak le a teremben, melyek még 
egy képviselőválasztáson sem maradtak volna — ha­
tás nélkül. Végre a bírálóbizottság bevégezte nehéz 
munkáját s kihirdette Ítéletét, mely Kátai Ferencz 
pufókképü szép fiúcskájának két aranyat, két más de­
rék apróságnak pedig egv-egy aranyat juttatott. F.zen- 
kiviil még 1 öli gyermekjátékot és (li gyermekruhát 
osztottak ki a kiállított bubák közt. Út órakor véget 
ért a kiállítás, melyet a védnöknő azzal az Ígérettel 
zárt be. hogy három év múlva megismétlik a dolgot.

— Nyugdíj Intézeti lakoma. Fenyvessy Ferencz 
országgyűlési képviselő, a nemzeti színház nyugdijin- 
tézeti igazgató-választmányának újonnan megválasztott 
elnöke ma a Hungáriában lakomát adott a választ­
mány tiszteletére. A lakomán olt voltak: Slcsscr Jó­
zsef "miniszteri tanácsos, ilj. Ábrányi Kornél, Vadnai 
Károly, Paulay Ede és a nemzeti színház kiválóbb 
művészei. Fenyvessy Ferencz szellemes felküszüutőjé- 
ben vendégeit éltette, Paulay és Stesscr tanácsos pe­
dig Fenyvessyl, aki olyan lelkesedéssel küzd a színé­
szet ügyéért. Többen is mondtak még falköszüntőket 
és a kedélyes lakoma késő délután ért véget.

— A tarrytownl dlnamltrobbanáo oka tulajdon- 
képen a katasztrófán keresztül ment vonat mozdonya 
volt. Egy szikra felgyújtotta ugyanis a vonat mentén 
levő avart, a mitől a vonat maga is tüzet fogott, A 
teherkocsikban elhelyezett nagymennyiségű dinuniit őr­
zői erre fejüket vesztették. A dinamif, mely körülbelül 
24 ládában volt elhelyezve, felrobbant s a dörgést 
mérllüldekre lehetett "hallani. Harmincz ember meg­
halt, huszonöt pedig súlyosan megsebesült.

— A békásmegyeri tűzvész nagyon sok embert 
juttatott koldusbotra. Megírtuk volt, hogy a fél falu le­
égett s most arról értesítenek bennünket, hogy össze­
sen 70 ház s körülbelül öö melléképület hamvad! el. 
Xyolczvannál töb család van most a sújtott faluban a 
legnagyobb nyomorban. A szerencsétlen embereket

egyedül a könyörüld mentheti meg a végső elzülléstől. 
Igazán nemes cselekedetet követ el az, aki rajtok bármi­
féle adománynyal segít. Pénzbeli adományokat lapunk 
is szívesen közvetít. A község plébánosa a nemesszivü 
emberbarátokhoz a következő felhívást intézte: «Plé­
bániámban e hó 10-án pusztított tűzvész folytán 70 
ház és 50 melléképület hamvadt el, több mint 80 csa­
ládot döntvén a legnagyobb nyomorba. Szegény híveim 
nevében kérem a nemeslel dlekct a szerencsétlenek tá­
mogatására. Békás-Megyei’, május hó 13-án. Plöohl 
Antal, plébános.»

— Az öreg »Májdán 1iácal». Minden jogász em­
ber, aki valaha csak bepillantott a budapesti egye­
temre, ismerte az öreg Majdan Ferenczet, a jog- és 
államtudományi kar nyuga mázott pedellusát. Az öreg 
• Majdan bácsi», amint rendesen hívták, e hó lS-áu 
őrültre kihagyta az egyetemet, a melyről különben 
csak pár évvel ezelőtt ment nyugalomba. Sokáig hí­
ven szolgálta az öreg és több generáczió ke­
rült ki az ő szolgálati ideje alatt az egye­
temről. A mostani tanárok legnagyobb része az 
őre- «Majdán bácsi» pedelluskodása mellett vé­
gi. • a jogot és megszámlálhatatlan azoknak a 
doktoroknak a száma, í. kiknek a jó öreg pe­
dellus nyújtotta át a diplomát. Arra senki sem em­
lékezik, hogy ki volt az üreg előtt a jogi kar pedel­
lusa, de viszont az öreg büszkén emlegette néliu-nélia, 
hogy az ő - keze alól» már miniszterek is kerüllek 
ki. Az öreg Majdánt ma délután nagy részvét mellett 
temetlek cl a nagytcmplorn-utcza 18. sz. lakásáról.

— Higtenlkusok a belügyminiszternél. A bel- 
ügyminiszternél ma tisztelgett a higienikusok küldött­
sége, kérve, hogy az értekezlet ama határozatát, mely 
szerint a legközelebbi higiénikus kongresszus Buda­
pesten tartandó meg, vegye lielycslőleg tudomásul és 
a fővárost ez ügyben támogassa. A miniszter válaszá­
ban kijelentette, hogy örömmel veszi tudomásul e ter­
vet s azon lesz, hogy a legközelebbi higiénikus kon­
gresszus Budapesten tartassák meg. Biztosította to­
vábbá a küldöttséget, hogy a fővárosnak ez ügyben 
teendő intézkedéseit támogatni és pártfogolni fogja.

— Tüzek a vidéken. Feketevároson pünkösd va­
sárnapon éjjel 11 órakor tizenöt ház, busz pajta s 
több más gazdasági épület égett le. A kár 22,993 Irt, 
de legnagyobb része meg fog térülni, mert az épületek 
biztosítva "voltak. Az oltai i s a vidéki tűzoltóság a 
nagy szél miatt csak a tűz lokalizálására szorítkozha­
tott. — Egyed községben május 14-ik én délután két 
órakor tűz "támadt. Nyolc;: ház égett le a melléképü­
letekkel együtt.

— Rövid hírek. Kábekházán a templom­
ban egy örült fiú megtámadta a miséző papot. Az 
őrültet a szegedi közkórházija szállították. — 
Csák váron e hó ló-én óriási szélvihar dühön­
gött, mely még a házak tetejét is leszedte. A vihar 
idejében tűz ütött ki, de csak egy száraz-malom 
égett el. — Gyertyát in oson Müller Lázár jómódú 
kereskedő, valószínűleg őrültség! rohamában, elmet­
szette a torkát és szörnyet halt. — Jankuhiil 
torontálmegyei községben Jovicza Olimpia odavaló 
legényt verekedés közben a társai vasvillával agyon- 
szurták. A gyilkosokat elfogták. — C/iester/ietd- 
hen az iskolaünnepen open a májusi királynőt ko- 
szoruzták meg, mikor egy állvány, melyen vagy 
száz ember volt, nagy robajjal összeomlott. Két 
gvermek meghalt és buszán tübbé-kevésbbé meg­
sérülték. — Srájezbau a napokban nagyon télies 
időjárás volt. Sok helyen hó esett. — Luibaeh- 
ban tegnapelőtt oly hideg volt mint télen. A hó 
nagy peíyhekben hullott.

— Eltűntök. Bobitseh Izidor 32 éves aradi szü­
letésű nős iigvnük tegnap délután szerecsen-ulcza 7. szám 
alatti lakásáról. — Nóráimé szül. Manó Ida 35 éves 
szabóim pedig e hó 15-én doliány-ulcza 02. sz. alatti 
lakásáról nyomtalanul eltűnt.

— Vitrlóldráma. A Luther-utcza 2. számú házban 
Varsovszki Juli cselédet leöntötte vitriollal Kertész 
Róza szakácsnő. A merényletnek féltékenység volt a 
rugója. Kertész Róza ma este azt a csinos Mollináry-bakál, 
akit Ilii kedvesének hitt, rajtakapta, bogy a kapu alatt, 
a nála csinosabb Varsovszki Julinak leszi a szépet. 
Ezért a szegény leányon állott bosszul, a kinek fél 
areza és melle összeégett s valószínűleg elveszti az 
egyik szeme világát is. A vitriolos szakácsnőt a rend­
őrség börtönébe vitték.____________________________

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az • Otthon' entól.ye a népszínházban. Alig 

hogy megalakult az <Otthon> irói- és hírlapiról kör, 
máris életjelt adott magiról azzal, hogy estélyt ren­
dezett a népszínházban. Az estély kitünően sikerült és 
az «Otthon >-nak hatszáz forint tiszta jövedelmet ho­
zott. Daczára a már beállott meleg időnek, a népszín­

ház zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel.
'm

Rákosi Je.
nőnek Elektra paródiáját nagy derültséggel fogad­
ták és Tollaginak ügyes játéka kitörő tapsokra 
nditotta a jelenlevőket.Jászai Mari asszony maga 
is, ki egy földszintes zsölléből nézte komikus «Alter 
cgo»-ját, többször jóizüt nevetett az előadáson.
A közönség a paródia előadása után Rákosi Jenőt 
több Ízben kihívta. Az est sikerében Solyinossy, Kas­
sai, Újvári, Lukács Juliska és Csalni Zsófi ré­
szesek, kik mindannyian tetszettek a közönség­
nek. A paródiát Reményi Ede hegedüjátéka követte.
A hazafias érzésű művész ritka áldozatkészséggel sza­
kította meg körútját és messze vidékről csak azért 
jött a fővárosba, hogy az «Otthon» javára közreműköd­
hessek. Szebben játszott mint valaha és a mai est si­
kerének oroszlánrésze őt illeti. A közönség frenetikus, 
szűnni nem akaró tapssal fogadta, a mint a «Repülj 
fecském »-re került a sor. Komáromi Mariska, a 
népszínház hajdani csillaga, ma sok évi távoliét 
után újra megjelent a színház deszkáin s egy­
szerre meghódította azt a közönséget, mely oly 
soká nélktllöete. Néhány klasszikus dal előadása után 
végre magyar népdalokat is énekelt, mire a jelenlevők 
a legzajosabb tetszésnyilatkozatokban törtek ki. Ko- 
máromy Mariskát az «Otthon» titkársága egy szép 
virágbokrélával leple meg. Bodó Alajos zongoraművész 
szintén ki tudta vivni a közönség tetszését. Már közel 
tizenegyre járt az idő. midőn e felette sikerült estély 
véget ért.

— A negyedik magvar színház ügyében Sza- 
páry Gyula gróf miniszterelnök ma informácziól szer­
zett Paulay Edénél, a nemzeti színház igazgatójánál, 
ki Vizváry Gyula és Ujházy Edével nála depuláczió- 
ban tisztelgett. A miniszterelnök azon kérdésére, hogy 
szükséges-e a negyedik magyar színház Budapesten és 
nem fog-e ártani a nemzeti színháznak, Paulay azt 
felelte, hogy ezen uj művészi intézetre okvetlenül szük­
ség van már csak azért is, hogy elvonja a szórakozni 
kívánó közönséget az elszaporodott orfeumoktól. A 
népszínház története bebizonyította, hogy egy uj szín­
ház a régiekre nézve nem lehet ártalmas, mert negyik 
színház a másiknak teremt közönséget. A miniszter- 
elnök megnyugvással vette tudomásul Paulay Ede igaz­
gató szakavatott előadását.

— A budai színkörben ma adták harmadszor a 
«Szegény Jonatlián»-t telt ház előtt. Az előadás fő- 
érdekét 77. Pauli Mariska asszony képezte, a kinek 
Molly egyik legjobb szerepe. Minden énekszámát meg­
ismételtették, a házassági duettet pedig háromszor 
kellett elénekelni. Kedves csengő hangján kívül eleven, 
diszkrét játéka s meglepő rutinja biztosítják számára a 
közönség tetszését. Kiss Mihály kifogástalan Jonathan 
voll, csupa jókedv s humor ez az alakítása. A többi 
szereplők is egészen jól megállották helyüket.

— A városligeti színkörben ma a népszínház 
tagjai a '■ Tékozló fiút ’ adták Tamáisy József ja­
vára. A némajáték kedves zenéje nagy közönséget 
vonzott a színkörbe. Hegyi Aranka és Csongort 
Mariska művészi játékukkal ma is megérdemelték a 
süni tapsot. — Az előadás tiszta jövedelme közel 
kétszáz írtra rúg.

— «A sötét titok» a népszínház nagy látványos­
sága, melynek bemutató előadását pénteken, e hó 
22-én tartják meg, tiz képből áll, amelyeknek ezimei a 
következők: 1-su kép: «Amerikai prairie-égés.» — 
2-dik kép : «A zöld tengeri macskához.» 3-dik , kép :
< A Niagaránál.* 4-dik kép : «Este.» 5-dik kép: < Éjjel. > 
0-dik kép: «Reggel.* 7-dik kép: • Csirkefogó-iskola.» 8-dik 
kép : < Regatta Ilenleybeii.» 9-dik kép: «Éjikaland a
Themse partján.» 10-dik kép: «A végrendelet.» A 
gőzhajó, a csónakverseny és az eső a 8-dik képben 
szerepel. A víztartót, hajúkat és eszközöket Jolin 
Douglas a darab szerzője találta föl és rendezte be, s 
találmányára szabadalmat szerzett. Az első kép Saint 
Louis környékén történik, s a prairie-égéssel végződik, 
a második egy new-yorki csapszékben játszik, a har­
madik a Niagarához" vezeti a nézőt, inig a többi ké­
pek Angliában történnek. A nagy medenezét már föl­
állították és az éjjel töltik meg vízzel. A pénteki be­
mutatóra már holnap csütörtökön d. e. 10-től 1-ig 
lehet jegyet váltani a szokásos elővételi dijak mellett, 
a rendes nappali pénztárnál.

— A nemzeti zenede vizsgálatai. A nemzeti ze­
nedében már kitűzték a nyilvános évzáró-vizsgálatok 
sorrendjét. A kamaraosztály növendékeinek vizsgája 
május 31-én délelőtt 11 órakor lesz a vigadó kis ter­
mében. A zenekari és kimüvelesi osztályokban az első 
vizsgát június 7-én és a második vizsgát június 14-én 
tartják meg, mindkét napon délelőtt 11 órakor a vi­
gadó kis termében.

— A párisi Vaudoville-szinházban a napokban 
adták először Dreyfus Abrabám < De 1 lieure á 3 
lieures» cziinü egyfeívonásos vigjátékát, mely teljes si­

kert aratott, pedig az előadás nem tartozott a jobbak

— Aa orsz. magyar képzőművészeti társulat 
választmánya tegnap este gróf Andrdssy Tivadar 
elnöklete alatt ülést tartott, melyben a berlini nemzet­
közi kiállításon résztvevő magyar művészek hármas 
kijelölése alapján, az érmek odaítélésére hivatott jury be 
a magyar osztály részéről a választmány Keleti 
Gusztávot, a társulat igazgatóját választotta meg. 
Keleti Gusztáv a választást megköszönvén, kijelentette, 
hogy haladéktalanul Berlinbe utazik, mert a jury mü- 
ködését már e hó 23-án meg fogja kezdeni.

— A városligeti színkörben holnap, csütörtökön, 
mutatja be magát az operette-személyzet. Ez alkalom­
mal Óffenbach «Dunanán apó és fia utazása» czimü 
operetteje kerül szilire.

— Pálmay Ilka június elsején kezdi meg vendég- 
szereplését a prágai német színházban. A művésznő 
«Nebántsvirág»-ban, «Szegény Jonathán»-ban s az «Ördög 
felcségé»-ben fog fellépni.

— Az orsz. m. kir. zene-akadémia növendékeinek 
dr. írsál Arthur egyetemi m. tanár ma^ délután ű 
órakor az intézet hangversenytermében előadást tartott 
az emberi hang élettana és higiéniája köréből szem­
léleti mutatványokkal illusztrálva fejtegetéseit.

— A városligeti színkör versenytársa. A város 
ligeti színkör igazgatója panaszfeljelentést tett a rend 
őrségnél Horváth Zsigmond és Gallo György vállal 
kozók ellen, hogy a városligeti mutatványos helyet 
épített színházban gyermekelőadásokra készülnek í 
ez által neki versenyt támasztanak, holott a város 
ligetben szint előadások tartására egyedül neki van en 
gedélye. A tanácsnak is ez a véleménye, mert álirt i 
rendőrséghez, hogy a mutatványos helyen csak media 
nikai színház építésére adott engedélyt, s igy való 
szinti, hogy a rendőrség gondoskodni fog a «verseny 
veszély» elhárításáról.

SPORT.
— A magyar athletlkai klub május 23-án. szom 

balon délután 0 órakor tartja évi rendes közgyűlésé 
saját egyleti helyiségében (VIII. Esterházy-utcza 30 
«Nemzeti lovarda»). Határozatképtelenség esetében má 
jus 30-ára, szombatra halasztják a közgyűlést.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A végleges vízmű ügye. Megemlékeztünl 

arról, hogy Salbach B. drezdai kir. közimmkatanácsoi 
Budapesten járt s megvizsgálta a káposztás-megyer 
határban levő próbakutakat. Minthogy a próbaszivattyu 
zások eredménye lesz hivatva dönteni a véglegei 
viz.mil kiépítésének módja fölött, a közmunkák tanács; 
megállapította azokat a kérdéseket, melyekre nézvi 
Salbach B. szakértő véleményét ki fogja kérni. A köz 
munkatanács tudni kívánja, hogy ha a vizmü a főváro: 
tervei alapján a természetes szűrők rendszerén épülni 
fel, a káposztás-megyeri szűrőrétegből a legkedvezőt 
lenebb viszonyok között is mennyi viz volna nyerhető 1 
A káposztás-megyeri szűrőrétegben talajvíz van-e, vág; 
földalatti vizáram-e s a nyerendő viz mennyiségén 
milyen befolyása van a Duna vízállásának ? Mily luki 
kihasználás lenne megengedhető, hogy a vizmü szálli 
tási képessége, és a vizmü minősége jövőre változást m 
szenvedjen. Szükséges-e intézkedni, hogy a viznyerés 
terület a megfertőztetés ellen biztosíttassák s ezer 
lehet-e a viznyerési területet mezőgazdasági müvelésri 
vagy más czélokra felhasználni és megengedhető-e 
hogy közelében és mily távolságra a teleptől lakóllá 
zak és gyárak létesiltessenek ? A közmunkatanács kü 
zölte ezeket a kérdőpontokat a fővárossal, oly őzéiből 
hogy lia a Salbachlioz intézendő kérdőpontok kiegé 
szitásét tartaná szükségesnek, a maga részéről is álla 
podjék meg abban, hogy mire nézve akarja a szakért; 
véleményét kikérni.

— A magánépltdal bizottság legközelebb a kö 
vetkező építkezési engedélyeket adta ki: A pesti lia 
zai első takarékpénztár-egyesületnek a kerepesi-ut é.< 
Erzsébet-körut sarkán 4-emelctcs bérházra; Hettyey 
Gyulának József-kürut 5092. Iir. sz. a. 4-crii. bér 
házra; Ilorovitz Adolfnak József-körut 5070. hr. sz 
a. 3-em. bérházra; Stern Károlynak kerepesi-ut 5297 
hr. sz. a. 3-em. béri lázra; a budapesti mészáros-ipar 
testületnek soroksári-ut 9621. hr. sz. a. 3-em. száritó 
kamarára; a fővárosnak a X. kerületben az uj szőlő- 
telepen 1-emeletes gazdasági épületre és a kőbánya 
ligetben 1-em. iskolára; Fodor Kálmánnak rózsa 
uteza 4049. hr. sz. a. 1-em. épületre; a _ spodium- 
gyárnak a soroksári-ut 9583. hr. sz. a. két raktár­
épületre és egy enyvfőzőgyárra, ezenkívül több föld 
szintes házra és toldaléképületre.

Bármiként hathattak is rá a viszonyok, ez em­
ber. ki minden vitézsége és bátorsága mellett oly 
lágy érzéssel bírt, alapjában nemes, igaz természet 
volt, a kin hízelgés és sikerek semmit sem ront- 
nattak. Igy gondolkozott a leány, s a mellett 
óhajtotta hinni, hogy az őt csakugyan igazán 
szereti-e.

Gyorsan teltek el e vidám napok. Az ősz cso­
daszép volt s ők naponként kilovagoltak a zöld 
szőnyegen, némely különös, festői vén falu mellett 
— erdőn és mezőn át, a szelíd hajlású halmokon 
Eridgebe és Bavhambe. Néha Imogen művészi ki- 
képeztetése kedvéért, mely lady Cravennek annyira 
a szivén feküdt, elmentek Heverbe vagy Ighthambe 
is. Mikor aztán haza tértek, teát ittak a kertben, 
s az ott időző ismerősük egyike-másika átjött cgy- 
egv negyedórára; a hárfát lehozták s Imogen a 
szelíd alkony fényétől övezve, fehér moll-ruhában 
rázendítette az édes, beszédes hangokat.

Lady Craven igen boldog volt, oly boldog, a 
minő az ö véralkatával egyáltalán lehetséges. Imo­
gen nyugodt vidámsága s hogy hajlama lassanként 
virulni kezdett, természetesen nem elégítették ki 
egészen ez anyát; hogy leánya ezt az embert, ki­
nek, mint ő mondá «nem volt mása a földön», 
elutasította, mély fájdalmat érzett e miatt, habár 
he kellett is látnia, hogy Betliune az időpontot 
ajánlatához rosszul választotta meg. Most máskép 
volt; most nem lehetett kétség többé ez ember 
igaz érzelmei felől, és hogy Imogen nagyobb mér­
tékben nem volt fogékony annak férfias szépsége, 
lovagiassága és hódolata iránt, ez az anyát kíno­
san érintő s ezt nyíltan ki is jelenté az ezredes­
nek. Bethune Horácz világosan felismerte, hogy 
akkor elhamarkodta a dolgot, s szilárdan el volt 
határozva türelmetlenségét most szigorúan fékezni. 
Hadd ismerje meg őt Imogen napról-napra mind 
jobban és közelebbről «és, tévé hozzá nevetve, ha 
ön megígéri lady Craven, hogy leányát nem sür­
geti, süt hogy a dolog felől egészen hallgatni fog, 
akkor remélem, hogy czélhoz érek.» Nem csak re­
gélte ezt, de meg volt győződve róla, de ezt ki­
jelenteni, gyöngédsége tiltotta.

Különben e mindennapi együttlét Imogennel, ki 
a kis, bizalmas körben sokkal több bájt kifejtett, 
niint a zajos bálteremben, Bethunora is mély s le­
het. hogy tartós benyomást tett. Meglepetéssel vette 
őszre, hogy e nyugodt, tartózkodó leány őt bizo­
nyos tekintetben lebilincseli. Olyan mindent elho­
zó szenvedélyről, mely az embert fölemészti és 
megsemmisítheti, s a minőt ő is egyszer, de csak 
egyszer, érzett egy nő iránt, természetesen nem 
volt szó nála. s talán csak az ellenállás, a melyre 
bukkant, nyitotta ki szemét a leányos méltóság és 
deliem s a világos, okos érzék iránt, a melyekre 
eleinte olyan keveset adott; de mindamellett is azt 
mondá macában teljes meggyőződésével:

— Mindazok közt, a kikkel valaha találkoztam, 
ez az egyetlen leány, a kiről tudom, hogy nőül 
bírnám venni és talán boldog is lehetnék vele. . .. 
És miért ne találhatnék boldogságot a nyugalom­
ban, — most, miután a láng ellobogott s iljusá- 
goin befejezve, hátam mögött van.

Vasárnap este volt. szeptember vége felé. Az ég 
mély bíborán, melyen az aranyszin esti fény las­
san elhamvadt, emelkedni kezdett a hold s csen­
desen tekintett le a mezőségre, melyen a magas 
gabonakeresztek sort állottak már.

A két hölgy délután a templomban voll, s az­
után sétálni jártak, s e közben Bethune ezredesen 
kivid találkoztak Macpliersonnal is. Lady Craven­
nek határozott szándéka volt avval, hogy ezt va­
csorára meghívta, s vele együtt lépkedett a ház 
felé, kissé gyorsabban is, mint a sánta öreg urnák 
kedvére volt", s a közben épen nem volt figyelmes 
hallgatója a szellemes gúnynak, melylyel az az 
épen Becsben ülésező kongresszust s a köz és 
magán élet egyéb dolgait tárgyalta. Itt-ott egy-egy 
szót vetett közbe, kissé szórakozottan mosolygott s 
általában igen kétséges érdeklődést mutatott lord 
Castlereagh vagy a herczegi válópőr iránt, a me­
lyen ez őszi napokban minden londoni klub táp­
lálkozott.

Lassabban és meglehetős távolságban követte 
őket Imogen Bethune ezredessel.

— Látott már valaha ily sajátságos és pompás 
látványt, mint a napsütötte gabonának ez utófény- 
lése, fölötte a sötétkék éggel ? kiáltott Imogen.

— Egyiptomban csaknem minden este élvezhet­
tünk ily fényhatásokat, felelt a kisérő, és Olaszor­
szágban is láttam ehhez hasonlót. . . . Mellékesen 
megjegyezve . . . e télen sajnálatomra nem kap­
hatok hosszabb szabadságot, és igy nem utaz­
hatom. . . .

— Kár. . . . Mama bizonyára nagyon fogja saj­
nálni. . . .

— üli! nem hizelgek magamnak azzal, hogy ön 
nagyon búsulna miatta. . . . Lady Craven egy 
kissé talán hasznomat vehette volna, de találko­
zik elég jó barát, a ki örömmel meg fog tenni 
mindent.

Egy kis szünet állt be.
— De miért nem kaphat szabadságot ? kérdő a 

leány ezután — egy hónappal azelőtt még nem 
kérdezte volna ezt. Holott ön oly sokáig volt kül­
földi szolgálatban, ez igen igazságtalannak látszik 

előttem.
__ Úgy látszik mások hamarabb emeltek szót

ez iránt s nekem alapelvem nem panaszkodni. Ha 
igazságtalanságot kell tűrnöm, akár azért, hogy 
igényeimet nem ismerik el, akár mert cselekvé­
seimet és ezek indokait félremagyarázzák, min­

dig hallgatok. Igazságért kiabálni és részvétéit 
nyöszörögni, mindkettő igen méltatlannak tűnik lel 
előttem, ldölblylával az embert mégis teltei után 
Ítélik meg, és nem azután, a mit magáról mond.

— Az ön alapelve elméletben csodálatra méltó, 
mondá a leány félénken, csak attól félek, hogy ez 
nem fogja önt szabadsághoz segíteni.

— S ad ön arra valóban valamit, hogy szabad­
ságot kapjak ?

— Bizonyosan, — miért kételkedik benne ?
— Azt gondoltam, hogy ez egy hónap alatt ta­

lán meg unt, ha csak — itt hirtelen lélbeszakilá 
a mondatot.

— Örülnék, ha a szabadságot megkapná. . . . 
Többet nem mondhatok.

— Nos, tehát, lia ön akarja, akkor megkap­
hatom.

— Mit akar ezzel mondani ?
— Ha most már eléggé bízik bennem, hogy egv 

sokkal hosszabb útra — olyan útra, mely csak a 
halállal végződik — védelmem alá helyezze ma­
gát, akkor megkaphatom. . . . Imogen, folyt alá to­
vább gyorsan, meg tudott bocsátani a férfinak, a 
ki, elég balgatagul, oly rövid idő után önt meg­
nyerhetni hitte ? Megérette jobban e férfit ? Akar 
ön neki egy kis reményt adni ? lligyje el, hogy e 
hosszú heteknek minden napja arra tanított en­
gem, hogy önt mind jobban becsüljem és szeres­
sem. Miért ne legyek nyílt ? Igen, mikor önhöz 
először közeledtem, halálos sebben voltam, egy más 
nő hűtlensége lesújtott. Vigasztalást kerestem, óhaj­
tottam egy otthont, egy nőt, csöndes tűzhelyet, 
menedéket, és mint helyzetemben mindenki telte 
volna, szemlét tartottam a gazdagok között. Ez 
nemtelenség, alacsonyáig, nemde ? De önnek tud­
nia kell a teljes igazságot, ön vonzónak tűnt fel 
előttem, de a seb még uj volt, a fájdalom is 
sokkal újabb, hogy sem ön a hézagot betölthette 
volna. Most másképen van a dolog. Az idő meg­
gyógyított s mindinkább önhöz kötött. Az ön tisz­
taságában és kellőmében oly varázs van, a minő­
vel reám nézve egy nő sem bírt soha. — Önre 
nem vagyok méltó Imogen, de legyen irgalmas! 
Két nap múlva el kell mennem önöktől; a szol­
gálat elhív — remény nélkül váljak-e meg ? Elküld 
magától ismét ?

A leány nem tette ezt — szive nem volt képes 
erre többé.

Lassan és mind ragyogóbban emelkedett fölfelé 
a nagy, világos hold s fehér fényét elöntő a ma­
gas buzakereszteken, a melyek közt Imogen ifjúi 
szerelmét megvallotta, « midőn aztán kelten késle­
kedve a ház felé indultak, miközben a férfi karja 
a lány karcsú derekát szorosan átölelve tartotta, s 
ennek kicsiny pásztorknlapja csaknem vállán nyu­
godott kísérőjének, akkor mondattak ki ama feled­

hetetlen szavak, melyek az embert emberhez kö­
tik, örömben és bubán, mind egész a sírig.

XII.

Imogen igen boldog volt. Minden kétség eltűnt, 
minden aggály eloszlott és hogy is lehetett volna 
máskép ? Hisz’ ő szigorú kényszert rótt magára, 
abban gyakorolta magát, hogy ez ember szerelmé­
nek lehetőségében ne higyjen — most e hihetetlen 
tényt teljes világosságnak kellett elismernie. Azt a 
vágyat, hogy ez embernek mindene legyen, hogy 
erős karjában megbízhasson, szavának varázshang­
ját élete fogytáig hallhassa : erős kézzel elfojtotta 
magában, kitépte szivéből, mint hitte, — most 
azonban semmi tartózkodás, semmi harcz nem lé­
vén többé szükséges, mindez szenvedélyes hévvel 
sarjadzott és nőtt felfelé.

Igen, boldog volt, s az anya örömujjongása csak 
növelte a hű gyermek boldogságát. Anyja óhajtása 
szerint választott! Ez alig volt várható; mily 
könnyen egész máskép üthetett volna ki a dolog 
— és akkor . . . csak egy félénk mellékgondolat 
érintő e lehetőséget. Ah, mily szépen fog ala­
kulni a jövő e teljes megegyezés mellett, mely 
anyja és a kedves között uralkodott s mily jóté­
konynak kell lenni azon befolyásnak lady Gra­
veure, e drága, akaratos és oly sokszor oktalan 
mamára, melyet ez általa vőül választolt, tisztelt 
és szeretett férfi reá gyakorolni fog.

Néhány nappal e boldog este után, mely a 
Turnbridgeben töltött derült, békés napokra 
a koronát feltette, az anya és leány ismét
beköltöztek Londonba. Lady Craven örömé­
ben volt valami lázas, legjobb szerette volna, 
ha a lakodalom azonnal megtörténik, ez azon­
ban nem volt lehetséges. A házassági szerző­
dést ki kellett állítani, a kelengyét megrendelni, 
Betliune Hordoznak szabadságot venni, mely pe­
dig a legközelebbi két hónapban nem volt meg­
kapható, mivel a most Windsorba beszállásolt ez­
redet a tisztek nagy száma egy időre elhagyta. 
Épen azért a szolgálat is nagyon igénybe vette 
őt, de a hányszor csak egy pár szabad
órája volt, Londonba kocsizott s az időt a
Weinpole-utczában töltötte; fájdalom azonban 
nem sikerült neki több mint egyszer, legfőlebb 
kétszer egy héten ilyen szabad időt szereznie. E 
közben lady Craven minden világtáj felé terjedel­
mes leveleket indított meg, melyekben a tenta nem 
csak számtalan felkiáltó jelre, de tetemes számú fol­
tokra és poczákra Ls bőven pazaroltatott. Ez iratok leg­
testesebb alakban és legnagyobb számban sir Dávid 
Hathertonhoz voltak intézve, ki szerencsétlenségre 
e dús eseményü korszakban, épen szabad idejét 
töltötte különféle vidéki nyaralókban. A jegy­
váltás első áradozó hirüladására postafordultával 
válaszolt is néhány sorban. Mi kilátásai vannak

Betliune ezredesnek — vagy vannak-e egyáltalán bár­
minők ? Mi módon szándékszik nejéről gondoskodni : 
Az ügyvéd föltette, hogy lady Cravennek van 
szándéka leánya vagyonának egy részét az ezredes­
nek kiszolgáltatni; — mivel az ember ismert 
tékozló, kétségtelen, hogy a neki átadott összeg 
olyan, mintha elveszett volna, s ő gyámi minőségé­
ben, a boldogult atya végakarata szerint, az ellen 
kifogást fogna emelni.

(Folytatása következik.)

R Anarkhista Upns. Cesare Lombroso, a 
hírneves olasz antropologus egy értekezést tett 
közzé a Nouvellc lievue legújabb számában az 
anavkllisták íiziognomiájáról. Azt mondja, hogy az­
zal a módszerrel, melyet vizsgálódásaiban köve­
teti, meglehet különböztetni a forradalmi természetű 
emberek típusát a csendes polgárokétól. Forradalmi 
természetű emberek a nagy feltalálók s a társa­
dalmi és politikai rendszerek javítói is, miként az 
anarkhisták. Az előbbiek és az anarkhisták közt 
azonban, már a külső megjelenésben is nagy a 
különbség. Az előbbieknek nevezetesen csodálatos 
harmonikus külsejűk van, mely rendesen nagy hom­
lokban, kifejezésteljes nagy szemekben nyilvánul. 
Ilyenek voltak Massini, Garibaldi, Gambctta. "Ellen­
ben a királygyilkosoknak s más rendbontó anar- 
khistáknak mása jellege, olyan, mely a közönséges 
bűnöséhez hasonló: arezuk két léiében hiányzik a 
szimelria, orruk fitos, fülük kancsal, ajkuk arány­
talanul nagy. Lombroso Parisban, Turinban sok 
tanulmányt lett azokon a bűnösökön, a kik anar- 
khizmussál is voltak vádolva s a fünjelült típust
rendesen megtalálta nálok.

♦
R Uj kábel a Csendes-Oczeűn hun. Az 

északamerikai Egyesült-Államok szenátusa határo­
zatot fogadott el, a mely szerint az elnök fel van 
hatalmazva a San-Francisco és Hawai-szigetek 
közli táviró - összeköttetés létesítésére szükséges 
költségeket kiutalványozni. Azt hiszik, hogy ez a 
határozat az említett szigetcsoportoknak az Egye­
sült-Államok által leendő annektálásúnak elő­
hírnöke.

*
R A sáskák Tuniszban. A vándorsáskák 

rendkívüli sokasága lepte el Tuniszt, s feltartliatal- 
lanul nyomulnak az ország északi része felé. Mór­
nak és Medzserda már e hó 7-én el voltak lepve. 
A hatóságok szigorral szorítják a lakosságot, hogy 
pusztítsa a sáskákat és a petéket. Monakirban 
700, Mehediában 000, Dzsemalban körülbelül 1000, 
Kaiman vidékéről 1200 kiló petét szolgáltattak 
be a hatóságoknak e hó 7-ig. A katonaság is ki 
van rendelve a pusztításra. A sáskák lárváit is irt­
ják s olykor 4—5 méternyi halmok gvülnek össze 
pondrókból, melyeket aztán elégetnek.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 21. 1891 I 1891
— A főváros küldöttsége a minisztereknél. Az

írvizv<?delmi munkálatok teljesítését kérő küldöttség 
na délután 3 órakor tisztelgett Szapáry Gyula gróf 
niniszterelnüknél, mint belügyminiszternél és Bethlen 
András gróf foldmivelésügyi miniszternél. A küldöttség 
vezetője Gerlóczy Károly első alpolgármester volt s 
tagjai a következők: Forgó István, Popper Ármin, 
Freysleder Nándor, Medrey Zsigmond, Virava József, 
Leelmer Lajos.

A küldöttség elébb Bethlen András gróf miniszter­
iéi jelent meg s hozzá Gerlóczy Károly intézett beszé­
det, kifejtve, hogy általános az a meggyőződés, hogy 
i minisztert, a ki az árvízveszély napjaiban 
t főváros polgárságának aggodalmaiban osztozott, ez 
Így leendő megoldása körül a legjobb indulat fogja 
vezérelni s most csakis azt czélozzák tisztelgésükkel, 
hogy a miniszter előtt mintegy jelezve legyen az ügy 
rendkivüli fontossága és sürgős volta, a mely méltán 
tiérdemli nemcsak az ő nagybecsű támogatását, de 
innak a törvényhozás elé leendő vitelét is. Bethlen 
András gr. miniszter kijelentette, hogy a fővárosra 
vonatkozó árvízvédelmi munkálatok mielőbb leendő 
íeresztülvitele a legnagyobb érdeklődésének és gon­
doskodásának tárgyát fogja ezután is képezni. A 
nostani árvíz idején a soroksári Duna-ágra vonat- 
vozólag elterjedt téves nézeteket sikerült alaposan meg­
cáfolni s a szakértők nyilatkozataival földeríteni annak 
gazságát, hogy a Duna-ág elzárása a főváros biztos­
sága szempontjából szükséges volt. Ellenben kiderült 
íz is. hogy a fővároson alul eső Duna-részeket szabá­
lyozni kell és a főváros területébe eső par­
tokat — akár ideiglenes, akár végleges alakban 
— meg kell magasítani. Ő mindez ügyeket 
szivén viseli s kötelességének tartja, hogy a lehető 
legrövidebb idő alatt mind amaz intézkedések megté- 
tessenek, melyek a főváros közönségét az idén átélt 
iggodalmakhoz hasonlóktól nemcsak ideig-óráig, de 
véglegesen megóvják. Az ügyet sürgősen tárgyalás alá 
véteti. — Az éljenzéssel fogadott miniszteri nyilatko­
zat után, magántársalgás közben kijelentette Bethlen 
András gróf. hogy e hó 27-ikére értekezletet hivott 
dssze a közélelmezési ügyben s egyszersmind 
csodálkozását fejezi ki a fölött, hogy e kér- 
lés megoldása körül mily nagy nehézségek van­
nak még ez időszerint is s igen viszszás dolognak 
tartja azt. hogy ugyanakkor, a midőn a fővárosban 
?gyre drágulnak az élelmiszerek, a vidéken meg nem 
lein t éges ezeket kellőleg értékesíteni. Gerlóczy Károly 
oolgármester köszönettel veszi a miniszter e nyilatko­
zatait s megragadja az alkalmat, hogy a közélelmezés 
ügyét szintén gondoskodó figyelmébe ajánlja, kérve kü­
lönösen a helyzet javítása érdekében az élelmi rzik- 
<ekre vonatkozólag a kedvezményes vasúti tarifa léte­
sítését.

A küldöttség ezután Szapéiry Gyula gróf miniszter- 
elnöknél tisztelgett. Gerlóczy itt szintén előadta az árvíz­
védelmet, illetőleg a főváros kérelmét. Szapáry Gyula 
gróf miniszterelnök szintén azt hangsúlyozta a válaszában, 
ho. y a Dunának a fővároson aluli részeit kelljelsőjsorban 
szabályozni. A fővárost a jövőben nem szabad az idei­
hez hasonló veszedelemnek kitéve hagyni, annál ke- 
vésbbé, mert a főváros biztossága egyszersmind első­
rangú állami érdeket képez. — A miniszterelnök aztán 
magántársalgás közben kijelentette, hogy sürgő­
sebb munkáinak bevégeztével kezébe veszi a fő­
városi katonai kaszárnyák ügyét s reményű, 
hogy ezt sikerülni fog rendeznie. Elvileg már meg­
állapodott abban, hogy a rendezésnek valamennyi 
katonai épületre ki kell terjeszkednie s reményű, 
hogy a keresztülvitel módozatait meg fogja találni.
A miniszterelnök e kijelentése a küldöttség tagjait igen 
kellemesen lepte meg s annál is inkább, mert még az 
is tudomásukra jutott, hogy ez ügy rendezését a kö­
zös hadügyminisztérium sem ellenzi.

— Adókivetés. . A fővárosi adókivető-bizottságok 
holnap május 21-én "a következő helyrajzi számú há­
zakban üsszvirt adókötelesekre vonatkozó 111. oszt. 
kereseti adó-javaslatokat fogják tárgyalni: a IV. ker­
ben 5U8—űST-ig, V. ker.-ben S3S—Üől-ig, VI. ker.-ben 
3830—3S4S-ig, a VII. ker.-ben 475)7 —4840-ig. a Vili. 
ker.-ben "<S%—5987-ig, a IX—X. ker.-ben a kőbányai 
7323—8350. számig.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Okirathamisitó vő és anyós. A budapesti tör­

vényszék ma kezdte tárgyalni Adámovits János kis­
pesti volt malomtulajdonosnak és anyósának, Poór 
Káról y n én a k b ün poré t.

Adámovits János anyósának, Poór Károlynénak 
közreműködésével gőzmalmot tartott fenn Kispesten s 
üzleti összeköttetésben állott számos fővárosi keres- 
kedö-czéggel és pénzintézettel, a melyek neki, általa 
és anyósa által hamisított váltókra, közel 4U.U00 Irtot 
hitelezlek. Ezt a hitelt olyképen sikerült kieszközöl­
niük, hogy Adámovits anyósa mindenütt sógornőjének, 
a. Klosterneuburgban tartózkodó Lázamé szül. Poór 
Annáinak adta ki magát s erre a névre számos váltót 
fogadott el, és a sógornője tulajdonát képező lovag- 
utczai házra, amelyben ő mint házfelügyelőnő 
lakott, nagy összegű kölcsönöket tábláztatott be. A 
szédelgés úgy jött napfényre, hogy Adámovits csődbe 
került s egy megtévesztett egyén feljelentést tett ellene 
a rendőrségnél. A vádlottat 21 rendbeli magánokirat- 
hamisítás és ti rendbeli küzokirathamisitás miatt he­
lyezték vád alá. — Adamovics a mai tárgyaláson az­
zal védekezett, hogy ő Klosterneuburgban anyósának 
sógornőjével és leányával megbeszélte a dolgot. A 
nevezettek ráállottak az. alkura, azzal a kijelen­
téssel, hogy -csak baj ne legyen belőle.' Az 
elnök elébe tartja a vádlottnak Lázánuí és 
leánya kijelentését, hogy beleegyezésüket soha nem 
adták; vádlott azonban kijelenté, hogy ragaszkodik 
vallomásához. — Poór Károly né, üU éves beteges 
asszony, azzal menti magát, hogy a veje azt hitette 
el vele, hogy Klosterneuburgban mindent rendbe ho­
zott és ebben a hitben használta sógornője nevét. — 
Vádlottnak kihallgatása után az egyesült fővárosi ta- 
karékpénztól kieszközölt 1U.U0U fi tos hitelre vonatkozó 
tanukat szólították be a terembe. E tanuk között Guss- 
név közjegyző, Fürth Miksa közjegyzői helyettes, llöczer 
takarékpénztári igazgató, Nászai igazgatósági tag ósSin­
ger Ivor fővárosi ügyvéd is megjelentek, s a többi tanukkal 
együtt egybehangzóan vallottak, hogy Adámovits téve­
désbe ejtette Singer Izor ügyvédet, akinek a közre­
működésével aztán 10,000 fitos váltóhitelhez jutott a 
takarékpénztárnál. A váltókat, valamint a bekeblezési 
okiratot Poór Károlyné, mint Lázár Anna, Gassner 
közjegyzőnél sajátkezüleg irta alá. — A tárgyalás 
folytatását holnap reggel 5) órára tűzték ki.

— A kézbesítés ügye Bosznia éa Herczegovina 
területén. Az igazságügyminiszter a kir. törvényszé­
kekhez, járásbíróságokhoz, valamint az összes királyi 
táblákhoz és a kir. kúriához rendeletét intézett, mely 
szerint a Bosznia és Herczegovina területén eszközölt 
kézbesítést igazoló vevényeknek az illető felek névalá­
írásaival leendő ellátása tekintetében a megkeresések 
nem teljesíthetők, mert Bosznia és Herczegovina terü­
letén a kézbesítés csak úgy eszközölhető, a mint ezt 
az ott érvényben levő polgári perrendtartás előírja.

Az agglegény testamentoma.
(Hatodik nap.)

— máj. 20.
Négy nap szünet után folytatta a budapesti kir. tör­

vényszék a végtárgyalást Uolczmann Tvréznck, az 
elhunyt Majoros István gazdasszonyának és vádlott­
társainak okirathamisitási bűnügyében. A tárgyalás 
kezdetén néhány tanút hallgattak ki még, azután pe­
dig különféle iratokat olvastak fel.

Három tanú vallotta ma azt, hogy Uolczmann Te­
réz és Szathmári benső viszonyban álltak egymással. 
Ez a vallomás, a mely ellen Uolczmann Teréz minden 
tőle kitelhető erővel tiltakozni iparkodott, Szathmári- 
nak, a Majoros-féle «szóbeli v<w«nflelt>t> ewik vissza­

lépett tanújának azt a vallomását erösitnö^nieg, hogy 
őt Holczmann Terézzel kötött benső viszonya vitte a 
hamis tanúságra.

Hosszasabban foglalkoztatta ma a törvényszéket bi­
zonyos levél, a mely tegnap érkezett az ügyészséghez 
Holczmann Teréz nevére. Ebben a levélben valami 
névtelen «özvegy» olyasmiről beszél, hogy Majoros 
Írásbeli végrendeletet is hagyott gazdasszonya szá­
mára, csakhogy ezt a gazdasszony ellenségei Majoros 
halála után tették láb alól.

Rádits Antalné, a mai tárgyaláson kihallgatott leg­
első tanú, a kinél Szathmári albérletben lakott, csak 
annyit tudott mondani, hogy lakóját többször meglá­
togatta egy «feketeruhás nő.» Vajon az a feketeruhás 
nő Holczmann Teréz volt-e ? — arra nézve
fölvilágositást nem adott. — Ifj. Chapó Károly 
gimnáziumi tanuló azt vallotta, hogy Holczmann Terézt 
többször látta Szathmári lakásán. — ld. Chapó Kál­
mán államvasuti tisztviselő, akinél Szathmári két esz­
tendeig lakott, szintén azt vallja, hogy Holczmann 
Teréz gyakran meglátogatta Szathmárit. Volt nála a 
kórházban is. Egyszer bizalmas együttlétben találta 
kettejüket. — Holczmann Teréz (indulatosan közbe­
szól) : Az nem én voltam! — Tann: De bizony 
maga volt. Emlékezzék csak . .. úgy estefelé történt 1 
— ld. Chapó Káhnánné így vall: Holczmann Teréz 
kisasszony egy alkalommal 3—4 órán keresztül zárt 
ajtók mögött volt Szathmárival. Ez kellemetlenül érin­
tett. mert felnőtt leányom van. Megnéztem őt, mikor 
kijött Szatlunárilól, s határozottan mondhatom, hogy 
ez a nő volt az! — Uolczmann Teréz: Soha fátyol 
nélkül nem járok, hogy ismerhetett meg, ha csak ak­
kor látott, mikor kijöttem Szathtnáritól? — Tann: 
Innerem én magát fátyolosán is, fátyol nélkül is. (De­
rültség.)

Durvái védő és a vádhatóság rövid vitája után dr. 
Baumgarten Izidor kir. alügyész bejelenti a törvény­
széknek. hogy tegnap névtelen levél érkezett Holcz­
mann Teréz nevére. A vádhatóság felbontotta és el­
olvasta. s most azt hiszi, hogy maga Holczmann irta 
azt a levelet.

A levél, a melyet a törvényszék azonnal felolvasta- 
tolt, igy hangzik : «Tisztelt kisasszony ! Kegyed igen 
jól tudja, hogy ki vagyok. Többször megfordultam 
Majorosnál segély végett és kegyed mindig furcsán 
viselte magát irányomban. Volna okom önre haragudni, 
de én a milyen szegény, olyan tuligazságos vagyok, 
el nem nézhetem, hogy ártatlanul szenvedjen. Saját 
szemeimmel láttam azt az Írást, a melyben Majoros 
önt tette örökösévé. Többször kérdeztem Majorost, 
hogy miért nem hagy a rokonaira semmit. Erre ő 
dühbe jött és azt mondta, hogy Holczmann Teréz az 
örököse. Mikor az a bizonyos két ur a Majoros laká­
sáról elvitte az iratokat, akkor elvitték a végrendele­
tet is és azt a klozetbc dobták. En, a 07 éves özvegy 
esküszöm, hogy kegyed az örökös és a végrendelet a 
klozetben van. Isten kegyelmezzen önnek. Özvegy . . . 
Mindent tudok. Az a kövér asszony hamisan vallott, 
s még a kis leányát is betanította, hogy mii valljon. 
Bízzon a jó istenben! Jövő héten többet! Özvegy ...-

Apróra megvizsgálta a törvényszék a levelet. I V- 
sontai védő: Mikor lett föladva ez a levél ? — Fin.: 
Május 18-án. — Ügyész (Holczmann Terézhez): 
Tudja ön. hogy ki az a 07 éves özvegy? — Vádlott: 
Nem tudom. — Elnök: Nézze meg ezt az írást! 
(Átadja a levelet). A maga Írása? — Vádi. Nem az 
enyém. — Durvái védő: Nem tudom miből meríti a 
közvádló ur azt a vádat, hogy e levelet Holczmann 
Teréz irta és csempészte be . . . Ügyész: Kicsem­
pészte. — Visontai védő: Akkor hát lessék a bör­
tönörök ellen a fegyelmi eljárást megindittatni. — 
Ügyész: Az az én dolgom. Ne méltóztassék tárnicso­
kat adni. Ez. a levél is bizonyítja Holczmann Teréz 
tervszerű eljárását. A törvényszék a levelet az Írás- 
szakértőknek adta ki véleményadás végett.

Felolvasták ezután az. orvosok véleményét arról, 
hogy Szíjgyártó a bűncselekmény elkövetésekor ideg­
betegsége miatt szabad elhatározási képességében je­
lentékenyen korlátozva- volt. Fülolvastatotl még Pa- 
vclkánénak 1S9U. november 24-én lett visszavonó 
vallomása is, amelyre nézve a vádlottnő előadja, hogy 
vallomását akkor azért vonla vissza, mert vizsgálati 
fogságban volt és elővezeltetésekor Nagy Dezső dr. azt 
az Ígéretet tette neki, bogy ha a törvényes örökösök 
javára vall. ki fogja eszközölni szabadon boesáttatását.

A tárgyaláson jelen volt orvosszakértők közül Aío- 
ravésik dr. orvosszakértő Szíjgyártóra nézve azt 
adja elő, hogy az «elmegyenge' ugyan, de azért birt 
az elkövetett bűncselekményt illetőleg felismerési ké­
pességgel. Erzékcsalúdások is előjöhettek nála úgy, 
hogy a halluezinác/.iú behatása alatt tényleg meg nem 
történt dolgokat valóknak hitt. Holczmann Terézt hisz­
tériás baja szabad elhatározása tekintetében korlá­
tozta. helyes gondolkozásában pedig múló zavarok 
állhatták be, amelyek mellett bűnösségének teljes tu­
datával birt.

Kihallgatták ezután az időközben beidézett Iglódy 
Kálmán tanul, aki azt állította, hogy Majoros említette 
egy alkalommal előtti1, hogy gondoskodott gazdasszo­
nyáiról. Úgy tudja, hogy ez három évvel ezelőtt tör­
tént, talán akkor, amikor még nem Holczmann Teréz, 
hanem más nő gazdasszonykodolt Majorosnál. Nem 
tartja azonban lehetetlennek, hogy a dolog ezelőtt két 
esztendővel történt.

A törvényszék most ezt a tanút s l’-düngernét, a 
bünpür legterhelűbb tanúját, meghitoltetvén, a bizonyí­
tási eljárást befejezte.

A tárgyalást pénteken folytatják s ha lehet, Le is 
fejesik.

MULATSÁGOK.
— Jogászmajális. A jogászok ma az alsó-margit­

szigeti vendéglőben, minden izében sikerült majálist 
rendeztek. Az idő is kedvezett nekik, és nagy számmal 
jelentek meg a hölgyek, kik élvezetes est emlékeivel 
távozhattak. A hölgyeket igen Ízléses lánczrenddel 
lepték meg. A négyest mintegy ötven pár tán- 
czultu. Jelen voltak: Frivaldszky Szaski, Szulyovszky 
Ella, Szmrecsányi Margit és Lenke, Markó Giziké, 
Ü’Donell Malvin, Adda Karola, Viczián Gizi és Mariska, 
Katona Margit, Kubinyi Nedű, Jozelin és Andreja, 
Schiller Ella, Szép Margit, llelcz Juliska, Piücli Margit, Nagy 
Gizi, Kelemen nővérek, Czobor nővérek. Petróczv Ilonka, 
Hosszú Mariska, Szilvásy Irén, Széli Maliid, Körmendy 
nővérek. Burg Malvin, Usvátli Juliska, Terplán Margit, 
László Ilona, Waász. nővérek, Pelróczy Sárika, Szé­
kács Gabriella, Cumidcs Sarolta, Semsey Mariska, 
Megyossy Anna, Z. itvay Irma, Fény Ily nővérek, Féry 
Aurora, Laky Margit, Frivaldszky Sándurné, Szulyovszky 
Edéné, Szmrecsányi Jánosné, Beniczky Béláné, Vi­
czián Albortné (Tápió-Szelo), Katona Gyulám1 (Tamás- 
káta), Kubinyi Béláné, Schiller Gyürgyné, U'Donell 
Malvin grófné, Kelemen Kajetánné, Czobor Károlyné, 
Vollmann Ferenczné, Hosszú Józsefné, Széli Sándurné, 
Mersitz Dezsőné, Székács Ferenczné. Pelróczy Vin- 
ezéné, Szokolyai Koruélné, Burg Lajosné, Osválh Al- 
bertné, dr. Bartschné, Hunzély Béláné, üzv. Fény Ily 
Antalné. Téry Nnrcziszné.

— A magyar-óvári gazdasági akadémia gazda­
sági egylete május 23-án saját alaptőkéje javára tűzi­
játékkal és egyéb mulatságos mutatványokkal egybekö­
tött majálist rendez.

- A -Cornólia> betegsegélyző- és temetkezési 
egyesület alaptőkéjének gyarapítása czéljábúl május hó 
31-ik napján tánczvigalommal egybekötött tavaszi ün­
nepélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Weiszkopf Mór május hó 2G-án 

d. e. 11 órakor tartja esküvőjét a dohány-ulezai izr. 
templomban Veigelsberg Emmával, dr. Veigels- 
berg Leónak, a Pester Lloyd kitűnő főmunkatársá­
nak leányával. — Mdkray László, hunyadmegyei 
nagybirtokos, az elhalt Makray László 48—49-iki hon­
védezredes és volt országgyűlési képviselő fia, május 
19-én vezette oltárhoz Kolozsváron Esterházy Kál­
mán gróf országgyűlési képviselő bájos leányát, Ir­
mát. Az esküvőn, a mely a piaristák templomában 
ment végbe, nagy közönség volt jelen. A fiatal pár az 
esküvő után Francziaországba indult nászúira.

— Eljegyzés. Nobel Károly, a csókái uradalom 
száfníajrtója eliegyczte Löwy Juliskát, Löwygermauu,

a Traub B. és társa szegedi papir nagykereskedő-ezég 
tagjának leányát.

GYÁSZROVAT.
Slmonffy Bámuel ügyvéd kir. tanácsos május lió 

17-én életének 70-ik évében Debreczenben meghalt. A 
boldogult pormarad\ányait nagy részvét mellett teg­
nap helyezték örök nyugalomra. Simonlfy nagyon elő­
kelő szerepet vitt Debreczen város társadalmi életé­
ben. Egy ízben a város első kerületének szabadelvű- 
párti képviselőjelöltje is volt.

Prága, máj. 20. TaalTe Lujza grófné hült tetemeit 
holnap szentelik be. A ravatalra az uralkodóház több 
tagja küldött koszorút.

Pária, május 20. Ivaiss, ismert író s a fonlainebleaui 
kastély könyvtárnoka ma meghalt.___________________

A közönség köréből.
A karlsbadi ezipöraktárD0^80.t&?*^•

Ajánlja újdonságait utczai és séta-, úgymint világos szinti 
tourista- és fürdő-czipöit nagy választékiján.
MSS KAJÁRI DEZSŐ.

RADEINI
Lithion savanyú-forrás.
Gyógyszer Jtiiazvóny, hngyilara 
és hngyhomolc, gyomor, vese s 
hólyagbajolc hnrntns és arany- 
oros bántalmak ollen bitünti 

tiditö ital.

Itadciiii gyógyfürdő
Prospektust ingyen leüld a 
Radoiui savanya-forrás rak­
tára : Édesknty L., Matton!

óa Wille Budapesten. 45)80

tormtiszotcs arson ós vas­
tartalmú ásványvíz.

(Barin U|os tan ír clvm/vse Uvcs- 
bvn), páratlan gyJayliutás. gyen- 
gosbg, .inai,la. Idugbtj, vér- ól 
börbotcgsrgoli, himaml zavarót, 
malaria -II« bajoknál. Kapható u 
gyógyszertárak á-v.tnyviz rak- 
tárban. Főraktár: I ULSIil TV 
J.-núI, ltmliípvnU-it. 51Sii

Dr. Schreiber J.
Hideggyógymód, soolfürdtik, villamosság, massage 

és gyógytornászát; minden kényelem, mérsékelt árak. 
(Pensio nem feltétel.) f>(37 2

Ozv. GLAUBER JOZSEFNE
szül. OETL IRMA

LÁNG FERENCZ
m. k. pénzügyi tanácsos
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A hivatalos la;p máj. 20-iki számából.
Kinevezés. A kereskedelemügyi in. kir. miniszter 

Szende Fülöp m. kir. tengerészeti hatósági titkárt m. 
kir. tengeri hajózási főfelügyelővé; — a ni. kir. pénz­
ügyminiszter Guszncr Károly II. oszt. adóhivatali 
ellenőrt, az élesdi kii. adóhivatalhoz 111. őszi. adótár­
nokká, — Bank Antal II. oszt. pénzügyőri biztost 
ideiglenes minőségű 1. oszt. pénzügyőri biztossá és 
Csuk Dániel pénzügyőri szomlészl ideiglenes minőségű 
III. oszt. pénzügyül! biztossá, — Kamcuár József 
III. oszt. bányatisztet a szélaknai bányaliivatalhoz 
bánvamérnüksegéddé, - - a selmeczi bányakeriiletben 
Krutkovsky Károly Zalatnára áthelyezett és deliért 
Béla selmeczi II. oszt. kohóliszleket 1. oszt. koliótisz- 
lekké nevezte ki.

Natália királyné kiutasitti.tása. 
Zimony, máj. 20. (Az Egyetértés távirala.) 

Natália királyné tegnap este Kihallgatáson fo­
gadta a zimonyi Novoje Vrcmja szerkesztőjét s 
igy nyilatkozott előtte :

«Nyugodtan távoznék, ha biztos kezekben tudnám 
szerette gyermekemet, de kétségbe vagyok esve, 
hogy fiamat egy His: lies, egy Protics és egy illur­
kóidén neveli. A kormány ellen nincs kifogásom. A 
miniszterek valamennyien becsületes, de tapaszta­
lai lan emberek, a kik maguk tudta nélkül eszközei 
a triumvirátusnak.»

Zimony, máj. 20 (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Szemközt a várossal és országgal, 
melyet erőszakos utón kellett elhagynia tegnap haj­
nali íasadáskor, Natália királyné még egyszer kábító 
ovácziók és izgalmas, drámai jelenetek központja 
volt. A Belgrad és Zimony közt járó hajók tegnap 
és ma alig győzték fölvenni azt a sok népet, mely 
utolsó islvnhozzádol mondani Zimonyba vonult 

Az «Európa» szállóban szünetlen volt a járás- 
kelés. A hotel éttermei, folyosói és udvara, vala­
mint a föutczák egy része zsúfolva volt a szerb 
előkelő társaság legjobbjaival, a kik tisztelgésre 
jelentkeztek a királynénál.

Mikor Natália a belgrádi szerb nőegylet monstre- 
küldöttségétöl vett bitesül, a küldöttség veze­
tője nem tudott szóhoz jutni, hirtelen elérzékenyülés 
vett rajta evőt és keservesen zokogni kezdőit. A 
királyné sem fojthatta el künyeit. Megölelte és 
megcsókolta a hölgy-deputáczió minden egyes tagját, 
aztán, minthogy a jelenet nagyon felizgatta, né­
hány perezre lepihent.

Kilenc/, óra tájban a belgrádi kereskedők ötven- 
tngu küldöttségét vezették a királyné szalonjába. 
A küldöttek három óriási bokrétát hoztak.

Szónokuk hangsúlyozta, hogy az egész szerb né­
pet mélyen meglendítette az a gyalázat, melyet 
rajta és Szerbia anyján ejtettek. Belgrad kereske­
dői remélik, hogy egyszer még diadallal üdvözölhe­
tik ismét a királynét, daczára ellenségeinek.

A királyné azt felelte e beszédre, hogy ha 
tegnapelőttig talán még kétségben és tévedésben 

j: volt polgártársainak igazi érzületéi illetőleg, a mai 
nap örökre kárpótolta minden kételyeiért. Tisztának 
látja a szerb nép szivét és nyugodtan folytatja útját, 
mert bizalommal néz a jövendőbe. Az a nép, 
mely iránta oly nem remélt rokonszenvet nyil­
vánított, bizonyára fiára is kiterjeszti rokonszen- 
vét s érvényt szerez érzelmének, ha talán egy­
kor sötét felhők tornyosulnak a szerb uralkodó- 
ház fölé.
A kereskedők távozása után még tarka egymás­

utánban követték egymást a küldöttségek és egye­
sek is tisztelegni akartak a királynénál.

E közben tízre járt az óra és Zimony kikötőjé­
ben indulásra készen állt már a «Kazán» gőzhajó.

Sok ezer ember állott sorfalat az «Erzsébet» 
szállótól a kikötő liidjáig. A királyné, a ki fekete 
ruhát és rövid barna kabátot öltött, úgy látszik, vissza­
nyerte előbbi jókedvét. A mikor udvarhölgyével,

Georgevics Zanávnl, Spirta zimonyi malomtulajdo­
nos fogatára szállt s a néptömeg dörgő zsivió- 
kiáltásokkal üdvözölte, Natália mosolyogva hajlon­

gott mindenfelé.
Kevéssel azután, hogy a királynéval kiröhögött a 

robogott a kocsi a hotel kapuja alól, a belgrádi 
diákok ismét ki akarták fogni a lovakat, hogy 
maguk vihessék a királynét a hajó-állomásig. A 
rendőrség azonban fölfedezte és megakadályozta 
szándékukat. Ez inczidens után minden példás 

rendben folyt le.
Közvetlen a kikötőhid mellett, a hol Chav- 

rak Levin kerületi elöljáróval a politikai ha- 
tózág is jelen volt, szerencsétlenség kikerü­
lése végett és Natália egyenes kívánságára a 
part egy részét elrekesztették.

A királyné az elöljárónak megköszönte a magyar 
területen élvezett vendégszeretetet és szívesen fo­
gadta aztán Bigler és Miskovics gözhajózási fel­
ügyelők üdvözletét.

A királyné ezután a sok nép meg-megujuló 
zsivió-kiáltásai közt a hajóra lépett. Kevéssel előbb 
azonban még egyszer megfordult és zsebkendőjévé 

intett búcsút.
Pontban tiz órakor útnak indult a liajcf, melyen 

Natália királyné ült Simonovics ezredessel, George­
vics udvarliölgvgyel, két szolgával és egy komorná- 
val, valamint Radivojjal, Gavasanin bizalmasával.

Natália kendőlobogtatással viszonozta a szűnni 
nem akaró zsiviókiáltásokat, mig a nap aranysuga­
raiban fürdő «Kazán» gőzös mind távolabb és tá­
volabb zakatolt a Duna régi medrében, majd a 
szerb folyamparton s végre egészen eltűnt.____

A királyné holnap este 7 órakor ér Tuni-^m- 
rinbe, a honnan a «Ferdinand Max» gőzösön foly­
tatja útját Galacz felé, a honnan Odesszába készül.

A szerb kormány megtiltotta, hogy a királyné 
hajója a szerb parton kikelhessen.

Zimony, máj. 20. (0. É.) Közvetlenül Natália 
királyné elutazása előtt érkezett ide Belgrádból 
száznál több főiskolai tanuló, koszorúkat ós rózsa­
bokrétákat hozva. Az «Európa» vendégfogadótól a 
hajóállomásig vivő utezákat beláthatatlan néptömeg 
lepi el. Magára a hajóállomásra a rendőrség csak 
a királyné személyes ismerőseit bocsátja be. 
A Belgrádból érkező helyi gőzösök még mindig 
száz meg száz látogatót hoznak, kik között sok nő 
is van. Zimony tele van idegenekkel, nagyobbrészt 
belgrádiakkal.

Pont 10 órakor hajtatott elő hat kéllovas fogat. 
Az első záit kocsi volt, a királynénak szánva. 
Hatvan ládát és csomagot küldtek előre a hajó­
állomásra. A királyné a szalonban vett búcsút 
híveitől s szem száraz nem maradt. A királyné 
egymásután megcsókolta a hölgyeket, mig a férfiak 
kezet csókoltak neki. Hosszan, keservesen zokogott 
a királyné s lelkére kötötte llorvatovics tábornok­
nak és többi barátainak, hogy őrködjenek éberen 
fia, Sándor király szellemi és testi fejlődése felett 
és értesítsék ől folytonosan fin hogylétéről. Élesen 
kifakadt a királyné a regensség ellen. «Kik a királyi 
hatalom képviselői ? — monda. — Kétes, haszonleső 
jellemű emberek!» Iforvatovics tábornok megígérte, 
hogy kész a királyt vérével is megvédeni.

Tiz óra múlt öt perczczel, mikor a királyné kí­
sérőiével kijött a vendégfogadóból. Szűnni nem 
akaró «zsivió» hangzott fel ezer meg ezer torok­
ból. Rózsák, virágok és bokréták zápora hullott a 
közönség soraiból a királyné lábaihoz. vXz első 
zárt kocsiban a királyné foglalt helyet Ggorgyevics 
Zana udvarliölgvgyel, a mostani szerb külügymi­
niszter nővérével. A királyné fekete ruhában volt, 
fekete capot-kalappal, marabou-diszszel ékesített 
drap-szinü felöltőben: arezát vékony, átlátszó fe­
kete fátyol födte. Kezében óriási kamélia-bokrétát 
tartott.

A második kocsiban Simonovics ezredes, udvar­
mester és a királyné második udvarhölgye ültek. 
Simonovics elkíséri útjában a királynét. A követ­
kező kocsikban llorvatovics tábornok, Ditcsics arclii- 
mandrita, ivó és a szerb tudóstávsaság elnöke, ki a 
herczcgovinai lázadásból és a szerb-török háborúk­
ból ismeretes, melyekben maga is vitézül harczolt, 
továbbá Lesjanin tábornok neje, Oreskovies ezre­
des, nejével és leányával s Danics Riszta, volt 
szófiai dipiomácziai ügyvivő és neje foglaltak he­
lyet. Daniesol. ki tegnap itt volt, visszatérte után 
az este Belgrádiján letartóztatták, mert arra izgatta 
a népet, hogy tömegesen jöjjön ál Zimonyba, el­
kísérendő a királynét; de ma reggel szabadon bo­
csátották, mire Danics újra Zimonyba jött.

Elkísérték még a királynét Stanojevics dr., a ka­
tonai akadémia tanára nejével, ki régebben a ki­
rályné udvarhölgve volt, Karabibcrovics volt belg­
rádi polgármester és számos más előkelőség. A 
hat kéllovas fogat után még vagy ötven kocsi kö­
vetkezett, érdemjeles urakat és elegáns öltözetű 
hölgyeket vive.

Mikor a királyné a kocsiba szállott, a főiskolai 
tanulók háromszoros sorfala vette körül a kocsit, 
úgy hogy a menet csak lépésben haladhatott. Va­
lóságos diadalul volt az, melyet a királyné a hajó­
állomásig tett meg. Eget verő, szakadatlan «zsivió» 
viharzott végesvégig az utczákon. A hajóállomásra 
érve, a gyalog menő nép, több mint háromezer 
ember, át akarta törni a rendőri kordont, úgy 
hogy a rendőrség kénytelen volt kivont karddal és 
fellüzötl szuronynyal útját állni a tömegnek. A 
nép erre megnyugodott és semmiféle kihágás nem 
fordult elő.

L'gv a tömeg, mint a rendőrség magatartása 
nyugodt és méltó volt. A kikötőben, a hová idő­
közben rendőri engedélylyel a királyné száz meg 
száz ismerősét beengedték volt, behajtattak immár 
az összes fogatok is. Riadó lelkesedéssel üdvözölték 
c helyütt a királynét. A mikor látták, hogy a ki­
rályné kocsijából kiszáll, mindenfelől hangos, ke­
serű zokogás hallatszott. Leírhatatlan tolongás 
keletkezett. A népet visszatartották a rendőrség 
kordonai. A kikötőben a társadalom elitje gyűlt 
össze. Az itt lezajlott jeleneteket toll leírni nem 
képes. Urhölgyek elegáns brokát- és selyem- 
ruhákban , frakkos és sznlonkabátos urak, ag­
gok, iljak, tolongtak a királyné felé, .eléje borul­
tak, megragadták kezeit, érintették ruhájának 
uszályát; egytől-egyig mindannyija személyesen 
akart búcsúzni a királynétól. Áldó szavak hangzot­
tak fel: «Szerbia anyja, Isten óvjon!» «Szegény 
királyné, ezt kellett megérned!» «Édes hazánk 
anyja, nélküled elvesztünk !» Hallatszottak szitkozó- 
dások : «A mely most szegény királyné kebledet 
bubán sorvasztja a szív, szakadjon meg üldözőid 
és ellenségeid keblében !» «Ne legyen nyugalmuk a 
sírban, a kik téged, jó anyánk, száműztek !»«Átok 
és kárhozat megkinzóidra.» A bucsuzás szivszaggató 
volt. A királyné keserűen zokogott. Környezete 
valóban csak erőszakkal volt képes a búcsúzó so­
kaságból őt kiszabadítani. A hajóra vezető hidra 
senkit sem bocsátottak. A hidat szőnyegek és virá­
gok borították.

Midőn a királyné Simonovics ezredes és két 
udvarhölgy kíséretében a hajóhidra lépett, dörgő

«Zsivió!» és «Mielőbbi viszontlátásra!» kiáltások 
hangzottak fel; midőn a hajóra lépett, könyeit 
törölte és barátságosan intett a kikötőhelyen levő 
közönség felé. Minden ember levette a kalapját • 
kalapokkal intettek, kendőket lobogtattak. E közben 
a «Kazan» nevű hajóra Mio vies hajófelügyelő és 
Bigler ügynökségi felügyelő is megérkeztek, mind­
ketten frakkban; üdvözölték a királynét és bemu- 
látták Gomes kapitányt, a hajó parancsnokát, a 
királynő barátságosan megköszönte a tisztelgést és 
megkérte az urakat, hogy mivel személyesen nem 
tehette, ők köszönjék meg nevében az itteni ál­
lami rendőrség főnökének, _ Chavrak Levinnek, vala­
mint az összes többi hatóságoknak, nemkülönben 
Zimony lakosságának is a barátságot és vendég­
szeretetet, melyet irányában gyakoroltok.

A két felügyelő tisztelegve távozott, a kapitány 
a vezényhidra lépett, egy fütty s a hajó megin­
dult. Viharos «Hurrah!» és «Zsivió!»-kiáltások 
dörögtek a kikötőhelyről a hajó felé s kalapokkal 
s kendőkkel integettek búcsút a távozónak. A ki­
rálynén mély megindulás vett erőt; folyton meg­
meghajtva magát és zsebkendőjét lobogtatva, viszo­
nozta a bucsuüdvözlést.

Megemlítésre méltó dolog, hogy a királyné külö­
nös kívánságára a hajó nem halad el, mint ren­
desen, közel Belgrád mellett, hanem az úgyneve­
zett régi Dunán — a Dunának egy ágán — veszi 
útját, úgy, hogy csak messze a vár alatt fog 
feltűnni a szerb határon. Visclmitza mellett 
mely az első dumaparti helység Belgrád alatt' 
az emberek ezrei várják, hogy a királynét 
midőn a hajó a helység mellett elhalad, üdvözöl­
jék-. A szerb parton levő összes állomásokat sürü 
emberlömeg fogja ellepni, mert tegnap Belgrádból 
a királynénak számos hive utazott a Dunaparton 
levő helységek mindenikébe, hogy a népet tegye 
figyelmessé a helység mellett elutazó királynéra. "

Belgrádiján ma Todorovits Yalja rendőrfőnök be­
adta lemondását. 0 volt az, ki a hétfőről keddre 
virradó éjszakán egy létrán áthágva a falat, beha­
tolt a királyné lakházába.

Zimony utczáin még mindig nagy élénkség ural­
kodik. Belgrád csendes, de tartanak tőle, hogv a 
tegnapelőtti áldozatok temetésénél zavargások lesz­
nek. A belgrádi rendőrség azt a hirt terjeszti, 
hogy az áldozatokat az éjjel egész csendben elte­
mették.

Zimony, máj. 20. Belgrádból ideérkeztek a 
királynéhoz Llorvatovics tábornok, Oreskovies ezre­
des nejével és leányával. Garasanin Milutin és neje, 
Danics Rista volt szófiai dipiomácziai ügyvivő, 
Franasovics volt miniszter, Karabibcrovics volt 
belgrádi polgármester, Bogicsevies volt udvarhölgy 
és férje, Stanojevics, a katonai akadémia ta­
nára, Kurtovics nagyiparos Sabáczból stb. A 
királyné kérte Llorvatovics tábornokot és máso­
kat, hogy óvják meg fiát az ál-barátoktól. A ki­
rályné tegnapi ebédjén 19 belgrádi hölgy vett részt. 
Itt tartózkodik G0 egyetemi hallgató mint emigráns, 
kik a tegnapelőtti zavargásokban részt vettek. Mi­
vel Belgrádban tömeges elfogatások történtek, a 
tanulók nem mernek visszamenni. A belgrádiak 
külön hajót akartak bérelni, hogy a királynét- elkí­
sérjék Turn-Severinig, de az itteni gözhajózási tár­
saságnak állítólag nincs hajója, a melyet rendelke­
zésre bocsáthatna. A királyné tegnap könvek között 
keserű panaszokkal illette a regenseket, a kormányt 
és névszerint Riszticset.

Belgrád, máj. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Duna szerb parton levő hajóállo­
másain, különösen pedig Szendrőben, a hol sok 
ezer ember vonult ki a partra, mindenhol zsivió- 
kiáUásokkal üdvözölték Natália királyné hajóját.

Bukarest,máj. 20. Sándor szerb király anyja 
az éjjel Turn-Szeverinbe érkezik s azonnal to­
vább utazik a Dunán Galaczig, honnan vasúton 
Jászvárosba megy.

Belgrad, máj. 20. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A belügyminiszternek 
Nalétlia királyné ki utas Húsára vonalközé) pa­
rancsa, melyet a rendőrfőnökhöz intézett, 
szószerint igy hangzik:

«Belgrad, máj. 18. Todorovics belgrádi rendőr­
főnökhöz. A szkupstina márczius 29-diki határo­
zata és a régensségnek azt megerősítő ukáza alap­
ján, a királyné ő felségének az országot el kell 
hagyni. Átküldőm önnek e törvényes rendelkezés­
nek másolatát azzal a meghagyással, hogy még 
ma délután 2 órakor Markovics csendőrparancsnok­
kal és Pavlovics, belügyminiszteri rendőrosztálvi 
felügyelővel menjen el ő felsége lakására, adja át 
neki az ide mellékelt törvényt és kérje fel, hogy 
engedjen azonnal az ön felhívásának és hagyja el az or­
szágot. A Deligrád állami gőzhajó készen áll, hogy fel­
vegye a magas utazót és oda vigye, a hova a királynénak 
tetszeni fog. Ha ő felsége megmarad amaz elhatá­
rozásánál, melyet a miniszterelnök előtt kinyilvá­
nított, akkor hajtassa végre eltávolítását szóbeli 
utasításaimhoz képest a rendelkezésére álló köze­
gekkel, de eközben ne sértse meg a magas asz- 
szonvnak tartozó tiszteletet; viszont azt se 
tűrje, hogy bárki és bárhogyan e megbízást meg­
hiúsítsa vagy megakaszsza. Rendeletemnek végre­
hajtásáról azonnal tudósítson. Gyája belügy­

miniszter.»
Todorovics átadta a királynénak a töi- 

vény másolatát és a rendeletre e szavakat 
irta : „Kívánat szerint átadtam az okmányt 
a királynénak. Todorovics, rendőrfőnök.1 
(N. Fr. Pr.)

Belgrád, máj. 20. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata). Itt és az ország min­
den részében nagy mozgalom indult meg a 
királyné kiutasítása ellen benyújtandó 
monstre tiltakozó-felirat aláírása érdekében.

Belgrád, máj. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Videlo jelentése szerint a királyné 
tegnap reggel a rendőrség tisztviselőinek kijelen­
tette, hogy további vérontás kikerülése végett tá­
vozik, de még egyszer és tanuk előtt tiltakozik 
polgári és alkotmányos jogainak megsértése elten. 
(N. Fr. Pr.)

Belgrád, máj. 10. A nyugalmat tegnap óta 
itt nem zavarták meg. Nagyobb mérvű katonai 
rendszabályokat foganatosítottak, hogy a vidéki la­
kosságnak Belgrádba való tódulását megakadályoz­
zák. A király anyjának elutazása nem szolgáltatott 
alkalmat a hatóságok közbelépésére. Az itteni la­
kosságból több csoport vonult ki a Száva partjára, 
de a jelenlevők nyugodtan viselték magukat. —■ 
Thömmel báró tábornok, osztrák-magyar kővet ide 
visszaérkezett. _ . .

Belgrád, máj. 20. Hir szerint Gyaja minisz 
ter a minisztertanácsban oda nyilatkozott, hogy a 
zavargások csak úgy történhettek meg, hogy a 
prefektus a kiadott határozott utasításokat figyel­
men kívül hagyta. (M. É.)
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Belgrad, máj. 20. (Az Egyetértés tudó- 
oitóiának távirata.) Feltűnést kelt, hogy 
Vasin őrnagyot, a király szárnysegédét, 

utóbbi tisztsége alól fölmentették. Az 
udvarhoz közel álló körökből e tárgyban a 
következő részletekről értesülök: Hétfőn 
délután, a királyné első eltávolítása napján :

király palotája közvetlen közelében lövést 
hallott. Kérdezte, hogy mi történik künn, de 
azt felelték neki, hogy a tűzoltóságot 
lármázzák fel. De kevéssel ezután, a mikor

nép első Ízben akarta Natáliát vissza­
vinni a lakására, egészen a király szobájáig 
elhatottak a zajos z?ivió-kiáltások. Most már 
türelmetlenül kérdezte a király a lárma 
okát. a mire Masin igy felelt neki: „ Felség, épen 
most akarták érásza kosán eltávolítani az édesany­
ját.11 Sándor király e szavak hallatára föl­
kapta a kardját és a földhöz vágta. S a mikor 
aztán később eljött egy magasrangu állam- 
hivatalnok. hogy a keservesen zokogó ki- 
rálvt valahogy megnyugtassa, ez igy szólt 
hozzá: r Mindent tudok már. Szót se többet. “ 
__ És azzal hátat fordított.

Ilire jár. hogy a belgrádi rendőrfőnök 
beadta lemondását.

Belgrad, máj. 20. A tegnapelőtt eseményeiről 
hozott tudósítások s azok éles bírálata miatt tegnap 
a két kormánypárti újság : az «Üdjek» és a -Dnevni 
üst, kivételével, a többi lapokat epyfvl-cgyig etko- 
lo:fák. A tanulók tegnap tartott értekezletükön el­
határozták. hogy a királyné mai elutazása alkalmá­
val tömegesen megjelennek a Dunaparton s azután 
rendes menetben a királyné éltetésével végigvo­
nulnak az utczákon. E tüntetésnek azonban elejét 
vették azzal a rendelkezéssel, hogy a királyné ha­
jója nem Belgrad vára alatt haladt el, hanem ki­
fordult a légi Dunaágba. úgy, hogy Belg­
ádból nem is láthatták. — Az a hir terjedt el, 
hoar Natália királyné Grockén. Garasaién birtokán, 
partra száll, csakhogy azzal is kellemetlenséget sze­
rezzen a kormánynak. Gvocka nem messzire esik 
Belgrádiul. A királyné panaszlevelet adott át ügy­
védiének azzal a megbízással, hogy haladéktalanul 
nyújtsa be az államtanácsnak. E panaszlevélben a 
királvné állampolgári jogainak megsértéséért kér 
elégtételt.

Belgrad, míg. 20. A mikor Natália Belgrád­
iról elutazott, a vasúti kocsi ablakából ezt kiáltotta 
a közelálló csendőrtiszteknek: «-T viszontlátásra!»
E búcsúszó következtében Béig vád ban attól tartot­
tak. hogy visszatér és a Zimonyból jövő összes 
vasutakat megvizsgálták a vasúti hídon.

Belgrad, máj. 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Videlo mai száma 
Garasanin aláírással a királyné kiutasí­
tása alkalmából, szerfölött heves czikket 
közöl, amely azt mondja, hogy a radikáli­
sok mindig a legalsóbb néptömegnél keres­
ték a népszerűséget, de épen ez a néptü- 
Uicg utálta meg legjobban a kormányt a 
királyné igazságtalan kiutasításáért. A 
Yideíót e czikkéért elkobozták, de ügyes 
ágensek mégis több ezer példányt szét­
hordták a magánházakba. Az Odjek. a 
kormány lapja, ma közli azoknak a szám­
űzött férfiaknak a névsorát, akik a népet 
ellenállásra izgatták. Ezek között vannak 
Horvatovics tábornok. Lesjanin ezredes, 
Franassovies ezredes, Oreskovics százados, 
Kurtovics százados, továbbá Trifunacs, Rista, 
Danics. Drágulics, Ilies és Popovics Szlava 
kultuszminiszteri osztályfőnök.

Belgrad, máj. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Dnevni Liszt Írja: Ha a királyné 
kiutasítása törvénytelen, akkor helyezzék a minisz­
tériumot vád alá, de az utczai jeleneteket feltétlenül 
ti kell Ítélni. A végrehajtó közegek is gáncsot ér­
demelnek. mert a királyné kiutasítását parádészerűen 
inszczenálták, mi által a demonstráló tömeget oda 
csalták. ÍN. Er. Pr.)

Belgrad, máj. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A kormány, hir szerint, elfogadta a 
rendőr főnök lemondását.

Paris, máj. 20. Gruics szerb követ hivatalo­
san közölte a franczia kormánynyal Sándor király 
anyjának kiutasítását.

TÁVIRATOK.
Becs, máj. 20. A képviselőiül: illése. A réz váltó­

pénznek szaporításáról szóló kormányjavaslat vita nél­
kül elfogadtatott. Herbst előadja u bécsi kaszárnyák 
eladása tárgyában a kormány által benyújtott javas­
latot. mely fűlött hosszabb vita fejlődik ki. A pénz­
ügyminiszter kijelenté, hogy a javaslat hivatva van 
első sorban megfelelő uj építkezések által a kaszár­
nyák egészségügyi viszonyait javítani, másodsorban 
beesnek kiterjedését és érdekeit előmozdítani. A had­
ügyi kormányzat az eladást nem tömegesen, liánéin egyen­
lőt fogja eszközölni és semmi esetre sem kíván valami 
féktelen építkezési üzérkedésnek tért nyitni (Helyeslés), 
blazek vezérszónok azt kívánja, hogy a kormány 
Ugyanazon jóakaratot, a melvlyel Bécs iránt viseltetik, 
Prágával szemben is tanúsítsa. A törvényjavaslatot 
ezután ugv második, mint harmadik olvasásában is 
változatlanul elfogadták. Sokolnak és Kramarnak a 
gyülekezési jognak megsértése miatt a scuttenbergi és 
starkenbachi járásbíróságok által kért kiadását a bi­
zottság javaslatának meglelelőleg megtagadták. Pernur- 
storfer interpellácziót tett a bécsi szedőstrájk és a 
nyomdászegylet működésének betiltása tárgyában. Dietz 
a bősen vágott marhának a dumaparti vasúton való 
szállításának megengedése tárgyában interpellált.

Becs, május 20. Kimen gróf, liorvát bán, ma ide 
érkezett. <M. É.)
. Bocs, máj. 20. Lueger visszavonta Scharf ellen lelt, 
ismert becsületsértési panaszát.

Prága, máj. 20. A hatóságilag betiltott szláv kon­
gresszushoz Bécsből, Lipcséből, Zürich és Parisból 
Étkezett egyetemi tanulók több osztályban magánjel- 
bgü megbeszélést folytattak, melynek során abban 
állapodtak meg, hogy közös programmot fognak kidol­
gozni, melyet valamennyi szláv politikusnak és egye- 
sóletnek megküldenek. (M. É.)

Prága, máj. 20. Hiteles értesülés szerint a kiáll!- 
Hő bizottságnak ő felsége látogatására vonatkozó je­
lentése a látogatás időpontja tekintetében korai. Az 
eddigi intézkedések szerint ő felsége julius első felé- 
bc,‘ Érkezik Prágába.

Hamburg, máj. 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Indirekt magántáviratok jelentik, 
hogy a chilei kormány újabb nagy vereséget szen- 

vedett. A kongresszisták Valparaiso előtt összpon­
tosulnak. (N. Fr. Pr.)

München, május 20. A filologok gyűlése alkalmá
bél ma tartott ünnepi banketten Christ tanár a re-

gensve és a német császárra emelte,J poharát, Arnold 
dr. müncheni gimnáziumi igazgató pedig Müller dr. 
kultuszminisztert köszöntötte fel, ki az ünnepi gyüle­
kezetre mondott tosztot. Ezután Planck tanügyi főta­
nácsos beszélt. Felköszöntöt mondtak Ferencz József 
királyra is. Mager igazgató (Köln) a német hazára 
emelte poharát. Az ünnepi lakoma, melyen 400 ember 
vett részt, a legélénkebb hangulatban folyt le.

Köln, május 20. A «Kölnische Zeitungénak 
jelentik Essenből: Teljesen alaptalan a franczia 
kormánypárti lapok ama hire, hogy a tengeré­
szeti minisztérium a tengerész-tüzérség használ­
hatóságának megvizsgálása czéljából Krupp-léle 
ágyukat vásárolt. (M. ív)

Róma, máj. 20. A pápa monsignoro Tedeschit 
bízta meg, mint pápai ablegálust, hogy adja át 
Gruscha bécsi érseknek a bibornoki kalapot.^ 

Róma, máj. 20. A pápa ma megküldte leg­
utóbbi éncziklikáját diszkötésben valamennyi állam­
főnek s egyúttal sajálkezüleg irt levelet intézett 
mindazokhoz az államfőkhöz, kiknek országában 
tetemesebb számú munkásság van. Holnap meg­
küldi a pápa az encziklikát a kormányelnökök 
mindegyikének s az előkelőbb nemzetgazdászoknak 

és államférfiaknak.
Róma, máj. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Cow. Az itteni diplomácziai körökben Porter-nek, 
az északamerikai követnek eljárását határozottan el­
itélik. A követ ugyanis, a nélkül, hogy az olasz 
kormánynyal való viszonyt hivatalosan megszakí­
tották volna, s a nélkül, hogy szabadságoltutását 
az olasz kormány nyal közölte volna, nem jelent 
meg a diplomaták rendes fogadásán.

Róma, máj. 20. Junius 3-ára nagy fontosságú 
pápai allokucziót jeleznek a szocziális kérdésről és az 
egyháznak állásáról Európában. (M. E.)

Róma, máj. 20. Az Italia Militave jelentése 
szerint a kis kaliberű lőfegyvert, melyet már min­
den részletében elkészítettek, nem sokára tüzetes 
próbának vetik alá. Igv. mondja a nevezett lap, 
igen valószínűleg teljesülni fog a hadügyminiszter 
jóslata, hogy ezen fegyver gyártását az 1802. év 
elején megkezdik.

Hága, máj. 20. Hir szerint az angol követ a 
külügyminiszterhez fordult kártérítésért azon ango­
lok részére, kik a suranimi zavargások alatt tulaj­
donukban kárt szenvedtek.

Brüsszel, máj. 20. A képviselőház központi 
osztálya elvben egyhangúlag az. alkotmány revíziója 
melleit nyilatkozott. A többség nézete szerint a 
revíziónak azokhoz a föltételekhez kell alkalmaz­
kodnia, melyek a központi osztály által elfogadott 
különböző rezolucziókban nyernek kifejezést. A 
központi osztály bizonytalan időre elhalasztotta 
tanácskozását, hogy az előadó elkészíthesse a kép­
viselőim elé terjesztendő jelentést.

Brüsszel, máj. 20. (Az Egyetértés tudósilójá­
nak távirata.) A központi bizottság által egyhan­
gúlag elfogadott revízió következtében, a munká­
sok központi tanácsa kimondotta, hogy most már 
nincs czélja többé a sztrájknak. A munkások 
öröme leírhatatlan. A vidéken is biztosnak tartják, 
hogy holnap a munkál általánosan újra megkez­
dik. (N. Er. IT.)

Lüttich, máj. 20. Az illeni bányavidéken a sztrájk, 
néhány searingi szénbányát kivéve, teljesen megszűnt.
A searingi Cockeril-Maribary-féie ipartelepeken is te­
temes javulás észlelhető. A Searing melleit levő elha­
gyott kőfejtő telepen liz ujabb dinamitgyutacsot ta­
láltak.

Charleroi, máj. 20. Chalelai-Fleurybcn. Gimolban 
és Gillyben körülbelül SUO bányamunkás újra meg­
kezdte a munkát. A charleroi-i bányavidéken körül­
belül 29.000 munkás sztrájkol.

Brüsszel, máj. 20. A munkáspárt főtanácsá­
nak és a bányamunkások szövetségének gyűlése 
elhatározta, hogy tekintettel a képviselőház köz­
ponti osztályának az alkotmányrevizió kérdésében 
megejtett szavazására, holnaptól fogva az egész 
országban megszüntetik a sztrájkot.

Brüßozcl, máj. 20. A rendőri bíróság 75 embert, 
kiket a tőzsde előtti zavargások alkalmával letartóztat­
tuk. két egész hat havi fogságra Ítélt el.

Belgrad, máj. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A ezár Vuics szerb pénzügyminisz­
ternek a Szaniszló-rend első-, Gyurics ezredesnek 
ugyanezen rend második osztályú jelvényét ado­
mányozta.

Paris, máj. 20. Iquiqueből jelentik, hogy az 
Itala-gőzösre nézve az Unió államai s a kongresszus 
párt közt barátságos megállapodás jött létre, mely­
nek értelmében az «Itala» hadihajó fegyverszállit- 
mányát és egyéb rakományát és felszerelési tár­
gyait Iquiqueben partra fogja szállítani s az észak- 
amerikai hajóraj parancsnokának lógják adni, a 
hol azok a vitás eset végleges elintézéséig marad­
nának.

Tonlose, máj. 20. Carnot köztársasági elnök 
ma délelőtt fogadta a hatóságokat s ez alkalommal 
az. ipari békebiróság tagjaihoz fordulva, kijelentette, 
hogy a munkások számíthatnak a kormány jó 
indulatára, de nem volna szabad soha sem feledniük, 
hogy Francziaorszúgnak nagynak és erősnek kell 
lennie.

Konstantinápoly, máj. 20. (Az Egyetértés 
távirata.) Föl. Corr. Itteni beavatott körökben úgy 
vannak értesülve, hogy Luczky, akinek esete nem­
rég az európai sajtóban oly nagy port vert fel, 
legközelebb felszínre kerül. Luczki ugyanis még ak­
kor, mikor bolgár szolgálatban állott, utazásai alatt 
sokszor megfordult Konstantinápolyban s élénk 
összeköttetésben állott az orosz nagykövetséggel 
Ez a most kiderült körülmény uj és sajátságos vi­
lágot vet elfogatására.

Szófia, máj. 20. Ferdinand fejedelem és Kle­
mentina herczegasszonv tegnap Filippopolból vissza­
érkeztek ide. Hir szerint Klementina herczegasszony 
legközelebb Becsbe utazik.

Bukarest, máj. 20. Bratiano volt miniszter temeté­
sen részt vettek a trónörökös és Vilmos holienzollerni 
herczeg, Parocki főliadsegéd és három más hadspgéd 
kíséretében. A kormányt Eslarco külügyi és Laliovary 
hadügyi miniszterek képviselték.

Bukarest, máj. 20. A király ma fogadta 
Ausztria-Magvarország és Francziaország követeit 
és tegnap Olaszország, a német birodalom, Anglia 
és Belgium követeit, útvévén uralkodóik üdvözlő 
leveleit.

Lisszabon, máj. 20. Serpa Pimentel, ki meg­
bízást nyert az uj kabinet megalakítására, még a 
mai nap folyamán átadja a királynak a miniszterek 

névsorát.
Lisszabon, máj. 20. A király Serpa Pimen- 

telt, a konzervatívok vezérét bízta meg azzal, hogy 
teljesen konzervatív kabinetet alkosson, mely való­
színűleg még ma megalakul. Bocaye megmarad a 
külügyminisztérium élén. (M. É.)

Lisszabon, máj. 20. Az iparosok gyűlése perma­
nens bizottság kiküldésében állapodott meg érdekeik 
védelmére s az ipari és munkaválság elhárítására 
szolváló eszközök tanulmányozására. Mariano Car­

valho volt pénzügyminiszter és Poumay gróf nagy­
iparos is tagjai lesznek a bizottságunk.

A korfui zsidó-üldözés.
Athen, máj. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Cor. A korfui zsidóüldözések következményei Gö­
rögország gazdasági viszonyaira igen káros hatást 
tesznek. Berlinben és Londonban a görög értékek 
árfolyama nagy mértékben esett, mire az athéni 
tőzsdén valóságos panique támadt. A kár jelenté­
keny ° azonkívül a 70 milliós kölcsönből, melyre 
Görögországnak sürgősen szükségé van, semmi 
sem lesz.

Róma, máj. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Popolo Romano szerkesztősége távirati utón meg­
kérdezte Beriot, a korfui olasz konzultól, hogy 
valók-e az ottani eseményekre vonatkozó hírek. A 
konzul ezt feleié: Két zsidó meghalt, több ember 
könnyen megsérült, éhen senki sem halt meg; egy 
házat sem fosztottak ki s nem is gyújtottak fel. A 
helyzet javult.

Trieszt, máj. 20. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata). Az uj prefektusnak e hó ló-én való meg­
érkeztével és a katonaság szaporítása következtében 
Korfuban ismét helyreállt a nyugalom. A zsidók 
megnyitották zsinagógájukat és házaikat, az utób­
biakat azonban egyelőre még a rendőrség őrzi. 
Mindazállal még folyton menekülnek a zsidók Kor­
fuból. E héten újra 500 zsidó akarja elhagyni Kor­
fut, noha a hatóságtól azt a biztosítást nyerik, 
hogy a rendet fenn fogják tartani. Beszélik, hogy 
a tőrök kormány az emigránsokkal nagyon elő­
zékenyen bánik, rá akarván bírni őket, hogy 
török földön telepedjenek le. Az olasz konzul pén­
teken érkezett meg és azonnal pártfogása alá vette 
az olasz alattvalókat. Egy spanyol és egy franczia 
hadi hajó Korfu előtt horgonyt vetett. (N. Fr. Pr.)

A magyar hálózat üzleti eredményeiből külön 
közöljük a következő részleteket: A magyar hálózat 
összes*bevétele az 189,0-iki üzletévben 10,703.558*28 
frt az 1889. év 15,915.842-84 frt bevételével szemben 
és igy az 1890. évben 847.715*44 frt, vagyis 5-32 % 
növekedés mutatkozik. E hálózat üzleti- és évi átlagos 
hossza az 1890. év végével 1.499*388 kilométerre rú­
gott. A kilométerenkinti bevétel e hossz mellett 
11.180*26 frt az előző évi 10.020*22 írttal szemben. 
Az 1890. évi összes bevételek összehasonlitva.az 1889. 
éviekkel, az egyes szállilmánynemek szerint a követ­
kezők :

Bevételek Különblet az 1889.
1890. évben lévvel szemben

Személy-, podgyász- 
és gyorsáruszállit- 
mányok....

Télié rá ru -szállítmá­
nyok ....

Különféle bevételek 
Összesen . . . 
Az 1890. évben a

4,474.277-18 frt + 390.335-80 frt

12.105.725-32
123.555-78

+ 480.008-01 « 
— 22.088-43 «

Fehérmegyci 200 mm. 79 k. 10.45 frt; három 
hóra. „ , ,

Dunavidéki 1200 mm. 70.8 k. 10.35 frt; három 
hóra. .

Bánsági 400 mm. 77 k. és 100 mm. /G-8 K. 
10-35 frt; három hóra.

Bánsági 40 mm. 77 k. és 100 mm. /G.8 
10-20 frt; mindkettő három hóra.

Felső tiszavidéki 300 mm. 79 k. és 200 i 
78-05 k. 10.40 frt, mindkettő három hóra.

Róza 200 mm. 8-20 frt; 200 mm. S-25 frt, 
mm. 8-35 frt; mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bnza ó bánsági .............. 78—80

k.
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KÖZGAZDASÁG.
Győr, máj. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Győr város és megye területére tegnap és ma 
tartották meg Cediilv műszaki tanácsos vezetésével a 
győv-zircz-vcszprémi vasútvonal közigazgatási be­
járását. Tárgyalások legjobb eredményűvel folytak, 
lényeges észrevételt csak a vasút elágazási irányára 
tettek, de a fővonalat egyértelműiig üdvözölték.

Fiume, máj. 20. A Bassano bérelt gőzös tegnap 
Hull felé elindult. Az Adria Kouenből Kardiába érke­
zett és a Jókai visszaindult Adriáticbe. A Stefánia 
Velenczébe mentében érintette a gibraltári kikötőt. A 
Tisza Trieszt felé Máltától tovább utazott. A Tibor 
Triesztből Velenczébe érkezet:. A Széchenyi Svau- 
seebe érkezett.

Róma, máj. 20. Hir szerint legközelebb rendeletet 
bocsátanak ki a nehezebb kőolaj bevitele ellen. (M. E.)

Belgrad, máj. 20. (A;: Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az osztrák-magyar külügyi kormány 
a belgrádi követ által jegyzőket nyújtott át a szerb 
kormánynak, melyben a fennálló kereskedelmi szer­
ződés alapján tiltakozik az ellen, hogy egy angol 
konzorcziunmak kizárólagos privilégiumot adtak 
sertésvdgúhidak építésére. A jegyzék kifejti, hogy 
a privilégium megsérti az osztrák-magyar alatt­
valóknak szerződésszorüleg biztosított kereskedelmi 
szabadságát. (N. Fr. Pr.)

New-York, máj. 20. Ma 2.970.000 dollár aranyat 
érez pénzben szállítottak el hajóval.

Newyork, máj. 20. Az «Eveuingpost» a mai Euró­
pába szánt aranykivitelt 4.250.000 dollárra teszi.

Nowyork, máj. 20. A kivitelre megrendelt arany 
értéke e hét folyamán 2,970JU0 dollárra rúgott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J A magyar bányahatóságoknak képviselői a

most lefolyt pünkösdi ünnepek alatt értekezletre gyűl­
tek össze a fővárosba, hogy egyrészt a bányászat, 
mint első fontosságú hazai iparág, másrészt a bánya­
hatósági szervezet érdekében az illetékes körök ügyei­
mét a legégetőbben mutatkozó hiányokra felhívják, il­
letőleg azok orvoslását a kormánynál kérelmezzék. Ez 
értekezlet eredménye egy beható memorandum volt, 
melyet a küldöttség — gróf Teleky Géza vezetése 
mellett — a mai napon nyújtott át a képviselőház- 
ban Wekerle pénzügyminiszternek. A küldöttek nevé­
ben Zsembery Tivadar szepes-iglói magy. kir. bánya- 
kapitány kérte fel szóval is a miniszter jóindulatát és 
figyelmet a bányahatósági szervezet ügyére. A minisz­
ter a küldöttséget szívesen fogadta és biztató Ígéretek­
kel bocsátotta el.

* Ooztrák-magyar állan.vasut-társaság. Az osz­
trák-magyar állam vasul-társaság magyar vonalainak 
államosítása tárgyában folytatott tárgyalásokat, mint 
már jelentettük, tegnap megszakították. A még tegnap 
folytatott tárgyalások már fékép tarifakérdésre vonat­
koztak. s azért Klímát, a társaság osztrák vonalainak 
főfelügyelőjét, s Szájbélyt, a magyar vonalak tarifa- 
referenséi is meglátták a tárgyalásokra. A két főhiva­
talnok tegnap külön értekezett a magyar államvasutak 
igazgatóságában Schober miniszteri tanácsos, igazga­
tóval. Úgy látszik, hogy tarifaegyezmény alupelveiuek 
kidolgozásával bízták meg őket, a mely az államosítás 
következtében mellőzhetetlen lesz. Azt akarják ezzel 
megakadályozni, hogy a magyar államvasutak az osz­
trák hálózat rovására ne irányíthassák az áruk na­
gyobb tömegét a vágvülgyi vonalon és zsolua-csacsai 
vonalon Oderbergbe. A magyar kormány pedig arra 
akar biztosítékot, hogy a társaság áruit ezután is a 
mostani magyar hálózatán át irányítsa. A szakelő­
adóknak erre vonatkozó munkája hosszabb ideig fog tar­
tani, s ez alatt a tárgyalások szünetelni fognak s csak 
a társaság közgyűlése után, mely e hó 25-ére van 
egybeliiva, fogják ismét folytatni. Nem tekintve a már 
többször említett jogi és fináncziális kérdéseket, s a 
most munkában levő tarifaegyezményt, az államosítás 
a társaságnak nemcsak magyar hálózatára, nemcsak 
az al- és felépítményre, közlekedési ' eszközeire és a 
többi leltárra, liánéin a társaság magánbirtokának nein 
jelentéktelen részére is ki fog terjedni. Ilyen első sor­
ban a lissava-aniuai vasút, mely mintegy 5 millió fo­
rintba került, a melynek megszerzésére Baross nagy 
súlyt fektet. Ezenkívül vannak a társaságnak az ura­
dalmakon kívül inég birtokai, nagyobb épületei, há­
zai, igy a többi közt Budapesten, Esztergomban, 
Nánán, Galgóczon s más állomásokon, melyeket 
az állam szintén meg akar váltani. Ebből is látni, 
hogy még számos fontos kérdés vár elintézésre.
Az osztrák-magyar államvasut-társaság igazgatósága
ina küldte he hozzánk lSVO-ik üzleti zárszám- 
adását, melyet a május hó 25-ikén Becsben tartandó 
közgyűlés elé fog terjeszteni. E szerint az 1890. év 
általános üzletszámlája a következő: Az 1889. év 
tiszta jövedelméből rendelkezésre álló maradvány
05.798-73 frt. A vasutak tiszta jövedelme 18,074.149-49 
frt. A briinn—rossilzi vonal tiszta jövedelme 245.808-98 
frt. A bányák, huták és uradalmak tiszta jövedelme 
1,594.330-29 frt. Különféle bevételek : a lissava—ani- 
nai vonal, a hajózás és a társaság által kezelt idegen 
helyi érdekű vasutak üzeméből eredő jövedelem
28.214-08 frt. A cs. kir. államkormány részéről a bé­
csi összekötő vasút */„ részének átengedése folytán 
fizetett évi járadék 28.000 Irt. összesen 20,030.308-17 
frt. Ez összegből levonandó!:: a kamat- és törlesz­
tési számla egyenlege, mely a következőkből áll: 
a részvények 1891. jan. 1-én esedékes szelvénye 
2,788.275•- frt. Kötvények 11,000.803-10 frt. Össze­
sen 13,789.078*10 frt. Árfolyam-veszteség 2,004.841-23 
frt. Összeg osztrák értékű forintban 15,793.919-39 frt. 
Levonva az elyhelyezett tőkék kamatait 727.945-25 frt. 
Marad 15,005.974-14 frt. 10% jövedelmi adó a kiegé­
szítő hálózat elsőbbségi kötvényeinek szelvényei után 
277.204-73 frt. A nyugdíjintézet alapszabályai 27. czikke 
értelmében a nyugdíjalapból! fizetett előleg 213.35507 
forint. A nyereség- és veszteség-számla egyenlege 
1.500.705.60 frt. A tiszta jövedelem feleslege ennek 
folvtán 2,919.008-57 frt. *

10,703.558-28 frt + 847.715-44 frt 
magyar hálózaton 3.879.193 pol­

gári és katonai utazó szállíttatott. Összehasonlítva az 
1889-ik évvel, a személyforgalomnál 27-22 %-nyi növe­
kedés mutatkozik. Az 1890. évben a magyar hálózaton 
továbbított teherinennyiség, hozzászámítva az önkölt­
ségi szállítmányokat, 3,092,228 tonnára rúgott, tehát 
458.915 tonnával, vagyis 14-19%-kal nagyobb volt az 
előző évinél, a mely 3,233.313 tonnát tett ki.
Az önköltségi szállítmányoktól eltekintve, az 1890. év­
ben a magyar hálózaton szállított teliermennyiség 
3,254.080 tonnára rúgott. A magyar hálózaton az 
1890. évben 1,041.708 tonna termény s/állittatott 
az 1889. évi 858.841 tonnával szemben. Az 1890. éj­
ben szállíttatott kőszén, barnaszén és pirszén 540.377 
tonnát, tűzifa 115.899 tonnát és épilűfa 144.710 ton­
nát tett ki. A szállított teher-louna-mennyiség, bele­
értve az ünkezelési szállítmányokat is, egy kilométerre 
átszámítva 544,955.514, vagyis 19-85%-kai több, mint 
az előző évben. A magyar hálózaton az 1890. évben 
beszedett átlagos díjtétel, bele nem értve az önkölt­
ségi szállítmányokat, tonnán- és kilométerenkint 2-434 
krt tesz ki az 1890. évi 2-854 krral szemben, teliát 
0-420 krral csökkent. A magyar hálózat 1890. évi üz­
leti kiadása 0,868.014-52 Irt; az 1889. évi üzleti ki­
adás 0.545.913-40 frt volt, minek folytán az 1890. 
évre 322.101-00 frt tál több kiadás esik, mi 4-92%-nak 
felel meg. A magyar hálózat kiadásainak a bevételek­
hez való aránya 1890-ben 40-97 % a megelőző év 
41-13%-a ellenében, illetőleg 40-75% a megelőző év 
40-90%-a ellenében, ha az üzleti szolgálat számára szál­
lított önköltségi küldemények tekinteten kívül hagyatnak.
A társaság részéről a hivatalnokok nyugdíjalapjához 
és a szolgák és munkások nvugbér- és segélyező-alap­
jához az 1890. es 1889. évben fizetett hozzájárulási 
összegekből a magyar hálózat terhére esik 83.37003 
frt. Az 1890. évben a magyar hálózatra következő 
közterhek esnek : jövedelmi és kereseti adó 1,459.247-48 
frt, ház- és földadó 39.320-72 frt, bélyeg- és egyéb 
illetékek 0.414-15 fit, összesen 1,504.982-35 frt.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Earomflkiállitás. Ma bírálták meg a kiállí­

tás IV. és Y.-ik osztályát. Aranyoklevelet nyertek: 
Staho István (Budapest) kitűnő kanári madarakért, 
ReilT Károly (Budapest) ezélszerü itató edényekért, 
Balogh Gergely jó tojásszállitó ládáért, Partbay Géza 
(Budapest) és Bungarcz János (Lipcse) szakirodalmi 
munkálkodásukért. A kiállítást holnap este 8 órakor 
berekesztik.

= Időleges agyag-, czement-, aszfalt- és ko- 
lparl kiállítás. A városligeti kereskedelmi muzeurn 
keretében rendezett agyag-, czement-, aszfalt- és kő­
ipari kiállítást Baross Gábor kereskedelmi minisz­
ter szombton délelőtt féltiz órakor fogja meg­
nyitni. A kiállítás előmunkálatai serényen foly­
nak a városligeti iparcsarnokban; a munkáskezek 
százai foglalkoznak az ország és a külföld min­
den részéből érkező tárgyak kicsomagolásával és elhe­
lyezésével ; ma már az egész kiállítás alakot kezd 
ölteni, úgy hogy már megengedhető az a következte­
lés, hogy ez a legnagyobb és legszebb szakkiállítás 
lesz, mely eddig Budapesten rendeztetett.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Koreekodelml tárgyalások Svájczozal. Mint 

Bécsből táviratilag jelentik, holnap megkezdik az osz- 
trák-magyar-uéinet-svájczi kereskedelmi szerződési tár­
gyalásokat. A német megbízottak ma Becsbe érkeztek. 
Az osztrák-magyar vámbizottság tegnap megállapította 
az utasítást az osztrák-magyar megbízottak számára.

** Az argentlnial pénzügyek rendezése. Mint 
Bueuos-Ayresból táviratilag jelentik, a kormány tör­
vényjavaslatot terjesztett a kongresszus elé, állami 
bank alapítása iránt 50 millió tőkével, felerészben 
aranyban és felerészben papírban, mely banknak fel­
adata lesz a nemzeti bank felszámolásának keresztül­
vitele, továbbá a jótállás a papírpénznek aranynyal 
való beváltása iránt, uj papírpénz kibocsátása és a 
kettős valuta behozatala. Egy mai londoni távirat sze­
rint a Reuter-ügyuükség a következőket jelenti Buenos- 
Ayrésből: A kongresszus elé terjeszteti és nemzeti 
bálik alapításáról szóló törvényjavaslat a következő ha­
tározatokat tartalmazza : A bank tőkéje 30 millió lenne 
papírpénzben és 20 millió aranyban. Az igazgatótanács 15 
tagból állana ; elnökét a kormány nevezi ki. Az uj "nem­
zeti bank átveszi az eddigi neurzeti bank részvényeit 
a ezélból, hogy ennek felszámolását keresztülvigye. Az 
uj nemzeti banknak nem szabad papírpénzt kibocsá- 
tania, mielőtt a forgalomban levő papírpénz konver­
tálva vagy annak mennyisége apasztva nem lesz. A 
bank aranyban fekvő vagyonát elhelyezheti a konver­
tálási pénztárban és érte jegyeket kaphat ily arány­
ban : 2'/o : 1 aranyban. A tartományi bank helyzeté­
nek megvizsgálására kiküldött külön bizottság jelen­
tése azt indítványozza, hogy az ne számoljon fel, se 
konverzió ne történjék, hanem hogy a bank emisszió­
ját aranyban garantált kötvények ellenében cseréljék 
ki és hogy a kormány javasolja a kongresszusnak, 
hogy a banknak öt évi moratóriumot biztosítson.

** Aranyazállitáo Oroszországba. Londonból teg­
nap 1*5 millió font sterling értékű aranyat szállítottak 
Oroszországba, melyet a Rothschild-czég) küldött vissza 
az orosz pénzügyminiszternek. Ezt az összeget nem­
sokára újra kipótolják, mert ugyanannyi arany máris 
útban van Portugáliából London felé. A portugál! kor­
mány részint szelvények beváltására, részint ezüst­
vételre küldi ezt az összeget. Oroszország még több 
aranyat is fog elvonni, s azért az angol bank a pót­
lásról már most gondoskodik oly módon, hogy az 
arany rudak árát felemelte, s ezentúl 3 fontot, 17 Schil­
linge! és 11'/2 pennyt fog egy uucziáért fizetni, vagyis 
2l/8 pennyvel többet, mint a mennyiben az 1844-dik 
évi* törvény az arany árát megállapította.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

- Máj. 20. -

Gabonatőzsde.
A Zmza-üzlet ma is lanyha volt. A kínálat gyenge 

volt ugyan, de a malmok is tartózkodtak a vételtől s 
ujabb engedményeket követeltek, melyeket a tulajdo­
nosok kénytelenek voltak megadni. Mintegy 15,000 mm. 
heti forgalom mellett az árak 5—10 krajczárral estek. 
A rozs és árpa 5 krajczárral volt olcsóbb; a többi 
gabonanemek nem változtak. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 80.5 k. és 200 mm. 80 
k. 10.55 frt, 200 mm. 80 k. 10.00 frt, 300 mm. 
80 k. 10.05 frt, 100 mm. 80 k. 10.52'L frt, 100 
mm. 80 k. 10.55 frt, 100 mm. 80 k. 10.50 frt, 200 
mm. S0 k. és 100 mm. 79.5 k. 10.50 frt, 200 mm. 
80 k. 10.55 Irt, 100 mm. 79.0 k. 10.50 frt, 100 mm. 
79 k. 10.55 Irt, 100 mm. 79 k. 10.45 frt, 100 mm. 79 
k. 10.40 frt, 100 mm. 79 k. 10-55 frt, 200 mm. 79 k. 
és 100 mm. 78 k. 10-40 frt, 200 mm. 79 k. és 100 mm. 
78 k. IGA?1/;, frt, 100 inra. 78.5 k. 10.50 frt, 200 mm. 
78-5 k. 10.50 frt, mind három bóra.

Pestmegyei 100 mm. 79 k. 10.3272 frt, 1000 mm. 
79.5 k. 10.40 frt; 100 mm. 79.3 k. és 100 ram. 79 k. 
10.54 frt; 100 mm. 78-5 k. 10.42y2 frt, 350 mm. 
78.3 k. 10.327« frt, 100 mm. 78 k. és 100 mm. 78 
k. 10.40 frt, ÍUO mm. 78-5 k. 10.35 frt, 200 mm. 78.6 
k. 10.327a frt, 100 ram. 78 k. 10.35 frt, 100 mm. 77 
k. 10.32V» frt, mind három hóra.

Rozs
Árpa

tiszavidéki
pestvidóki .........
feliérinegyei .. ..
bácskai .............
északmagyarorsz.

7G-81 
7G-81 
70—81 
70-81 
70-81 
70-72 
00-02 
02-04

Zab
Tengeri

Köles
Repozo

takarmány .. 
égetni való..
sörfőzdéi .......... 04—00

.........................  39—41
bánsági ............. 75
másnemű .. .. .. 73

10.10
10.05
10.10
10.10

9.95
8.20
0.90
7.20
7.70
0.85
0.70
0.05
7.00

10.55
10.50
10.55
10.55
10.40
8.35
7.10
7.50
8.40
7.20
6.75
0.70
7.90

káposzta............. — » —-— ~~-
Határldöüzlet meglehetősen élénk forgalommal a 

pompás idő miatt eladások és realizálások miatt, 
lanyhán nyílt meg, s az árfolyamok hanyatlottak. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000 

ram. 10.24, 10.22, 10.21, 10.19, 10.18, 10.17, 10.15 
írton.

Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 9.78,
9.70, 9.75, 9.73, 9.72, 9.70, 9.09, 9.08, 9.07, 9.00, 
9.05 fiion.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 0.u9, 
0.57, 0.50, 0.54, 0.53, 0.52, 0.51 irton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm.
6.71, 0.70, 0.08, 0.07, 0.05, G.G4. 0.03, 0.02 írton. 

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. C.2S, G.20,
0.25, 0.24 Irton.

Hivatalosan e hó 25-ikére 3000 mm. szók vány búzát 
és 22,000 mm. tengerit mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt; az irány 

lanyha maradt. — Köttetett:
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10,000 

mm. 10.14, 10.13, 10.11, 10.10 fiion.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 9.03. 

9.01, 9.00, 9.59, 9.00, 9.01, 9.02 Irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. C.50. 

0.48, 0.47, 0.45, 0.40, 0.47 írton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 

0.01, 0.00, 0,59, 0.00 Irton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza május—júniusra .......................frt 10.10—10.12
Szokványbuza őszre.....................................  » 9.01—9 03
Tengeri május—júniusra.............................. » 0.40—0.48
Tengeri julius—augusztusra ........................... » 6.59—0-01
Szokványzab őszre*...................................... » 0.22—0.24
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. » 17. 17.'T

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde forgalma meglehetősen élénk volt 

s kedvezőbb párisi tudósítások következtében az irány 
is javult. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 
mm. 10.05, 10.00, 10.08, 10.10, 10.09, 10.08 fo­
rinton.

Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 9.C0. 
9.02, 9.03, 9.05, 9.GG, 9.08, 9.07, 9.07, 9.05 fo­
rinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 0.48, 
0.50, 0.51, 0.52 Irton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mmázsa 
C.G0, 0.02, 0.03, 6.64 trión.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 0.24, 
0.23, 0.22 li ton.

Délutáni 5 órakor záródnak: 
Szokványbuza május—júniusra.....................  frt 10.05—10.10
Szokványbuza őszre 
Tengeri 1891. május—júniusra
Tengeri julius—augusztusra........
Szokványzab őszre ........................
Káposztarepcze aug.—szept.-rc .. .

9.05— 9.07 
0.50— 0.53 
0.02— 0.04 
0.21— 0.23 

17.80-10.90

Terménytőzsde.
Terményekben rendkívül csekély volt a forgalom, 

a nélkül, hogy az irány vagy az árak változtak volna.
- Köttetett :
Disznózsír pesti áru, hordóval együtt 53 írton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén nemzetközi értékekben megváltozott 

a hangulat. Mig az egész héten osztrák-magyar állam- 
vasul-részvéiiyek kedveltek voltak és osztrák hitelrész­
vények meg magyar aranyjáradékok árfolyamai csök­
kentek, addig ma az ellenkező irány állott he. Az 
osztrák-magyar államvasuti részvények nagyobb reali­
zálásokra ma csökkentek, ellenben hi lel rész vén vek je­
lentékenyen emelkedtek, mert Berlinből darabliiánv es 
fedezések következtében magasabb jegyzések érkeztek, 
inig magyar aranyjáradék kedvezőbb párisi árfolya­
mokra emelkedett. — A forgalom jobbára az említett 
értékpapírokra szorítkozott. Helyi értékekben csendes 
volt az üzlet, kivéve a kereskedelmi bank részvényeit, 
melyek magasabb árakon élénken kerestettek. Váltók 
és valuták szilárdak maradtak.

Elötőzsde.
Az előtőzsde barátságos hangulatban nyilt meg, csak 

az osztrák-magyar államvasut és déli vasút részvényei 
lanyhultak el. — Osztrák hitelrészvény 298.00. 298.50 — 
299.30-ra, magyar hitelbank 343.50—343.75-ön, pesti 
magyar kereskedelmi bank 974—979-en, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 114.70—114.80-on. magyar 
aranyjáradék 104.25—104.27’/2-en, rima-murányi vasmű 
179.75—180-on osztrák-magyar államvasut 270.25 —
274.50- en déli vasút 108.75—10S.50-en köttetett.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hilcl- 
részvénv 299.20—299.30, magyar hitelbank 313.o0 — 
343.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbauk 1J4.0O—
114.80, magyar jelzálog-hitelbank 173.75—174. ma­
gvar aranvjáradék 104.30—104.35, osztrák-magyar 
államvasut 274.25—274.50, déli vasút 108.25—108.uO.

Déli tőzBde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény és magyar 

aranyjáradék szilárd volt, ellenben osztrák-magyar 
államvasut és déli vasul tovább csökkent. Osztrák hitel- 
részvény 299.40—299.10—299.00-on, magyar hitelbank
343.50- eu, pesti magyar kereskedelmi bank 980—980-on, 
magyar jelzáloghitelbank 174—174'/8-ou köttetett. — 
Járadékok és elhelyezési értékek közül magyar arany­
járadék 104.327o-- 104.35-ön vásároltatott. — Egyéb 
értékek közül forgalomba jöttek: Osztrák-magyar 
államvasut 274.75—273.50-en, magyar nyűgöti vasút 
200-on, (déli vasul 106.75-ün kináltatott), rima-murányi 
vasmű 179.75-ön, salgó-tarjáni kőszénbánya 547-- 
548-011, Schlick-féle vasgyár 237.50—240-en, hazai 
takarékpénztár S150-en, egyesült fővárosi takarékpénztár 
1000-eu.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 299.40—299.50, magyar hitelbank 3i 3.50— 
343.75, magyar jelzáloghitelbank 174—174.25, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 114.00 114.75, magyar 
aranyjáradék 104.35—104.40, magyar papi r járadék 
101.20—101.30, osztrák-magyar államvasul 273.25— 
273.50, déli vasul 100—100.50, rima-murányi vasmű
179.50- 179.75.

Fraemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.50- 2 frt, nyolez napra 4—4.50 frt, egy hónapra 
8-9 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsde élénk volt; a forgalom ugyan csak né­

hány értékpapírra szorítkozott, de ezek emelkedő 
irányt követtek. — Osztrák hitelrészvény 299.40— 
299.80-on, magyar aranyjáradék 104.427«—104.5272-en, 
osztrák-magyar államvasut 273.50—274.50-en köttetett.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 299.70—
299.80, hiagyar hitelbank 343.50—343.75, magyar 
aranyjáradék " 104.5Ö—104.55, osztrák-magyar állam- 
vasút 274—274,25, déli vasút 107—107.50.
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Zárlat után az utczai magánforgalomban osztrák 
hitelrészvény 299.70—300.10-eu, magyar aranyjáradék 
101.50— 104.52*/i-en. osztrák-magyar államvasut 274.50 
27i’/,-on köttetett.

Eatl tőzsde.
Az esti tőzsde az alacsonyabb külföldi zárlati árfolya­

mok következtében elgyengült. A forgalom igen szűk 
korlátok közt mozgott. Osztrák-magyar államvasut 
299.70— 299.40-en, magyar aranyjáradék 104.50-eu, 
osztrák-magyar államvasut 274.50—274.25-ön köttetett.
5 órakor" záródnak: Osztrák hitelrészvény 299.50

_299.1Í0, magyar hitelbank 343.25—343.50, magyar
aranyjáradék 104.45-104.50, osztrák-magyar állam­
vasut 274.25—274.50.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 20. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
»lsőrendü • 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 41'/,-43'/., kr. 2. Öreg közép (pá- m-
kint 300 400 klgr. súlyban)--------- kr. 3. Fi-lal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban 4a-40 
kr 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. suly­
kán) 45—46'/. kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 2j0 
klgrig terjedő "súlyban) 46'/.-47 kr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42—44 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 44'/.—45 kr. 8. Könnyű Jpáronkmt 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46—47 kr. 111. Romá­
niái ; 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suly­
kán) --------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------- kr. IV. Romániai ere
deti (Staehl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
sulvban)--------- kr. 13. Könnyű (páronkint -20 klgrig
terjedő súlyban)--------- kr. V. Szerbiai : 14. Nel.ez
(páronkint 200 klgron felüli súlyban) 4»—4»/, Kr. 
15. Közép (páronkint 220-260 klgr. súlyban 4., 4.» , 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—45‘/j kr. . .

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszcrüleg a hízol sertések tel 
jes Ibrutto) súlyából az életre páronkint 4.) klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javara -1 százalék vonandó 
le. - A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya ve­
tetik irányadónak. ...

Sertés-létszám: 1891. évi május hu lS-dik napjan 
volt készlet 139,165 darab, május hú 19-dik napján 
felhajtatott 685 darab; május hó 19-dik napjan el- 
szállittatott 1277 darab; 1891. május hó 20-ara ma­
radt készletben 138,573 darab. A bizolt sertés üzlet- 
irányzata: lanyha.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

ElötözBde.
Becs, máj. 20. (Az Egycl<?rhrs távirata.) Arra a 

jelentésre, hogy Berlinben osztrák hitel részvényekben 
darabhiánv van. ezek a részvények a ma. e utozsden 
jelentékenyen emelkedtek. Ellenben az osztrak-magyar 
államvasut részvényeiben a budapesti tárgyalások meg- 
«zakitá-a következtében realizálások voltak, melyek 
jelentékeny rcakeziót idéztek elő. A déli vasút részvé­
ny,.i szintén csökkentek. Egyebekben keveset változtak 
az árfolyamok. Valuták valamivel olcsóbbodtak.

11 órakor záródnak: Osz.tr. htlelreszveny 
angol-osztrák bank 158.-, osztrák-magyar államvasut
274.25, Károly Lajos-vasul 216.25, déli vasút 10/. 
dohány-részvény 154.75, alpesi bányalarsasag 91.10. 
májusi" járadék íU.Ci magyar aranyjaradek 101.10, 
busz frankos arany 9.57, márka ;>7.95.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején déli vasut-részvények isméi ol- 

csóbban kinállallak. de a lobbi árfolyamok jobbára 
tartva voltuk. - .legyeznek: Osztrák liitelrészvenyek 
°99 50 ma"yar hitelbank 313. angol-bank 1>>8, nmon- 
bái,k 236.50, bankegyesület 113325". Länderbank 213.60. 
or/.t rák-magyar államvasut 274. Káioly-Eajos-vasut 
216 25, déli vasul 106.50, elbavölgyi vasul 222, túrok 
dohányrészvény 154.50. alpesi hányatársaság 91.25. 
rima-murányi vasmű 179.20. májusi járadék 91.(m, 
magyar aranyjáradék 104.40, magyar papirjaradvk 
1U1.Ő5. birodalmi márka 57.95.

Később a déli vasul mellett a reakezió az osztrák- 
mag var államvasut és a dunagózhajúzási társaság rész­
vényeire is kiterjedt.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény .,00.—, 
magvar hitelbank 343.-, angol-osztrák bank 158.75. 
unionbank 237.—, Länderbank 213.70,_ bankegycsdlet
113.25, osztrák-magyar államvasut 274.oü.^ osztr. déli
vasút 107.—, elba völgyi vasul 221.50. Károly Lajos- 
vasut 216. , északi" vasul 2825, dunagózhajúzási
részvény 300.—, osztrák-magyar Lloyd 423. észak­
nyugati vasút 208. — . alpesi bányatársaság 91/25, rima- 
muránvi vasmű 179.—, májtui járadék 91.75, osztr. 
aranyjáradék 110.65, magyar aranyjáradék 104.45, 
mauvar papit járadék 101.10. bécsi községi sorsjegy 
151.—, busz frankos arany 9.37'/.,. márka 57.97, do­
hány 157.50, orosz rubel 1.38".. Szilárd.

Bécs, mái. 20. (Magyar ériekéit zárlata.) 1 °'0 -os 
földteherment. kötv. 92.20, magyar hí telin-rész vény 
313.—, érdélvi vasul-részvény 202.—, IS?G. m. k. 
áll. els. kötv." 113.25. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114.25, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.—. 4 aranyjáradék 104.35, magyar 
vasúti kölcsön 99.20. Alföldi vasut-részvény 202.50, 
Magv. é.-kel. vasut-részvény 107.—, Kassa-oderbergi 
vasut-részvény 178.—, 5"„ magyar papirjáradék 101.10, 
magyar hitel-részvény 213.60.

Becs, máj. 20. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 299.81, déli vasut-részvény 107.--, 
4"u osztr. aranvjáradék 110.6.i. londoni váltóár 118,6.). 
Károly La jós-vasut-részvény 216.—, 1864. sorsjegy 
ISI.—, i860, sorsjegy 138.75. töiök-sorsjegv 34.80, 
4-2 °'0 ezüst-járadék 91.65, dunagózhajúzási társasági 
részv. 300. , dohány-részvény 153.75. angol-osztrák- 
batik-i ész. vénv 158.50, osztrák államvasut-részvény
271.25, 20 frankos arany 937.50. 4"2% papir-járadék 
91.70, osztr. hitelsorsjegy 185.75, német bankváltúk 
57.95, cs. k. arany (vert) 535.—, oszlr.-magy. bank-r. 
997.—, elbevülgyi vasut-részvény 221.75, bécsi 
Bankverein-részv. 113.25, Alpina részv.-társ. 91.25. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, máj. 20. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
jegyeznek osztrák hitelrészvény 300.37. Länderbank 
“14 —, osztrák-magyar állam-vasút 274.50 után 274.12, 
déli vasút 107.12 és 107.87 után 107.75. _ Károly 
Lajos vasút 216.—, tűrök dohányrészvény 1 ;>7.uO, al­
pesi bányatársaság 91.40, magyar aranyjáradék 
104.40.

Végül maradt osztrák hitelrész vény 299.50.

'c KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külfüldt értéktöudók zárlat«.

A* árfolyamok u illotO helyi szokványok szerint készpénzben módidra 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
médiára, illetíleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
módiéra M-mel, az ultiméra U-val vaunak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámitásukhoz uiég a transakczié-költségek, továbbá a 
medié- és ullimé-árfolyaniokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáczié-tételek is számításba veendők. A "-gal jelölt értékek n buda­
iban tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

— 57 írt 95 kr. 100 frank vista 46 frt 85 kr.

Ar- Buda- ulolsé zárlat- 
Mujus 20. folyam ! Pull,‘ I hoz képestegyenleg 05l|r. őriekben

pAris.
•Franrzia 3“i-iw járadék ... ™ ... -.

Osztrák-magyar államvasut .......... M
Osztrák deli vasul................................ M
•Osztrák földhitel-részvény társaság M
•f'ranczia türleszthelé járadék ..........V
Osztrák 4"í-os aranvjuradék _. ... U
Magyar vasúti külcsün..........................K
Magyar jelzulog-liitelhank ... — 31
bécsi unió-bank ... .. —. — ... K
Magyar aranyjáradék.......... ... ... U
Olloiuan-haiik........................ — ... 0
Kaiiquo de l’aris................. -. — a

BERLIN.
Osztrák-l»i-os papirjáradék ... U

« 4"i-os ezUeljáradék... — ... U 
« «»„-os aranyjáradék ... — jj

Magyar aranvjáradék ......................... Jj
« B»é-us papirjáradék .......... [J
« keleti vasúti kötvények..........L

Keleti 5«,.os v. elsőbbségi kötv. ... K
Osztrák hitelrészvény ....................... U 161.90 299.96
Magyar liitulbank ........................ u
Osztrák-magyar államvasut................ u 118.60 274.56
Osztrák déli "vasul ........................ u 50.25 106.41
Károly-Lajos vasul.............................. u 93.30
Kassa-oderbergi vasul ................. K 76.40 177.50
"Román vasúti részvények -. — -.
"Orosz bankjegy...............................
Váltó bécsi piacira..............................
Keleti kölcsön 11. kibocsátás ... —

240*30
172.60 57Í90

Magyar jelzálog-hitelbank................
«" leszámítoló pénzváltó-bank

FRANKFURT.
Osztrák 4«,-os papirjáradék ......... 0 79.10 91.71

u 88.05 102.23
« 4»„-os ezflstjáradék ......... u 78.90 91.68
« 4«.-os aranvjáradék .......... u 95.40 110.64

Magyar arauyjáradvL ....................... u 89.90 104.45
« 5«.-os papirjáradék .......... u 87.10 101.24

Osztrák iiitelrés/véiiy ... — .. u 258.50 300.10
Osztrák-magyar bank .......... — K 860.50 998.94
Osztrák-magyar államvasut................ u 235.25 273.25
Károly-Lajos vasul ........................ ru 186.25
Osztrák deli vasul..............................
Erzsébet osztrák uyugoti vasul ...

89.63 104Í —

Magyar-gáesországi vasul ................
Tiszavidvki v. elsűbbs. kötvények...

u 172Í50 200^53

Valló bécsi piarzra..............................
*4l ,«á*os földhitelintézeli záloglevél

172Í50 57Í93
K

Magyar leszámítoló es pénzvállúbauk K
Magyar hitelbank ........................ U
Magyar jelzálogbank ....................... K

93.12
104.05
595.-
251.25

1096.-
93.40

90.68
570.-
783.75

79-
95.60
90.10
87.-

274.58
106.87

104.55

91.79
110.88
104.65
101.13]

0.87
1.63

+ 0.26

1.16
0.33
0.44
0.11

+ 1.30

1.51
3.48

0.52
0.28

0.45
0.11
2.18

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, máj. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A monarchia minden részéből esőket jelentenek 
és a vetések a beérkezett jelentések szerint majd min­
denütt jelentékenyen javultuk. Miután azonkívül is 
kedvező az időjárás és a külföldről is jó időt jelente­
nek, a hangulat cllanyliult és az összes tételek, külö­
nösen zab és tengeri május—júniusra csökkentek. — 
Köttetett : búza május—júniusra 10.55, 10.39, őszre 
10.05, 9.92 és 9.94, rozs őszre 8.81,-8.72, zab május 
—júniusra 7.10 -7.05, őszre 8.55—8.52, tengeri május 
—júniusra 6.80 6.77 julius—augusztusra 6.99—0.80 
frtot. Uj repeze jegyez 107/B—17‘/a frtot.

Készáruban majdnem pangott az üzlet és a lanyha 
budapesti jelentésekre való tekintetből búzában és 
rozsban jelentékenyen nyugodtabb volt a hangulat, 
mig zab és tengeri határozottan lanyha volt, de mérv­
adó kötések hiányában számszerinti árveszteségek nem 
voltak megállapíthatók.

Szesz Készáruban üzletiden volt és jegyez kontin­
gentált szesz 21— 21'/, frtot.

Délután valamivel szilárdabb volt az irány, de a 
forgalom kedvtelen és jelentéktelen maradt. Búza má- 
jus—júniusra 10.41, 10.43, 10.41, őszre 9.93, 9.97, 
9.96, rozs őszre 8.74, 8.71, 8.75, zab május—júniusra 
7 őszre 6.56—6.53, tengerj május—júniusra 6.79 — 6.80, 
július—augusztusra 6.99, 0.92, 6.91 írton köttetett; 
Ui repeze jegyez 16’/,—17'/. frtot.

Berlin, máj. 20. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A tőzsdén ma sokkal kedvezőbb hangulat ural­
kodott, mint az utóbbi napokban, s a spekuláczió meg­
lehetős nagy fedezési vételeket tett. A forgalom zár­
lata felé bágyadtabb lett az irány, mert Parisból a 
portugál! értékek ujabb hanyatlását jelezték. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 161.75, Discouto-Com- 
mandit 183.87, darmsladti bank 134.38, Deutsche 
Rank 151.25, drezdai bank lil. Handelsgesellsch. 140.10, 
nemzeti bank 120.25, nemzőik.bank 100.10 orosz bank 81, 
osztrák-magyar államvasut 118 és 118.7.) után 118.37, 
osztrák déli vasul 50.30, Károly Lajos-vasut 93.10, 
elbavölgvi vasút 100.50, bustieliradi vasút 217.80, dux- 
bodenbachi vasút 239.—, varsú-bécsi vasút 245.50, 
orosz délnyugoti vasút 88.75. Svájczi vasutak keveset 
változtak : porosz vasutak emelkedtek. 1880-iki orosz 
kölcsön '.16.25, keleti kölcsön 75.25, magyar aranyjá­
radék 89.75, olasz járadék 90.62 ; uj német kölcsön 
szilárd, 81.85. Rányaértékek jól tartva. Laurakohó 
124.62, dortimmdi 67.62, boehumi 128.12. gelsenkir- 
cli'eni 157.50, ltarpeni 182.12. Hibernia 169.25, török 
dohányrészvény 168, Trust 157.50. Magánkamat láb 3* , %.

Berlin, máj. 20. A tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg. 
kedvező külföldi hírek s fedezések még csak fokozták ez 
irányzatot, különösen bv.nkértékekel és járadékokat 
illetőleg, osztrák-magyar állatnvasuti és déli vasúti 
részvények azonban gyengébbek voltak. Rányaértékek 
eleinlén szilárdan jegyeztek, mulólag azonban némi 
csökkenés állott be. Rubel kevéssé változott. Kezdet : 
Osztrák hitelrészvény 161.50, magyar aranyjáradék 
89.75, osztrák-magyar államvasiiti részvény 117.87. 
Gyengébb. Zárlat': Diskontóhank 184, osztrák-magyar 
államvasuti részvény 118.37. déli vasul 50.30, magyar 
papirjáradék 86.80, rubel 240.50. Utőtözsde : Osztrák 
hitelrészvény 161.75. Gyengébb. (M. E.)

Boriin, máj. 20. (Ulútőzsde.) Magyar aranyjáradék
89.75, osztrák hitelrészvény 161.75, osztrák-magyar 
államvasut 118.50, osztrák déli vasút 50.25, Károly 
Lajos-vasut 93.10. Elgyengült.

Hamburg, máj. 20. Osztrák hitelrészvény 258.—. 
Nyugodt.

Paris, máj. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Támaszkodva a berlini és londoni árfolyamokra, 
az irányzat ma kedvező volt. Voltak ugyan ma is 
pillanatok, melyekben az árfolyamok gyengültek, a mit 
a portugál vasúti értékek csökkenése okozott, de zár­
lat felé majdnem valamennyi érték megszilárdult és a 
tegnapi árfolyamokat felülmúlta. — Jegyeznek : 3('y-os 
ranczia járadék 93.12, uj 3 °'v -os frnnezia járadék 

91.57, türleszllietű járadék 93.40, 4'/„ "y-os járadék 
104.05, Batiqtie de France 4435.—, Credit Foncicr 
1215.—, lyoni vasul 1482.50, északi vasút 1870.—, 
Szuez részv. 2652.50, egyiptomi kölcsön 481.25, spa­
nyol külső járadék 70.40, magyar aranyjáradék 90.60, 
olasz járadék 91.90. orosz 96.—, török consolok 17.85, 
osztrák Länderbank 462.50, Ottoman bank 570.—, 
osztrák-magyar államvasut 595.—, Riu-Tinto rézbánya
533.75, portugál járadék 42.

3 ára. JfO perézkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 93.12 , 4'/.+/,-os járadék 104.05, törleszthető 
járadék 93.40, magyar aranyjáradék 90.68, osztrák- 
magyar államvasut 595.—, osztrák déli vasút 251.25, 
osztrák földhilelrészvény 1096.—, török dohányrész­
vény 336.87, Banque de Paris 783.75—, ottomán bank 
570.—,osztrák Länderbank 462.50, alpesi bányatár­
saság 210.—, török sorsjeegy 70.— Nyugodt.

Pária, máj. 20. A tőzsde szilárd irányzattal nyílt 
meg, mely kezdetben tartós is volt, mígnem a cliemins 
portugaises részvényeiben beállott baisse folytán álta­
lános lett a bágyadtság. A nevezett részvények 280-al 
zárultak, mivel az a liir, hogy a vállalat a Caceres- 
társasággal szemben feunálló kötelezettségeit tel­
jesíteni nem tudja. Később általános lett ismét a 
javulás. Járadékok emelkedtek. A tarlós készpénz- 
vásárlások aggodalmat keltettek a fedezetre nézve. Rio- 
részvények igen szilárdak voltak és az árfolyam még a 
bevont szelvény összegét is behozta. Spanyol értékek 
londoni vásárlások folytán szilárdak voltak és 70.68 
jogyezlck.01aszjáradékokazulótőzsdén92.ü5jegyeztettek.

Frankfurt, máj. 20. Esti tőzsde. Osztrák hitelrész- 
vény 258.12.

Frankfurt, máj. 20. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 90.—, osztrák hitelrészvény 258.—, osztrák­
magyar államvasut 235.87, osztrák déli vasul 91.6/a, 
Károly Lajos vasul 185.87. Tartva.

London, máj. 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
88.75, osztrák aranyjáradék 94.—, osztrák ezüst jára­
dék 79.—, osztrák déli vasul 10.—, ezüst 44.50, 
23/4 °! "os anK°l consol 95.18, uj spanyol járadék 69.37, 
olasz járadék 90.12, egyiptomi kölcsön 93.75. Magán­
kamatláb 48/, %. Az angol bankba bejött 301.000 font 
sterling. Nyugodt.

London, máj. 20. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sol 95.05.

London, máj. 20. Portugál értékek ára a Caceres- 
vasut javára szóló kötelezvénykamatok fizetésének 
beszüntetésére szóló hirre 413/4-re szállott le, de azért 
421/, árfolyammal záródtak.

London, máj. 20. Angol consolok 95s/„, Magyar 
aranyjáradék 89'/4. Olasz járadék 90s/4. igen szilárd.

London, máj. 20. Ezüst, 44.’/,,.
London, máj. 20. Aranyágió Buenos-Ayresre 269.
Brüsszel, máj. 20. Bécs-varsói vasút 586.50. v i
Pétervár, máj. 20. Váltó Londonra 84.40. Gyen­

gébb. (M. É.)

Newyork, náj. 20. A tőzsde tegnap szilárd irány­
zattal nyílt meg, csakhamar azonban baisse követke­
zett, melyet az a hir okozott, hogy 4,250.000 dollár 
arany ment ki Európába. Az üzlet gyengesége délután 
is tartott, fedezések következtében azonban a tőzsde 
zárlat felé ism.it javult. A zárlat csendes és szilárd 
volt. Ezüst 97.75. A forgalom 120,000 uncziát tett ki. 
A készletet 5,500.000 uncziára becsülik. Pénz 2—5—3. 
Hir szerint az arauycxporteurök a kincstártól ezüst 
bankjegyek beváltásokért aranyat kaptak.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Trieszt, má.. 19. A oznkorpiacz szilárd, centri- 
fugál-pilé kész áru IG3/,—17 frt, szállításra 171/.,— 
17‘/2 fi t. — Kávé névieg nyugodt, Rio 99—109, han­
tos 100—112 frt. — Szesz kész magyar bordóáru 20 
frt. — Szingaporei bors 50—51 frt.

Prága, máj. 20. Nyers ezrekor Prágában 15.90, 
Ausszigban 16.20, finomított Prágában 31;,/4-32 frt.

Berlin, máj. 20. Búza lanyha, rozs nyugodt, zab 
bágyadt, olaj szilárd, szesz csendes.

Hamburg, máj. 19. Petroleum helyben 6.40, 
augusztus—deczemberre 6.70 márka.

Hamburg, máj. 20. Nyers ezukor májusra 13.12, 
júniusra 13.22, júliusra 13.32, augusztusra 13.40, októ- 
ber-deczemberre 12.27 márka 50 kilónkint.

Hamburg, máj. 20. Kávé májusra 8ü3/4, júliusra 
86‘/4, szeptemberre 83, deczemberre 7i’/2 fillér fon- 
tonkint.

Pária, máj. 19. Nyers ezukor folyó hónapra 3o.G0, 
júniusra 35.80 frank, tartva ; júliustól négy hónapra 
36'/4, novembertől négy hónapra 34.3/4, finomitott 
kész áru 105— 105'/j frank.

Pária, máj. 20. Búza, liszt szilárd, olaj baisse, 
szesz tartva. Idő borult. .

Liverpool, .j. 19. Btezce, liszt és tengere /„ 
pennyvel drágf.bb. — Záporeső.

Antwerpen, máj. 19. Petroleum 16 /4 frank; 
nyugodt.

Bréma, máj. 19. Petroleum helyben 6.40 márka; 
nyugodt.

Havre, máj. 20. Kávé folyó hónapra 108'/4, négy 
hónapra 107 fiunk.

Newyork, május 19. (Kabelsíirgöny.) Gyapot New- 
vorkban S,6/,c. augusztusra 8.90, szeptemberre 8.9.). 
Gyapot Neworleansban 8s/a. — Finomitott petroleum 
standard white Neworkban májusra 6.90 7.20. Fino­
mított petroleum standard while Philadelphiában má­
jusra 6.85—7.15. Nyers petróleum májusra 6.70.
— United p pe line certificates júniusra 68.2;). — 
Liszt 4.50. — Piros őszi búza helyben 117'/. cent. 
(— 10.30 lit), májusra 1 H»-3/« cent (=10.23 Irt), jú­
niusra 114'/4 cent. (=10.04 frt), júliusra 111'/, cent. 
(=9.81 frt) ICO kilónkint. — Tenyere májusra 66/?.
— Czukor (fair refining Muscovados) 2’/a. — Rió-
kávé 20.— — Zsír (Wilcox jegyzése) 6.72, (Fairbank 
je-'vzése) 7.20. — Gabona-fuvardij-imperial quarterkint 
Észak-Amerikából az angol kikötőin? és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kiköt ők be 1'/» cent 
(= 0.53 fit 100 kilókint). Napi felhozatal gyapotból 
8000,— bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 1H0 ináika vi»la 57.91 

46.85 frt.
frt, 100 frk

Május 20.
, KlllűiibtiZft az

Buda- „(oi^ú zarlat-
l,l'sV l'uz k,|.v-t

t'uyvuleg osztr. értükben

Pii.RIS
Búza folvóln'ira .......... — — — —

— juliin-aiiens!, tusra —......................
— I utolsó iióra... -............... —

Liszt folyó hóra......................................
— júniusra ......................................
— Hiliiis-nuL'tisOiisra ........................

4 idols., hóra— ... -...............
Olaj folyó hóra......................................

— júniusra.....................................
— juliiis-auv'usi’.tuara -. ... —
— I Idol,., hói a.......... .................

Szusz folyó hóra......................................
— júniusra ................. -...............
— julius-au"U5::lusra ........................
— 4 utul»ú hoi a.......... — ...

BEiitLIN.
Búza májusra .......... — — —- —

szeut.-oklóbi.rre .................  —
Rozs májusra........................ -...............

— szepl.-oktuhurre .................. —
Zab májusra............................................

— sz.'pt ,-uldób uro ........................
Olaj májusra................ -......................

— »ze[d.-októb)rre .................. —
Szósz májusra ............................... —

— junius-juliui ra .......... — —
STETTIN.

Búza májusra ......................................
— szept.-oklóbzrre ........................  ,

Rozs májusra... .....................................
»zi.|.l..októberre ........................  ]

Olaj májusra.............................................
szept.-októberre ........................ j

Szósz helyben i.u marka fogyasztási; 
adóval ... ......................................,j

— helyben 70 márka fogyasztási]
adóval ... ...................................... ;l

— májusra 70 márka fogyasztási
adóval ... ........................................I

— aug.-szept.- e 70 marka fogyasz­
tási adóval 

KÖLN.
Búza májusra ... -..........................

Rozs májusra ... ............................

Olaj májusra ................................
— októberre .......... ... ... ...

BOBOSZLÓ.
Búza......................................  — —
Rozs (uj) ......................................
Zab ................. -.............................
Eopczo ................. -...............

Tongorl .......................................
Olaj .......... -....................................

30.90
30.50
29.90
29.75 
63.40
63.90
64.90 
65.
74.50
74.75
75.75
77.75 
42.25 
42.25
42.50
39.50

245.- 
213.75 
203.- 
183.- ; 
174.- 
148.- 
62.10 
62.60 
50.80 
51.- I

240.-
213.-
208.-
185.-
61.50
62.-

14.48
14.29
14.01
13.94 
18.58 
18.73 
19.02 
19.05 
24.55 
34.67 
35.14 
36.07
21.94 
21.34 
22.07 
20.57

14.20
12.39
12.11
10.89
10.03
8.58

35.99
36.28
29.44
29.55

13.91
12.34
12.05
10.72
35.69
35.93

23.40
23.80 
20.70 
20.10
63.80 
65.50

24.80 ] 
21.50 
1C.30
69Í80
16.20

13.56 
13.79 
12.- 
11.65 
36.97 
37.96

14.37
12.46
9.73

4045
9.39

0.07
0.02
0.09
0.15
0.13
0.06
0.C7
0.05
0.15
0.04
0.04
0.08
0.04
0.04
0.17
0.07

0.17
0.01
0.0-1
o!o6
0.04
0.21
o!og
0.15

0.06
0.03

0.12
0.12

Ha az időjárás kedvező lesz, középtermésre lesz ki-

láTisza-Daaa, máj. 18. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A tarlóba vetett összes őszi vetésünket elpusztította a 
drótféreg. Nagyobb uradalmakban 25—30%-ot tesz a 
kiszántott terület, nem kevésbé szenvedtek a gazdák 
is. Természetes, hogy terménykészleteikhez makacsul 
ragaszkodnak s csak nehezen lehet a közetkező árakon 
vásárolni : búza 8.80—9 frt, rozs 7 frt, kétszeres 7.50 
frt, tengeri 6.60 frt, árpa 6.80—7 frt.

GAZDA SÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Vetések állása.

HódmezBvásárhely, máj. 20. (Az Egyetértés tu­
dósítása.) A buzavetések határunkban, különösen a 
pünkösdi eső után, észrevehetően javultak. Az őszi, 
tavaszi vetések általában véve kielégítők. A tenger 
nagy része már kikelt és kapálása folyamatban vau.

NAPIREND: május 21-én.
Naptár : Csütörtök. Hóin. kittit. : Timot vt. — Prot.: Okos.

— Görög-orosz : (május fi.) Izuiús pr. — Zsidó: (tjar l.i.)
— Nap kél: 4 óra 18 p., nyugszik 7 óra 35 p. — Hold 
kél: 5 óra 12 p. délután, nyugszik 3 óra 17 p. reggel.

Ab isazsáttUgymiiiiBBter fogad d. u. 3 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad d. u. 1—2 óra közölt.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad deli 

12-1 óra között. _ . . •A kereskedelemügyi miniszter fogad d. u. 2 órakor.
A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézetének rend­

kívüli közgyűlése d. e. fél 11 órakor. (Alkolmány-u. 2.)
A «Szt-István» társulat választmányi ülése délután 4 

órakor saját helyiségében.
Budavár bevételének évfordulója alkalmából gvasz- 

isteni tisztelet d. c. 10 órakor a krisztinavárosi templom­
ban ; d. u. 5 órakor kivonulás a hősük sírjához. 

Ornithologini kiállitás a nemzeti múzeumban, nyitva 
d. e. 9-től d. u. G-ig. Belépti dij 30 kr. _

Nemzeti mnzenm : természetiek tára, nyitva d. e. 9-tol 
d. u. 1-ig. (Délután 1—3-ig 50 kr. belépti dij.) A muzeum 
többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti dij mellett. 

Iparművészeti mnzoum az Andrássy-uton, nyitva d. e.
9-től d. U. 1-ig. ,

Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, nyitva délután

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
9—12-ig.

A vörös-kereszt Erzsébotkórház mcglekinthetó napon­
kint. délután 2—4 óra között. Az I. osztályú betegek d. u. 
2—G. a 11. osztályú betegek pedig délután 2—4 óra kö­
zött látogathatók meg. Az I. osztályon a rendes ellátási 
dij naponkint 4 forint, a II. osztályon 1 fi t 50 kr; az 
utóbbi osztályon az orvosi kezelés is bele van értve.

A kereskedelmi mnzenm tudakozó irodája ukadcinia- 
ulcza 12. földszint. Nyitva van minden nap d. e. 9—12-ig 
és délután 3—G-ig.

A m. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. kér. József- 
kürul ti.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig, vasárnap és ünnep­
napokon pedig d. e. 9—12-ig.

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) szabad 
bemenet mellett nyitva van minden nap d. e. 9 órától 
12-ig, délután 3 órától G-ig. Vasárnap és ünnepnapokon 
20 kr. belépti dij.

Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 10-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap máj. 20. számából.
Árveróoelc a fővárosban. Berger E. és társa 616 

fiira becs. itigós. máj. 21. (VI. kér. szerecsen-utcza 
19. sz.) Ollenhcimer Ágost 1454 Írtra becs. ingós. 
máj. 22. (VI. kér. Amlrássy-ut 60 szám.) Hauszinaim 
Borbála 546 fi ira becs. ingós. máj. 22. (11. kér. láncz- 
hid-uteza 2. sz.) Fürst Miksa 513 fiira becs. ingós. 
május 20. (VI. kér. Amlrássy-ut 81. szám,) Stein Cze- 
c-zilia 473 írtra becs. ingós. jun. 1. (IV. kor. molnár- 
utcza 22. sz.) Rolli 1). 600 Írtra becs. ingós. máj. 20. 
(IV. kér. Szervita-tér 5. sz.)

ÁrveréBok a vidéken. Képes Ferón ez 311 frtra 
becs. ingat!, jun. 3. Gyulafehérvár. Weisz Salamon 
1829 fiira becs. ingall. jun. 1. N.-Léta (Székelyük!). 
Hampel Anna 741 forintra becs. ingall. máj. 30. Szi­
getvár. Stehenics Benedek 1172 fiira becs. ingall. jul. 
6. Teleki (Zirezén). Gróf Rétidén Márkus 25000 írtra 
becs. ingall. jun. 15. Szí-Márton. Özv. Lapanovszki Ja­
ncsiié 2088 fiira becs. ingall. jun. 6. Szeged. Weisz.- 
berger Jakab 4017 fi ira becs. ingall. máj. 26. jgSza- 
badka. Berger Emilia és társa 11169 fiira becs. ingall. 
máj. 25. Honimmá.

Caödnyitáa. A kalocsai kir. tvszék részéről Bogdán 
Betti halasi kereskedő ellen. Csődbiztos Elekes Bálint 
tvszéki jegyző, tömeggondnok dr. Szántó Lajos, he­
lyettese Sándor Imre ügyvédek. Bejelentési határidő 
jun. 23. — A zágrábi kir. törvényszék részéről Vnko- 
vits Jozefin zágrábi kereskedőnő ellen. Tömeggondnok 
Sav Nándor, helyettese dr. Derencsin Marian ügyvé­
dek. Bejelentési batáridő jun. 15.

Pályázat. A szentesi kir. járásbíróságnál Írnoki 
állásra._____________________ ____________

A kis lotto húzása május 20-án.
Prága 18 5 43 31 80
Lemberg 65 8 55 20 12
Szetten 87 8-2 75 86 38

Csávolszky Lajos
lapkiadóiulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Czukor.

Brünn, máj. 17. A czukor ára ezen a bélen is esett 
s valamennyi czukorpiaczon lanyha irány uralkodott. 
Az aussigi jegyzés 15.85 forintra esett. A hét végén a 
hangulat megszilárdult, s úgy látszik, hogy a contre- 
mineurök, tekintve azt, hogy a nyers czukor-készlctuk 
alig 100.000 rnmázsára rúgnak, nem érzik magukat 
elég szilárdak iák pozicziójukban. A tegnapi hamburgi 
tőzsdén a czukor ára hirtelen 20 fillérrel emelkedett, 
Aussigban 16.10 forintra javult. Morva ezukorból e 
hét folyamán 15, 15.05, 15'/a és 15.15 forinton adtak 
cl néhány lét >lt. Őszszel szállítandó ezukorból csak 
egy tétel kelt el 14'/2 írton. Az egész héten nagy szá­
razság uralkodott, a répát pusztító rovarok nagy mérték­
ben elszaporodtak, de tegnap jótékony eső esett.

Trieszt, míj. 17. Az utóbbi kedvezőtlen tudósítás 
óta az itteni pilé-üzlct helyzete még roszabbra fordult. 
A forgalom a legsürgősebb szükségletre szorítkozik, 
másként meg storno-rendelések is érkeznek, s hogy az 
árak még nagyobb mértékben nein estek, azt csakis a 
valuták és vá lók szilárdságának lehet tulajdonítani. 
Kész centrifugál pilé 16s/a— 10’/a frton, julius—augusz­
tusra 17 —17*'4 frton, november - inárcziusra 17 Irton 
jegyeztetett. Mclis-pilé és concassé teljesen el volt ha­
nyagolva, 17—17'/„ frton kínálják, kiviteli süvegek 
18'/—1ó3/4 fit névieg. Érkezett 10.900 métermázsa, 
elszállittatott 13.000 mm. a mai készletek 216.000 
rnmázsára rúgnak. Az irány barátságosabb.

Gyarmatáruk.
Rotterdam, máj. 17. A gyapot-üzlet c héten vala­

mivel szilárdabb irányt követett. Helyben Midelking 
Americ 25.80 cent, május—júniusra 25.10 cent, szep­
tember-októberre 26 cent, január—februárra 26.90 
cent. Kávé megtartotta 61 cent árát úgy az utóbbi 
héten megtarlolt Maatscbappy-árvcrésen, mint a magán­
üzletben. A határidőáru is keveset változott árdolgá­
ban. Jegyezte :ett: Jáva-kávé májusra 60 cent, szep­
temberre 583/t cent, áprilisra 53'/3 cent, Santos : má­
jusra 52 cent szeptemberre 503/a' cent, áprilisra 44 
cent.

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.
llg l.icliloimtoiii A. bírt. Bécs 
llr. liyUvkv A. hirl. K.-Teruiuio 
Abalíy S. bili. Ilosviiau 
Weycr !.. inp. Brllss-I 
Barbell A. nej/. Bilissel 
Daluerkv I- mjz. A rap 
l'ekovidi S. Iljvv. I'u/sony 
l’oiiper V. kelő Bóra 
liOttwalU J. kilő Bécs 
Wen/vl K. küö Bérs 
llr. Diltfurlli M. birl. Tata 
Scbbiibacli V. k.10 Prága 
liruss II. ki!6 Jügcrndurf 
Bérlés S. kdu N.-Pahlnka

Magyar király 
szálloda.

Nussbaiim J. kanon. Zsombolya 
Barrzy B. birl. S.-A.-Vjbely
C. sjplar J. pléb. 1'.-Nyeli 
llousz J. inérn. U.-Sz.-Miklós 
Henez A. é|iil. Kesztliely 
Kabjan K. hiv. N.-Kanizsa 
Sciiwarcz (ív. kdó Uonylnid 
I.ederliilger N. kdó Mllliibacti, 
lilaser J. kdó Mlllilbat li 
Binder V. kdű MUblbacll 
Fried (í. kdö Bécs
jer jer J. kde* Bécs 
Munk M. utazó Bécs 
BObni A. utazó Bécs

Nemzeti szálloda.
Br. Uamiiiersleiu K. birl. Csuz 
llr. (lall J. fór. tag l.ukuvelz 
Vietorisz M. képv. V.-Vjliely 
Neuszidler K. kéi.v. Pozsony 
Ueuuiami S. birt. Varannó 
Hzllls S. bill. Aba 
Viki J. birl. Miskolcz 
lleszlényi P. birt. Vulvnrze 
Putiloky M.-né birt. Vorsog 
Biró Ki bírt. Uy.-Halász 
Birczay J. birt. Bárrza 
Audrey L. ij. Sopruu 
l)r. Lázár Gy. Ügyész Szöged 
Blau S. mgz. Bécs 
Hadics I.. mgz. Szabadka 
Dr. Hácz J. Ugyv. Ipolyság 
Dr. Potucok J. Upvv. N.-Palánk» 
Dr. lltekutz Gy. ibiró Köbalum 
Csikay J. szbiró D.-Vecso 
Vezzár J. uléb. Nyiregybáza 
Frommer F. birt. Hot/.
Strauss S. kdä D.-Földvár 
Sziklay Zs. fökönyvy. Baja 
Stüiuer L. vállal. Miskolc/.

London szálloda.
FUlöp A. lan. Szatinár 
Bernstein II. mám. Bécs 
Barla L. mérn. Bécs 
Wutzulits K. felllgy. Becs 
Thiel K. Iiiv. Bécs 
Hoszpotzky A. hiv. Orsóvá 
Kicint C. gyáros Brauau 
llorst (!. kdö Noordwik 
iiufbauer S. kdö Pozsony 
Vollián A. kdö Bukarest 
Pampe! E. kdö Zwik
Vadászkürt szálloda.
LatinoviU G. ptlsp. Kalocsa 
Br. Jeszenszky S. birt. Kövesd 
Hozwaduwsky T. képv. Lemberg 
Harsányi J. képv. T.-Almás 
Piscli K. kanon. I.öcse 
Nagy S. birt. Szt-Iván 
Jurka B, birt. Szarvas 
Szalacsy F. birt. Győr 
Nalácsy F. birl. Gyulátoké 
Magyar J. birt. Szabadka 
Schejer M. mgz. Paks 
Woiskopt Gy. mgz. München 
Wagner 1- mgz. N.-Kdroly 
Günther A. mgz. Weiden 
Nagy E. tan. N.-Várad
D. tny J. ig. N.-Károly 
Snáry 9. orv. Nyiregyliáza 
Mover K. mérn. Nyitva 
Müller F. festő München 
Schwier K. festő Weúuee

Gebhardt 0. festő Halle 
Meskó I,. ügyész Nyiregyliáw 
Vincz Gv. Dragonierfidva 
Streicher J. pléh. N.-Buly 
Szántó Zs: leik. Knjdács 
Ed er I,. gyáros Obcihollabrunn 
Seih K. kilő Bécs 
Stein A. kdö Prága

Hungária szálloda.
Pongrác/ K. birt. Nyílra 
Prileszkv T. birt. Pozsony 
Migl A. mgz. Paris 
Pák,had N. mgz. Bukarest 
Buckle S. A. mgz. Bolton 
Migl H. mgz. Paris 
Kérészy J, mgz. Sárospatak 
Szilmay G. mgz. N.-Mihály 
Szonlagli Gy. íugz. Arad 
Schultes T. mgz. Bilissel 
Wolff K. mgz. Pozsony 
Skeltiu H. mgz. Botion 
Bailey S. .1. mgz. New-York 
Braunmltllcr Ü. mgz. Delta 
Stepnicka M. mgz. Arad 
Nagy L. tan. Temesvár 
Dr. Weidenfeld 1.. tlgyv. Arad 
Manoscliek K. ig. Becs 
Broda V. ig. Bécs 
Broda E. ig. Bécs 
Veszt E. ig. Temesvár 
Hochurd E. szerb. I'aris 
Szila* X. izerk. Ilécs 
Bafel II. orv. Hidvlberg 
Dr. Juest V. orv. Berlin 
Heramschmidt K. Stiassburg 
Szwoboda J. gyáros Bécs 
llaudnilzky T. kdö Bécs 
Singer V. kdö Bécs 
Braunt J. kdű Bécs 
Slrausz A. kdö Bécs 
König J. kdö Bécs 
Urencz H. kdö Bécs 
Hanak J. kdö Bécs 
firltnwalU K. kdö Bécs 
Frieb E. kdö Bécs 
Fluss E. kdö Bécs 
Haiclil P. kdö Apatiu 
Herzl D. kdö Temesvár 
Burton S. U. kdö Loudon 
Herzl E. kdű Zimuuy 
Salom J. kdö Szerajevó 
Baicbl S. kdö Kalocsa 
Fiséit A. kdö Schünliude 
Weisz K. kdö R.-Szombat 
Haasz M. kdö Nyiregrluiza 
Weiszmeyer Ö. kdö Eszek 
Uerecz J. kdö Della 
Steckner A. kdö Halle 
Balázs J. száll. Sz.-Fehérvár

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. Stözl A. tan. Becs 
Dr. Frizcr M. tan. Berlin 
Dr. Molnár S. tan. Fehérvár 
Dr. Greksa K. tan. Fehérvár 
Tesztory L. tan. Szolnok 
Moliloritz G. lilém. Arad 
liirsciiler B. Ugvv. Kisvárda 
Fornik M. hiv. Ilérs 
Spüler B. hiv. Grácz 
Ringer A. hiv. Tescben 
Hárll M. kdö Berlin 
Fiikuni Zs. kdó Hutka 
Káposztáéi J. kdö Rimaszombat 
Mauold F. kdö Beszlerczebánya 
Popovics J. kdö Újvidék 
László G. kdö Sárkány 
Schmidt S. kdö Kolozsvár 
Lilt J. kdö Pécs 
Baler S. kdö Szeged 
Suuala L. kdö É.-Ujvár 
Molnár B. kdö Debroezon 
Kovács M. kdö Temes 
ScliulU B. kdö Bécs
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner- 

szállóda.
Dr. Ungár M. Ugyv. Bécs 
Fiat V. gyáros Bécs 
Zavadil F. felügy. Bécs 
Zwicauer P. fömérn. Bécs

Richers H. vhiv. Bécs 
Dr. Schlesinger J. Ugyv. Trcncián 
Kuffler A. földb. Bicslió 
Hartenstein J. földb. Adony 
Novák A. földb. Adony 
Rozeufeld J. gyáros Rujcsa 
Röder H. vliiv. Drezda 
Steinberger M. kdö London 
Engel H. kdö MalouiszegU 
GUusbergcr J. kdö Sopron 
Ni 11 B. gyáros L.-Sz.-liiklds 
Rotsdiild S. I»lö L.-Sz.-Miklós 
Dr. Kircz V. Ugyv. Vorsecz 
Eugel M. Bécs 
Zeller F. kdö Bécs
Fehér hattyú szálloda.
Horák J. biró D.-Palaj
lletényi I. földb. Solt
Bakay P. földb. P.-Szt-Torna
Koimnerell Gy. földb. B.-Gyarmat
Molnár J. földb. B.-Gyaiuiat
Dr. Bandrowszky F. Lemberg
Gerzabsk N. kdö l.euiberg
Weiss 11. kdö Kecsksmál
Grüustaiu D. kdö T.-Németi
Schulz M. kdö N.-Sáp
Blocli I. kdö Komotau
Taub H. kdö Érd
Hilliuger D. kdö Eger
Török F. tanító Mezőtúr •
Makkay S. mgz. B.-Gvarmat
Králik P. mgz. Palojta
Schálik M. mgz. Gesztele
Aranysas szálloda.

Vatrobú P. birt. Baja 
Darvav B. tan. 11.-M.-Sziget 
Nagy L. Ugyv. Kecskemét 
Dr. Rónai A. ezr. Várasd 
Dr. Kolm L. Szinyérvúralja 
Lüvy F. göziut. Jászapáti 
Jánossy 0. ig. Belényes 
Melczer Gy. leik. Acsád 
Steiner R. jog. Kisczwl 
Vucbovszky K. utazó N.-Szombat 
Fruttiuger F. utazó N.-Szombat

Pannónia szálloda.
Özv. Klabersbcrg grfné Fehérvár
Zichy M. Zala
Dessewfiy 0. Kisújszállás
Rökk P. S.-Lád
Ruth J. Ráczkeve
Scherer C. Fehérvár
Váry Szabó J. Halas
Dr. "Engel Zs. T.-Vásárhely
Rejtő A. Dobróls
Dr. Nikolaus B. Baja
Bubanow Gy. Zágráb
Ivanovits B. Pancsova
Vuss Ő. Kemunczo
Albert D. Ladámos
Scbramek A. Unka
Kiás J. lkevár
Wauioscher M. Bajza
Sz Ügyi I,. llortli
Kaufman J. Bécs
Buday K. Kecskemét
Holossy Zs. Kecskemét
Dessewffv Ö. Kökényes
Illés J. Szegvár
Golouya J. London
Scliereiir A. Baja

Stark M. Debreezen 
Engclmann J. O-Becse

Erzsébet szállodaReményi E. Péri. U|*
Reményi T. Párig 
Dr. Zubay J. Szegülni Szafka P. Edelány N 
Mizsey P. J.-Berény 
Népessy K. Vőröstó 
Horváth J. Eger 
RétayGy.T.-Paspan 
Dr. tJlmi E. Vic;r 
Koalenczky G Nyitr,
Jeney J. Zdah 
Guóth Z. Nyitra 
Vidovits J. h.-Szorabat 
Dr. Lziriák A. Nyitr,
?,"r.n4cl‘ V. Debreezen 
Hadrava P. Pécs 
Dr. Sauervald U. px„
Vladár V. Szolnok

Schmidt Orient 
szálloda.

Lóky K. Szt-Getthénl 
Szalav M. Eger 
Téglás J S.-Szt-György 
Dr. heszier L. Sziszei!
Dr. Matznay A. Káro|j-vÍMl 
Dr. tudor ü. X.-Kaa|Í„ 
Wind A.-né IM * 
Schwimmer >L Szabadk. 
Werker G. S/t-Endre 
Müller B. P.-Vacs 
Stern D. Temesvár 
Pollák L. Komárom 
Moskovits II. S.-A ■ITili.tw 
Raisz L. Becs 
Tofller J. Gölniczbénva Pollatsek F. Szeute, y 
Poppits J. Csorna

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Szabó Gy. leik. Kanizsa 
Dinnyés L. foldb. A.-Daba, 
Mazmcs K. kdö Bvbrád 
Caicma Gy. földb. llrníd 
(.iserna J. földb. Remid 
Bellim J. fim. Bábo n» 
Pilláth M. mez. KérolVviro, Dutkovits J. \dö Ni.1 01 
Petrovics K. kdö Belgrad 
Andrelovits F. kdö ktazuiet'i, Konkolyi J. földb. A.-Sba U 
Papp K. kdö Szatmír 
HaUszmann V. Türkiis 
Nagy S. földb. Szarvas 
Csonka P. földb. Szarvig 
Stanuvits J. kdö Knarevto 
Palovils Gy. kdö Knarevácz Dr. Palkó’J. Szarva, “ 
Blaskú J. földb. Szarvai 
Schuster F. kdö Reischdorf 
Hahn J. kdö Reischdorf 
Frausmann H. kdö Bereenin 
Hooeflich K. kdö Zwickau 
Puics J. kdö Erdély 
Petrányi J. földb. Belezni 
KI inger J. kdö Xyiregyhia 
Ganz M. kdö Sári

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1891 m ájus 20-án reggel 7 órakor.

Állomások
= |
•J

A hő­
mérséklet Szél

és ereje
ü ! Kiiíiáí

'X F ziz

Arvaváiulja... 762. + 9.9 NY 2 ;<> — 15"
T roncsén ... 761 + 13.0 D 3 3 —
Selmeczbánya 763 + 11.8 DK 1 2 —
Magyar-Ovár 763 +14.2 ENY 3 5 —
Ó-Gyalla ... 762 +12.0 DK 1 1 — 20 10
Budit pest ... ... 762 +12.0 D 0 0 — 18 9
Sopron ......... 763 + 12.8 ENY <0 1 — —
Keszthely ... 762 +14.0 D 2 0 — _
Csáktornya ... 761 + 15.0 NY 3 1 —
Zágráb ......... 764 +14.1 NY 1 0 — 20 ; 11
Fiume ......... 764 +15.6 DK 1 3 — 21 11
Pancsova _ 763 + 16.3 E 2 1 —
Zsombolya ... — +15.4 D 2 0 — 21
Orsóvá ......... 767 +12.0 1) 2 0 —
Arad............... 764 + 15.5 DK 4 2 —
Szeged_... 764 + 15.2 DK 1 1 _
Szolnok......... ... 763 + 16.8 DNY 6 0 — 19 9
Eger............... ... 763 + 13.0 DNY -j 1 — 17 6
Debreezen_ 765 — NY 3 3 17
Késmárk 764 + 11.2 D 2 1 — —
l.’ngvár......... 763 + 15.0 D 2 1 — 17 9
Akna-Szlatiua 766 + 14.0 — 0 18 b
Szatmár.......... 765 + 17.0 — 4 _ — -
Nagy-Várad... 764 + 13.7 K 1 3 — — -
Kolozsvár ... — — — — ~ — -
Nagv-Szcben 705 + 11.0 D 1 — — 20 6
Bées............... 764 + 12.6 E 1 4 1 19 í
Krukó ......... 763 + 11.4 ENY 1 4 — 22 i
Bregenz......... 762 + 10.2 — 3 3 14 S
Salzburg......... 764 + 12.5 DNY 2 1 — 21 11
Klagenlurt_ 764 + 12.2 EK 1 0 — 20 11
Pola............... 765 +15.2 D 2 1 — 21 1-2
Lesina_... 766 + 16.2 — 0 — — —
Torino ......... 766 + 10.8 — 4 — — —
Flurencz......... 766 + 13.8 E 2 1 — — -
Róma ......... 766 +12.8 E 2 1 — — -
Nápoly ... ... 767 +14.6 — 0 — — -
Brindisi... _ 766 + 19.0 NY 3 0 — — -
Cagliari......... 764 + 17.8 K 2 u — — -
Palermo......... — — —
Malta ......... 766 +15.0 NY 1 0 — — -
Zürich ......... 762 + 11.6 — 2 11 — -
Páris............... 759 + 8.4 DNY 1 4 1 — -
Nizza ......... 765 + 11.9 — 4 — — -
Biaritz ......... 757 +14.0 — 4 — — -
Breszt ......... 757 + 9.7 ENY 2 3 — — -
Kuponhága ... 755 + 8.5 NY 3 4 3 — -
Hamburg ... 758 + tu DNY 4 1 5 — —
Swinemünde 759 + 10.0 NY 4 2 —
Memel ......... 757 + 12.3 D 3 1 1 —
Berlin ......... 760 + 11.7 NY 5 2 3 —
Minister......... 758 + 8.2 D 2 1 2 —
Stornoway ... 763 + 8.3 K 4 - 3 —
Mullaghmore 754 + 7.8 EK 4 3 2 —
Stilly ..._ 753 + 10.0 NY 3 3 1 —
Shields......... 753 + 8.9 NY 1 3 —
Christiansund 755 + 9.7 D 2 1 —
Plea borg 758 + 7.1 — = ; 1 —
Stockholm ... 756 + 9.5 D 2 4 —
Szent-Pétervár 762 1 - — = : 1 -
Moszkva......... 761 + 13.4 D 1 2 — —
Kiew............... 766 + 11.7 — 1 0 — 1" -
Odessa ......... <68 + 14.9 — 1 0 —
Varsó ......... 760 + 12.1 ; D 1 4 1 1 — -
Snlina ......... 768 + 17.1 1 DK 2 0 1 - -
Konstantinápoly 766 + 15.5 ! EK - 3 ! — I — r

u
derült, 1 =*tlb 
= többnyire borul 
= hú, e töt

A szélirányok jelölése: E «= ckzi'.k, K 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 =
4 = egészen borult, Q = eső, *
R — zivatar. _ ..

A helyzet egészben véve nem változott, miután a le? , 
más minimuma továbbra is Európa északnyugati reá t 
íiiaximuma pedig délkeleti részén maradt. Az 
É.-Eu répában többnyire esős, délen ellenben száraz e? 
volt. Nálunk kivétel nélkül száraz volt az idő és a 110 c 
séklet emelkedett. ,, o

Déli szelek és többnyire derült, száraz s melegei) 
várható.

Vízállás, 1891. május 20-án.

A folyó neve
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Tukeháza...
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Szeged ..........
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B.-Szt.-Márton .

S várad
e ... _. .

Borosjeiiő „.
Déva'.!.‘""_.'"„."
Arad ...............
Kiszeto _ 
Temesvár „. . 
N.-Becskerek _.
Sziszek.......... -
Mitrovicza —. 
K.-Kostély .

0.01
0.41
0.1)0
o.r.í
2.53
0.86

0.81
0.53
0.91
6.50
5.10
1.8«

0.89
0.44
0.83
6.09
4.92
1.60

0»

Elhaltak né]

Strennky A • 78k4rJ^^L
Sb°Vé I ’ 70 i. mgznfl íj 
2-‘k A 54 6. pósta alti

Telka Zs. s é. napét. Sí

kíw K-13 *• Un-,vy 
'f. * <• *izd- g

^ T, I X. 6 é. n»pitlureáii- «I ^ - 83

SÍNHÁZj
nemzeti szil

Évi b. 122. W 
Budapest, május

&Z atta
Viináték 4 felvonási 
Meilbac. Ford. Kn| 

Személyek: 
Scharpf báró Újházi 
Báróné, neje Wnezf 
Prachs gróf Nadayl 
Madelaine Hclvcj 
Eitillac Egress

A budai

Tinaviu cu------

Pestvidéki-----------

3?’ aj

Bánsági

Fchcrmegyei------

Eszakmagyarorez. —

Gabona ó va

Zab-

Köles --------- —
Káposzta-repeze . 
Bánsági repeze .

Tengeri__

Zab- 

Kép. repeze j

ál:
Magyar kir. aranyjiij 

* papirjáradék I
« 18Í6. keleti 1

1889. adóm. m. kir. I 
1889. évi i'Ttí-os *d 
Magy. kir. nyereméc

4V,% adóm. rreale- 
Tiezai és szegedi kól| 
M. 4?i adóm. Magya, 
Magyar fóldtehermerj 
Magyar or sz. jelzálog 
Kir. horv.-szlaronje!) 
Magyar kir. kamaton

Egyesitőlt á!!amadós| 
Egyesített államadós

5284/1891. sz.

Birti
Alóli! 

hozás engi 
örök áron 
zárt ajánla 

Bána 
beli zárt a, 
ellátva az 
kijelentem! 
leket, — i 
tétlenül ali 

Az Á 
nál megtel 

Utóa, 
tijabbi árv 

Az e
I. I 

Bégében
Bogc 

354 Q-öl 
sörház és 
paragai kö 
hetivásárví 
kai Zagrac 
szettől áh 
irlásfőld í 
4-881 frt, 
risovai ko 
birtok 72

II.
1891. éx
„ Szán 
734 Q-öl 
szeghi Fe: 
főid 8 h. 
szt-iváni 
szt.-tamási 
bérlet viz 
/-.sz. bél 
fai VI. sz 
Pusztai VI 
Pusztai VI 
kulai kori 
|urtozó fő! 
Joggal 612 
uálati jog{ 
Joggal S0( 
U'Szivaczi 
k dűlő 7 
238 h. 73 
”• 1500 r
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 21.
Ágálták névsora 1891. május 20-án.

U é. Ida V. Lipótkerut 17.
6«^" j ,«. M* fi. útról.
SÍÍR A 4S é. .zeig. VII. nyár-n. 81.
® .bt A 7* é. mgznft I. Szt-J.noetór 4.SirroMtT ,x Ferencz.k6rut g3,

”é -"<»» I- harkälT-u. 1.
X 54 c. post» altiszt I. Uyön-ut 15. 

rlT 46 e. szabó IX. Főrencz-kórul S3. k'f1'? í j e. kdó fia V. Mérleg-u. 9.
» ivncrut-rr fi. 1 *• ”llerF- VII. Weseelényi-u. 50.

naraz. ti. VII. százház-u. Só.
£5w, 7s a. napsz. fia VIII. Calrari.-u. 11. 
f", c. q 19 e. gép. n. V. Rálvány-u. 10.
SS,»1 U ’ kdó VlI. hársfa-u. U.

V ’S é. tin. VII. Verseny-ó. 31.
1 e. Fizd. fia útról.

*r,r* , í, 6 e. napaz. fia X. Kőbánya.
Ilnr«r «. n. T. 93 é. azatócanó VII. szegényház.
!,t ,„!5rs J. 37 é. csipesz VI. Szondy-u. 44. gy3fj»V h.rdar iV. baatya-u. 36.

SSHÁZAK és MULATSÁGOK.
nemzeti színház.

Éri b. 122- Havi b. 18.
Budapest, május 21-én.

Az attaché.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
Meiibac. Ford. Knyaskó L.

Személyek:
Stharpf báró Újházi 
Biróné.neje IÁnezy I. 
ppehs gróf Náday 
Alidelaine Hclvcy L.
Cstülac Egressy

De Mcré L. Mihályi! 
Frondville Dezső 
Ramsay 
Mareray 
Feigel 
Charles

Horváth
Zilahi
Vízvári
Mátrai

A b.-nc inaca Magyart 
Kezdete 7 */, órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Rendk. hérlctsz. II. sz. 

Budapest, május 21-én.
A nemz. színház és a m. k.

operaház tagjainak közremű­
ködésével

A vihar.
Szinmü 4 felv. zenével, éne­
kekkel és tánczokkal. Irta 
Shakespeare; fordította Szász 
Károly. Zenéjét szerzetté Tau­

ber Vilmos.
Személyek; 

Alonzo Fintér
Scbastiano Császár
Prospero Szacsvay
Antonio Gyencs
Ferdinand Palfi
Gonzalo Ilctényi
Adrián Ahonyi
Francisko Ráthonyi
Caliban Kőrösmezei
Kurjancs Latabár
Hörpencs Gabányi
Hajóskapitány Faludi 
Kormányos Tóth
Miranda P. Márkus E.
Ariel Nagy Ibolya
Ceres L. Beér H.

Egy matróz Magyar!
Egy tündér Bát dosy 

Kezdete 7 l/s órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 21-én.
A S3inhass sárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, május 21-én.

IL R&kóozy Pereaoz 
fogsága.

Eredeti történeti dráma 5 
felv. Irta Szigligeti Ede. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, május 21-én.
D u n a n á n.

Nagy operetté 4 felv. Irta 
Offenbach Jakab. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi j át ókrendek.
A nemzeti színház játókromljo : Pénteken, 22-cn : Vegyes 

párok. Havi bérlet 19. szám. — Szombaton, 23-án: Barát­
ságból. A diplomata. Havi bérlet 20. szám. — Vasárnap, 
24-cn: Az apósok. XVI. bérletszünot.

A m. kir. operaház játékrendje: Pénteken, Az ppc- 
raház zárva. — Szombaton, 23-án: A krakói barátok. Álta­
lános bérlctszllnet 111. szám. Mérsékelt helyárak. — Va­
sárnap, 24-én: Az ember tragédiája. Altalalános bérlctszünct.

IV. szám. Mérsékelt holyárak. — Hétfán, 25-én: Az opera- 
ház zárva. — Kedden, 26-án: A czigány. Általános bérlct­
szünct V. szám. Mérsékelt helyárak.

A népszínház játókrondje: Pénteken, 22-én: A sötét 
titok. 1-ször. — Szombaton, 23-án : A sötét titok 2-or. — Va- 
sdrnap, 24-én : A sötét titok. 3-cr.

A hndal színkör játékrendje: Pénteken, 22-én: Tiz 
leány és egy férj sem. XXII. Cactus. — Szombaton, 23-án: 
Szegény Jonntbáu.

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagymező-utcza 17 sz. alatt.

Teljesen nyáriasan berendezve.
A logszenzácziósabb siker!

Egy jelenet a czirkuszból, 3”
zcnepanlomia nagy kiűllitással és tökéletesen uj díszletekkel.

Továbbá fellépnek:
W. Staar éa Miss Lylla kiváló mutatványai az ezüst 

létrán. Osranl csoport exczentrikus zcnc-parodisták. Mr. 
P. Harvey lábniüvész. Perczy és Ella sodrony-művészek. 
Ciiclla Carola k. a. excz.cntrikiH énekesnő. Pantzer Bro­
ther akrobaták és fejmüvészek. William és Ernst exczentri­
kus bohóczok. Budapest kedvelt komikusa RUok Nán­
dor, Bánfy Mariska k. a. magyí.r énekesnő. Neumann k. a. 
jclmcz-soubroltc.

Elöloges jelentés.
Szombaton c hó 23-án elősző.: a legnagyobb sensatió ez 

uj időben
Electrikus Demonstratio

Mies Mand Irwine: által vezetve.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-utcza 13. sz., a m. k. opera átellonőbon.

A legszenzácziósabb újdonság! Először Budapesten.
Ma és minden nap.

A városliget víz alatt.
Nagy kiállilásos zűrzavaros bohózat nagyszerű viz-tünomenyek- 
kcl. (Fontaine, vízesés, természetes színpadi cső stb. saját viz- 
műbcrendczésscl Stern Vilmos rendezőtől, a díszletek
Stadler J. műterméből. Szövege Ármintól, zenéje 
Schindler J.-től 35 személy közreműködésével. 6661

WULFF CZJRKUSZA
az állatkertben.

2v£a, cs’ü.törtölEÖn este l7*/a diakor,
TLOeg-y d.iss25elöa,d.á,s

változatos műsorral. 5537
Uj! sensatios nagy siker!

g£ az oroszSán lovon, is
Fellépnek az összes művészek és művésznők.

A jegyek előre válthatók, reggeli 9 órától d. u. 5 óráig csakis 
Soprony V. nagytőzsdéjeben, Kerepcsi-ut, a Nemzeti 
színház bérházában. Holnap nagy előadás este 7•/, órakor. 

Ünnep- és vasárnapokon 2 előadás 4 és 71/a órakor.

Zelmanovits RÁGZ RUDI 
„Andrássy“ kávéház Budapesten i
Andrássy-ut 35. Ma és mindennap az ország-
hirü szolnoki Rácz Budi-fele zenekar nagy hangversenye.

„Ritka műélvezet.11 5571

OT HOVA MENJÜNK? -*
-A. KláltzirL-térre,

Bereczky Lajos kávéházába!
Ott kellemesen töltjük az estéket., Uj amerikai tckeasztalok, 

legjobb italok, hideg buffet. A legkitűnőbb minőségű magyar 
és franczia borok. A leghircsebli magyar női zenekar 
ERNEST ILONA művésznő közreműködése melleit hang­
versenyezik. Külön mulatótercm. A n. c. közönség minél 
nagyobb pártfogásáért esedezik
5424 Bereczky Lajos.

Ma este a díszudvarban

Rácz Pál
ismert és kedvelt népzene- 

kara játszik.
BOT" Kezdete 8 órakor. 5189

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
I2Iezd.ete S óra-lrcr. 54.-11

IÁBÍSKET
IZÁLLOB.

EIIKMIA
SZÁLLODA.

F a j Irinyiit hektoíit.
100 kilogramm

hektolil.

100 kilogramm

frt tol frtip írttól írtig

Búza
lanyha 74 75

7776
78 ____
80
74

81
75«

rjuwl «Li -------- ----< « 76 10.10 10.25 77 10.15 10.30
78 10.20 10.35 79 10.30 10.45

« 80 10.35 10.50 81 10/. 5 10.55
« 75

fesHidiü---------- * 76 10.05 10.20 77 10.10 10.25
« 78 10.15 10.30 79 10.25 10.40
« 80 10.30 10.45 81 10.40 10.50

74 75
77Ffhcrmígyei------------ < * 76 10.10 10.25 10.15 10.30

< 78 10.20 10.35 79 10.30 10.45
« ________ « « 80 10.35 10.50 81 10.45 10.55

74 75
___________ 4 « 76 10.10 10.25 77 10.15 10.30

78 10.20 10.35 79 10.30 10.45
« 80 10.35 10.50 81 10.45 10.55

74
76

75
77L'.-.inafyarorsi.-----« « 9.95 10.10 10.- 10.15

78 10.05 10.20 79 10.15 10.30
80 10.20 10.35 81 10.30 10.40

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 20.

I
Gabona ó vagy uj Irányzat Faj

Minőségi
mily

hektoliterk.

100 kilogramm 

írttól T frtiF

Ro-s 6
«ende. 1

70-72 8.20 8.35« I takarmány 60-62 6.90 7.10
« I egeim való 62-64 7.20 7.50
« sörfőzdéi 64--66 7.70 8.40

lanyha ; — _ 39-41 6.85 7.20
c»endes 1 bánsági 75 6.70 6.75

, .................................. < « I1 másnemű 73 6.65 6.70
nélkül 7.60 7.90

iar '-*'a-rrpere_________ _ < * I — —
U-iaag: repeze ..... .......... .. <

lanvha
I

tavasz
majas—jumus . 2

« őszre I -a
Tengeri------- m.vus—junius i! u í

Zab------------- Bpes! szál. lavr.
• « fizire £

i K«p. repezo aug— szepl.

1C.10
9.61
6.46
6.59

6.22
17.-

10.12
9.63
6.48
6.61
6Í24 

17.',

ÉRTÉKPAPÍROK

___4
— 1
___5
___5

___ 4'
4'

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aranyjaradek adómentes ino, 500, 1000_
« « " . < 10.000 _______
< papirjiradek adómentes .......................... ........
« lc76. keleti v államkötvény aranyban -------

l1-:1 idom. m. kir. allsmvásuti kölcsön aranyban ....
évi 4' ,9.-os adóm. áll. va«. k. ezüstben -----

Higy. kir. nyeremeny-kolcsön ICO frt ------------- -
V adom. regale-kártalanítási kötvény-----------------4
T;‘zai cs szegedi kölcsön------ ------- ------- -------------- 4
M i". adóm. Magyarorsz. földleherm. kötvény--- ------- 4
Mrvar f idteh"rmentes;teei kötvények horvátországi ----5
Xir.ar orsz. j'izalor úrbéri vaitsaikMvények (100 frti ... 6
K r. korv -«zlavem'izllrg földvaltsarkótveoy (100 frll----5
Xjjji: k:r. kacitozé kinestiri nta.rar.v 8 hon (100 frt)

Fry.-,-‘.íj ailamadósság papírban május—nov. ..............4’’,,»
ti;estleit Sliamadóssag papírban február—aug...... ...... 4' ,„”

Í2Í4T89L "Íz.

Utolsó irkelet
pénz áru

íj
I

!'| 1(M.30
104.60

10L20 101Í50
113.50 114.50
117.- 118.-
99.25 99.75

II 137.50 138.50
137.50 138.50
97.40 98.-

129.- 130.-
92.- 92.75

104.50 105.50
100.-

91.75 92.25
91.75 92.25

Különféle
terxrxésiycls:

lloremag —.....

Repezrolaj____ _
Olajpogácsa__ _
Disznózsír.-------

Szalonna ..........

Faggyú

Szilva határidőre

Mez....... ............

viáMir~“"iz;

Irányzat

ezilánl
csendes

szilárd

szilárd

lanyha

3F a j
Pénz Áru

fit frt

Lin-zerna magyar, idei... 42.- 4-1.-
42.- 44.—

őszi, kötszer finomított... 37.50 38.50
Ilrpezn ............................ 5.50 5.75
I'esli ............................... 53.- 53.50

M. la lógni«/, áru ni. sz. 44.- 45.-
Városi Irgensz................. 44.- 44.50

« * 3 darabos 45.50 46.—
Füstöli ........................... 50.50 51.—
Olvasztóit__ _________ 34.- 34.50
boszniai. 1F00 f.|f

szcikvaiívmmösvg J,í te 24.50 25.-
Kai darabos 1=5 25.80 26.30
S.', « IxS 28.50 29.-
szerbiéi. IFOO I SF^

hznkvAiívminöaCg ),i ^ 24.50 25.-
lód darabos |.= 5 25.80 26.30

28.50 29.-
boszniai 1S01 nov.

szokvánvniinösóg |,í « 18.- 18.25
Ifid darabos VÉS 19.50 19.75
Fá « 1*3 23.- 23.25
szerbiai 1F91 nov. 1^

szokványminöség ] / :i 17.70 17.85
ion darabos í = 5 19.50 19.75
F5 « I*« 23.- 23.25
Szlavóniai 1SÍK).... ......... 23.- 24.-

21.- 22.-
rzlav. szept.-okt. IFIM ... 18.50 18.75
szerb szeptember-okt. ...

Sárga, csurgatott .......... 29.50 30.50
133.— 134.—

Szlavóniai........................
Szesz nyers oszlalekolL.. 18.50 19.50
S.-.esz-óleszlö » 20.50 21.50

liajdozz ‘ - is f-u.-vardLijtétclGÍ.

Tisza

Száva
Boga

Hilda-

Panrsova _____
l'jvidek ..... ........
Rezdén ...........
Kalocsa----------
Szenles .............

Zenla....... .........
Tilel ..... ...........
Milrovicz. _____
Temesvár ..........
Kagy-Uevskerck

39—30
21—2-i
I ti —18
u—ír.
84—Sti
"9 31 a lieriapcsti
2ti—2S
84—.16
II —13 
29—31

10 krajczárral

díjtételeknél

* A hajódijtétolok 
érlelnek a szállí­
tási adót bele- 
ei Ive és a biztosí­
tási dijat kizárva; 
a Rega-alloinások 
a burczelliroz.ist 

beleértve.

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelel

Egyesilelt államadósság ezllst kamal jan.—jul.................... 4-n"á

Osztrák aranyjáradek adómentes .......................................... 4
« papirjaradek adómentes ......................... 0 p-
« aliamadóssüg, kisoráolas 1884-ki - 'Cl frt 
« « c ISfiO-ki .’,00 frt
e * * lStiO-ki 100 frt
« « c 1804-ki 100 frt
c « < lbtil-kl vO frt

!'• n......  I

„ lyo
Budapest főváros 1890-iki kdlcsöno adómentes ................. -I1
Rolg.ir fejedelmi államvasuti zálog knlesönkötvcny .......... ti
Szerbiai nyetemény-kölcsön 100 frank ............................... 3

« ' « . « osztr. frllllbelyegZisscl 3
Rérs varos nvereménv-kolcsön 1874-b6l ..................... ......

91.75
91.75

110.25
102.-
133.-
140.—
148.-
182.—
182.-

92.25
92.25

110.75
102.50
134.-
141.—
149.-
183.-
183.-

101.50 
98.75

104.50 
40.50 
42.-

Osz.lalók I
IROO-re

10.—
3.80

10.—
6.—
fi.—

21.— 
37 fr. 

IS.f'Ofr. 
7.80 

17.— 
47.30 
12.—

13.—
fiO.—

8.—
47.—

30.—
75.—
38.—
48.—

só!—
80.—
22.50

fi. 80 
ti.50

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK.
n) Bankok.

Angnl-oszliák bank ....... ........... ........
A lipesti ált. hitelegyl. mint szdvclk
Budapesti liankrgyes. rész.v.-lárs.......
Hudapesli iteresk. és iparb. r.-tár.s.„. 
Ilisronlri- és rrtékpapirbank r.-társ...
Fiumei liitélbank ..........—-------------
Morvát lesiámitoló bank__ _______
Magyar állalános hitelbank________
Magyar jeliálog-liitolbank .................
Magyar ieli.ilog-liilelb. II. kih. id. e. 
Magyar lestámiloló és pónz.vállrthnnk 
Osztrák hilelinlrz.et -------------- ------
Osztrák-magyar bank ____________
1. magyar parbank ------------—......
Pesti magyar kereskedelmi bank___
Sziszek! hl rlbank___ ________ __

hj Biztosító társulatok.
Bécsi biztosit'! társaság ..........-........ 200
Ilérsi elet- cs jnradék-biz.l. társaság... 200
Első inagyi.r áilalanos hizl.-lára___ tOOO
Fonciéro pesti bizlosiló inlózel ......... 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-l...... .. 10O
Mngyar-fraaczia hizt. társ............. ar. 100
Magyar .lég- és viszont bizlosiló r.-l. 100 
Pannónia viszontbiztosító társaság ... 300

r) Gőzmalmok.
Concordia irßzmalom.« 500
Els/> budapesti...........™~~r.!~"!Lüiooo
Erzsébet-nialom ____
Hengermalom ..........._____ _______ too
Lujz.i-m.Tlom ............
Molnárok cs sütök............... ......... ...... 200
Pannónia ________ __________ ___,.1U<)0
Viktória _____ _________ _________ 1ÖU

(1) Kiizlokodósl vállalatok.

«Adria» m. léngeri haj. r.-t.............
Alföld-fiumei ......................................
Aradi rs rzanádi egyesült vasút ___
Rarcs-pakriezi vasul részv.-társ------
Rállaszék-c oinliovári............ ...............
jludapest-pérsi vasul r.-(........... ........
Rpésl-Szl-Lórincz helyidnlckll v. r.-l. 
Rpést-Szt-Lőrinéz holyiérdokll elsfi r. 
Debreczcn- íajdimánüsi v. első r........

Északkeleti vasul ............ ............ ......
Erdélyi vasul ...................-................
Györ-sopron-ebonfurli vasút .............
Kassa-mler icrgi vasul..... ..................
Magyar-gal rziai vasút........................
M. ny. v. (:izé!;esfehérvár-gyfir-gráczi|
Mármarosi sóvasut r.-t. ois. r............

N. -Kikinda—N.-Rérskérek v.-u. cls. r.
Osztrák-magyar államvasut....__ar.
Pées-barcsi vasul ............—.............
Szamosvölgyi vasul I. cls. r..............
Első rs. kir. szab. diinagözliajóz. Icrs.
I'ésli közüli vaspálya ................-.....
Pesti közüli vaspálya élvezeti jegy ... 
l'csti közüli vaspálya másod;,oroz,atu

c) Takarékpénztárak.

Hudapesli III. kerületi..............  80
Országos központi ...............................  300
pesti első hazai ............. —...... -......... HH)0
Egyesült H »lenest főváros................... 300
Magyar alt. laLarckpénzlár r.-t.-------100

/) Különféle vállalatok.

Alagút ...........  10S
Állalános ivaggon-kfilcsdnzd-lirsasaF SO 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-l. 200 
Észak magyarországi e. kószénb. r.-t. 10 i

Birtokeladási árverési hirdetmény.
a AAAAAAAAAAAAAAAA A

Megvételre kerestetik

Alólirott kir. jószágigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy a törvény- tőkebefektetésre egy 
hozás engedélye alapján az alább egyenkint megnevezett földek és épületek
örök áron leendő eladása végett az alább kitűzött helyen és időben írásbeli 0T (1C1 Ill'll ti Hl OBI 
zart ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános árverés fog tartatni.

Bánatpénzül a kitett becsérték 10 százaléka teendő le a szóbeli és irás- cgy-két millió frt értékben, min- 
beli zárt ajánlatnál, mely utóbbi szabályosan szerkesztendő s 50 kros bélyeggel f>enck felett megkivántatik, hogy 
ellátva az árverés megkezdéséig az árverező bizottsághoz benyújtandó és.fenyves vagy tölgyes legyen, 
kijelentendő, hogy versenyző az eladási árverési általános s részletes feltété-!Szives ajánlatokat kérnek, de 
•eket, — melyeket különben is aláírni köteles, ismeri és azoknak magát fel-,csak közvetlenül tuiajdono- 
tétlenúl aláveti. I soktól Horváth m. kir. nyug.

Az Árverési feltételek a kir. jószágigazgatóságnál és a kerületi ispánságok- fúerdész cs Patz Richard 
nil megtekinthetők. urnk- ,$éc:i Miirgarethenstrasse

Utóajánlatok nem fogadtatnak cl még az esetben sem, ha azok egy 1- szánt. 5011
vjabbi árverés esetére kötelezöleg fentartatnak is.

Az eladások a következő helyeken és időben fognak megtartatni.
I» Palánkán a m. kir. kincst. ispánság hwatalos helyi-

I Utolsó árkclct
pónz 1 áru

1 55.- 57.-
138.- 138.50
94.— 98.-

115.— 120.-
1 ai-- 100.-

343Í50 344Í-
174Í- 174Í50
114.60 114.80
299.40 299.60
998.- 1003
180.50 181.-
983.- 985.-

140.- 145.-
285.— 290.-

2775.- 2800.-
71.50 72.50

100.— 105.-
80.- 85.-

935.- 1005.-

508.- 510.-
1108.- 1115.-
400.- 402.-
560.- 570.-
282.- 284.-
446.- 443.-
950.- 960.-

| 262.— 264.-

143.- 145.-
202.- 203.-

200Í50 20L50
200.50 201.50

50.- 107.50
198.- 199.-
202.- 203.-
179Í- 18o! —
2U0.— 201.-
200.- 200.50

95.50 96.-
273Í75 274Í25
200.- 202.-

3oo!— 305Í-
333.- 335.—
160.— 161.-

118.- 120.-
603.- 606.-

8125.— 8175.-
1003.- 1010.-
116.25 116.75

- 164.- 167.-
83.— 90.-

246.— 250.-
163.- 164.-

100
2110
100 ——.— 
201)
200 
200

200 - ——.—

Osztalék ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkclct
áru

13.50 Frniiklin-Társiilnl könyvnyomda_ .. 150 238.- 240.—
37.- Könyvnyomda «Athenaeum» .......... .. 100 420.- 425.—FO.— Pesti köiiVTnvomda részv.-társ....... .. 500 1180.- 1200.-15.— Pallas irodalmi rs nyomdai r.-l. ... .. 100 215.- 220.—R2.40 biliméi I. in. rizshánt. es riz-kem. r.- :. 500 925.— 950.-
75.— tiaiiz. és lais.-i vasönlc '.o cs gépgyár 400 1735.- 1745.-

Ixndvagi rnmpnr-társulat..... .. .. 200
24.— fisrhuindt-ffle szeszgyár............. .. 200 400.- 405.-
35.— (ivapjumosó rs biz. első magyar__ .. 200 330.— 340.-3(1.- Kereskedelmi testület épülete.......... .. 210
20.— Köszön- és téglagyár (Dräsche)___ .. 200 470.- 475.-20.- Salgótarjáni köszénb.inya„ . . _ „ .. fill 545.— 548.-

(ifizleglagvár, kőbánv»i............ ........ .. IfiO 578.- 583.—10.— legla es mészégető, újlaki.....-...... .. 200 211.— 212.-7.— Magyar Asphalt részvény-társaság .. 100 160.— 165.—10.— Nemzetközi villamossági társaság... .. 200 259.— 260.—7.50 Nemzetközi waggon-köles. részv-társ. 100 104.25 105.—12.— Riniamiirány-salgólarjáni vasmű ... .. 100 179.75 180.—
11.— Schlii k-fcle vasöntöde és gépgyár... .. 200 240.— 242.—40.— S/irffizde H.sfl magvar .................... .. .100
20.— Sertcshizlaló...................................... .. 200 322.— 326.—--.-- Spodiiim cs rsontlisztgyar ............ .. 200 124.- 126.—R.— Szálloda részvény-társaság______ .. SO 175.— 180.—20.— Szállítási vállalat I. m..................... .. 200

Szegedi szeszgyár cs finomító r.-t. .. 200 ____
Török bir. dobány-egyedarus___ frc 200 154.- 155.-

ZÁLOGLEVELEK.
Ecvohült linesti fóv. takarékpenzt. l'.'.-í 98.75 99.25
Magyar földliitclint. papirertek...... 5 po 101.50 102.-

100.75 101.50
4 ", 95.75 96.25
5 », 116.-« «szabályoz esl«laj;áv. 1 «, 95.- 95.50« jelzálogbank..... .. 102.- 103.-

* « ..............__ _ 5 % 101.25 102.-
4' 99.75 100.25M jelzá.ogk. khzs .löt, -.Orvif Hfif 4 •; 96.50 97.-

s « K"z- kótcl.'ioevvf 4‘ 98. ~ 98.50
M'.-it o:«z l ,-p l.ikstekne:izlar V 98.75 99.25
h.sturlokcMzk oi-z. földi.ileimtezete 1C2.75 103.50

5 ", 101.25 101.50
« « « 50' , etie 1’,', 99.35 100.—Oszlrák-magyar bank n e ............. 4':,". 1CI. — 101.50

4 p0 99.70 100.10
« « « « « 50 évre 4 e. 99.70 100.10

Pesti magyar kercskrdelmi bank ... fi 101.— 102.—
I' ,"í 99.75 100.50

I’esli magy. kér. bank k"/s. knlv. 4' 101.— 102.-
«Albina» takarék- es liilclintczcl ... 101.- 102.-

s ”, 99.50 100.—
Aradi polg. takarékp. lü év vf. 11C 5 % 98.— 99.—

b'IVi 99.- 100.-
Nagyszebeni füldbitelintczet............. 5 ”í 101.50 102.-

« « ..... ....... 102.- 102.50
ti "í 103.-

« ált. takar.-p. 31'/, év vf. IlOf, 5 102.—
« « * 40 év vl. Hifi f. 5 102.-
« « » III. kib. 101.50 102.—

Temesvári első takarékpénztár...... fl 100.- 101.50
98.25 98.75

Magy. jclz.ilogh. nyer.-kidcs. kötv. 4 112.50 113.50
< « osztr. frlülbélyegzéssd 4 % 113.50 114.50
« « nvrmnrnv-jrgv.......... 21.- 23.-
« « oszlr. felülbélyegzéssel

Oszlr. földli.-int. ny. kölcsön kötv. 3 % 109.- 110.-
« « kötv. nyerem, jegy 25.50 27.-

Pesti hazai 1. takp. e. kih. kötv.... 4'-”4 99.75 100.25

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. leng. hajózási r.-t. 5
Bpcsli közúti vasp. társ. 18S7 ......  4'/.

« « « « 1889 ......  4';.
Hudapesli lánezhid__ ________ 100 6
Budapcst-pécsi vasul.................  200 4
Déli vasút ............. 400/2000 márka 4
Dimacózliajózási társaság ...100/200 4
Északkelen vaspálya............ 300 8

« < (aranyb.)_ 200 8
« « * ...1000 fi

I.lnyd és tfizsde-épület______  100 8
Magyar galicziai vaspálya ....... 200 8

* « «II. kih. 200 5
« « « ezüst... 200 1

M. ny. v. (sz.-foh.-gyfir-gráczi) 2oo 8 
Magyar nyugoli v. 1871. kih— 200 5 
M. v. elsúbbs. beruh, aranyb. 200 8 
« « « « « 1888 4'/.

(lyőr-sopron-cbcnfurli v. arany 200 .') 
Kassa-odorb. v.(epcrjcs-larn.)ez. 300 8 

« « cls. rész.-kötv. 1SS9. ez. 4
« « « « « 1889. ar. 4
« « (osztr. vonal) 1889. ez. 4

Osztr.-magyar államvasut arany 200 8 
O.-m. á.-v. 1888. kib. 400,2000 márka 4 
O.-m. államv. X. kib. 1888. 500 frc. 3 
Viktória gőzmalom cls. kötv.— 150 5

MAGÁNSORSJEGYEK.

|! Utolsó árkelet
I: pénz I áru

Budavárosi sorsjegy ..... .................... ........
« « osztr. felülbélyegzéssel

A «Jó sz.lv» egyesület sorsjegye ..... ........
A « « « oszlr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
« « « « oszlr. felülbélyegzéssel

Nvcr.-kötv. a bpcst-lipólv. baz.il. folép. ... 
'« « « oszlr. felülbélyegzéssel

Az olasz, vörös kereszt egylet....................
« « « « oszlr. felülbélyegzései

Osztrák hitclinlézot ...................................
Oszh-ak vörös kereszt egylol....................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)----------------
Császári királyi arany (kör.)..... -.............
Őszi rák-magyar 8 forintos arany.............

Tűrök arany lira -----------------------------
Osztrák és magyar ezüst—.......................
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

105.-
97.25
95.-

103.50
92.50

101.25 
119.—
120.50 
99.50

102.50
102.50 
91.—

102.-
101.75
118.-
115.50
101Í25 
93.-

114.50 
95.-

255.- 260.-

56.-
58.50
3.50 
3.60

11.—
12.20
6.50 
7.-

13.-
13.25

185.50
20.-
55.50

5.53
5.45
9.35
9.35

11.53

Váltók árfolyama (látra).
Rank 
k. Ub

Német bankpiaczok 100 márka......  3
Amsterdam 100 hollandi forintért... 4
Brüsszel 100 frankért —..................  3
Paris 100 frankért............. -....... — 3
Marseille 100 frankért ....................  3
Sváj' zi pcnzniáczok 100 frankért... 4
Züricii 100 frankért .......................  1
London 10 font sterlingért.............  8
Szentpétervár 100 rubelért.............  I1
Olasz, h.inkp. 100 lira niiov. ilal.... ti

57.95
97.75

110.-
97.75
96.-

104.50
93.50

102.25
120.-
121.50 
100.-
103.50
103.50 
92.-

103.-
102.75
119.-
116.50
102Í25
94.—

115.50 
95.50

58.-
59.50 
4.- 
4.-

11.50 
12.70
7.-
7.50

13.50 
13.75

187.50
21.-
56.50

5.58
5.48
9.40
9.40

11.62

57.90 58.10

58.15
98.15

46.85 47.05

46.75
46.75

118.70

46.95
46.95

119.20

46.25 46 45

Felszámolási árfolyamok:
Magyar aranyjáradék----------
M igrar 8«í papirjaradek.............
Magyar állalános hilclhank..........
Magyar penrv. «« lesz.imi1. bank
Magyar jelzálogbank ............ ........
Oszlrák liitelinlezet __________
Anglo oszlrák bank __ _______
AMnnii v. *ut_________________

Terök bnvdalmi dohány............
Itima-Murany ........................ .....
4*4 Fnlritfiieim. ki'lelezveny......
Fiumei hi'elbank ..... ..... ......... ..
Urgala-kölrton............................ .
I«‘l 4', alíami v.-.suli k«--les«>:i...
Viüamosssgi zeszremek ..... ........
1800. 4l ,% as fó, ko>«.
Jcizalf>g-SOf«jegyek................  . ...

A mai déli tőzsdén 

eladatott

szállításra-“.
104.35
101.20

1831 június 7. 
ISill május 31.

\n‘(, magyar aranyjáradék___ _
Óéi magyar napirjáraddk______
Magyar hitelbank ........................
Osztrák hitelbank ..... .................
Oszt rák-magyar államvasut——..
Leszámitoló-részvény....................
Jelzálog-hitelbank réssv. 11. kib.
4 a» földtehermentcsitési kötv. ...
Rima-Murányi...................-.........

Az oszlr.-m.igy.-bank kamatlába váltóleszámilolásnál 4” 
járadékok és az osztrák-magyar zálogleveieincl 4'

Utolsó árkclct I Előfordult köt.
--------- :-----— legalars-l legmag,

pénz I áru árkelel

1801 május 31. 104.40
101.25

zálogilgylcloknél. r 
.is érlékpapirokn.ii

lllr<let<*.sek
e lap

vatal

Dalszinház-utczal.
mmwm

igében 1891. évi jnnius hó 22
Bogojevai korcsmaépület 596 Q-öl 28(10 fid, gombosi csárdacpülct 

3ö4 [j-öl 2100 frt. doroszlói korcsmaépület 548 Q-öl 31ü4 frt, apatini
sörház és melléképületei sörfőzés! eszközökkel 1 h. 107G Q-ul G1120ÍI frt, felvétetnek e lap reszere 
Faragni kőzlcgelőböl nvert birtok 484 h. 909 [3-öl 150,000 frt, német-palánkai1 akiadóhivatalban 
hetivásiirvámjog 181,000 frt hódsághi vásár vámszedési jog 4000 frt, ó-palán- 
öi Zagrada erdő melletti föld 1 h. 900 Q-öl 443 frt 80 kr., uj-palánkai erdé- 
fzettől átvett földek 655 h. 49 [>öl 103,750 frt, ó-pahinkai Zagrada erdő- 
■dáiföid 274 h. 17 Q-Ol 89,050 frt, plavnaí korcsmaépület 1058 D-ölr
^81 fit, ó-palúnkai csébi határszéli csárda 7 h. 970 0-01 5000 Irt, tova- 
rt=°vai korcsmaépület 1342 Q-Ol 2297 frt, obrovúni „Colubnyak“ nevű Q
birtok 72 h. 1232 0-61 155,000 frt kikiáltási árral.

II« Kulán a m. kir. kincst. ispánság hiv. helyiségében 
1891. évi junins hó 23-án d. e. 9 órakor.
. Szántóval volt ispáni föld 0. h. 2000 frt, szántóval korcsmaépület 1 h.
<34 Q-ül 2527 frt, béreghi korcsmaépület 342 0-öl 2930 frt, monostor- 
=zeghi Fercncz-csatornai csárda 630 0-öl 1352 frt, ó-becsei Stefánovits-féle 
íó‘d 8 h. looo q.ö| 3100 frt, kulai magtár 821 0-öl 15,000 frt, dcszpót- 
-zt.-iváni legelöfüld vizhasználati joggal 258 h. 141 Q-ől 92,913 frt,
?2t-tamási legelúföld 83 h. 1400 0löl 26,616 frt, Petlan pusztai nagy­
úriét vizhasználati joggal 328 h. 1000 0-öl 115,245 frt, Pcttan pusztai

sz. bérlet vizhasználati joggal 335 h. 1097 0-ől 91.038 frt, Pcttan pusz-
12,468 frt, Pcttan

„HELENEHTHAL1
Badenben, Bécs mellett.

Szálloda, penzió és vizgyógyintézet.:
Elsőrangú intézet, pompás fekvéssel, lelje; 

berendezve, prospektusokat cs felvilágosítást ad

JJr. Podvahradsky
orvosi intéző.

kényelemmel
ÓŐL'.'l

Sacher C.
tulajdonos.

Szliács
tcrinószclcs meleg vasas fürdő, Zólyominegyében, vasúti állomás, 
po.-ta és távirdaliivatal.

A Radvánszky Károly-fólc épületeket a tulajdonos folyó óv 
május lő-től saját kezelése alá vitte, a szobák árai úgy mini 
tavaly, ez idényben i.s leszállított árak mellett bérelhetők. — 
Az előidényben május 16-töl junins végéig US az ntó- 
idónyhen augusztus 15-töl szeptember végéig 4OJ/0 
árloengedés.

A tisztelt kOzflnség felkéretik a lakásmegrcndclésck miatt 
alulirotl házgondnoklioz fordulni, ki mindennemű felvilágosítá­
sokkal készséggel szolgál. 5511

Hirdetmény.
A nyirbélteki közbirtokosság tulajdonát levő s a nyirbéltcki 

•11. számú telekjegyzőkönyvhen foglidt ingatlanok az 1801 évi 
junins hó 10-ik napján délelőtt 0 órakor Nyirhéllek község 
házánál önkéntes nyilvános árverés utján parczellánként kész­
pénz lizrtés mellett cladalnak.

Kikiáltási ár .'350 fii, 700 Irt, 200 frt, 300 fit, 1S00 frt és 
*20 frt, mely összegeknek lü0/0-ja bánompénzül alólirott kezéhez 
előzetesen leteendő.

A részletes feltételek alantirotlnál bármikor megtekinthetők.
Nyírbátor, 1891 május 19-én.

A közbirtokosság képviseletében:
Szikszay József st 

f)ß73 köz- cs váltó-ügyvéd. *

Hfflsz@gihér.
Nóprádmegyében Kis-Libcresc község határában az Ipoly 

folyó jobb oldalán I-osoncz és Szccsénytöl egyenlő távolságban 
kellő lak- cs gazdasági épületekkel ellátott, eddig majorságilag 
kezelt mintegy 840 magyar holdból álló szántóföld, rét, erdő 
és legelőre arányosan oszló birtok 1891 óv szeptember 1 -síi 
napjától hosszabb időtartamra előnyös feltételek mellett ha­
szonbérbe adatik.

Az érdeklődők alulírottnál részletes felvilágosítást nyerhetnek 
és szerződés is köthető. 006G

Pintér Sándor
ügyvéd Széesénybcn Nógrádmegye.

Gabriélyi Ede,
a Radvánszky.réic sziiácsi házak gondnoka. Nyii£at-Magyarország egyetlen wmí uoIíhIlbí luipílsuja

121 VI. sz. bérlet vizhasználati joggal 41 h. 1420 0-ől 
Pusztai VII. sz. bérlet vizhasználati joggal 225 h. 779 0-ől 48,206 frt, Pcttan 
Pusztai Vili. sz. bérlet vizhasználati joggal 355 h. 460 0-01 104,029 frt, 
, ki korcsma és melléképületei 1 h. 212 0-01 8202 frt, kulai sorházhoz 
.riozó föld 59 h. 1111 0-öl 21,400 frt, ó-szivaczi I. sz. bérlet vizhasználati 
Joggal 612 h. 1330 0-öl 177,693 fit, ó-szivaczi II. sz. bérlet I. dűlő vizhasz- 
tolati joggal 300 h. 107,074 frt, ó-szivaczi II. sz. bérlet II. dűlő vizhasználati 
Joggal 290 h. 100,300 frt, ó-szivaczi II. sz. bérlet 111. dűlő 300 h. 108,000 frt,

□-öl 106,750 frt, kis-sztapári cserefőid 30 h. 8704 frt, ó-szivaczi 
^g’ár. korcsmaépület 1194 0-ől 2641 frt, kis-sztapári volt pandurlak 580 
U-01300 frt, kis-sztapári volt mérnöki lak 1 h. 858 0-ől 1500 frt, kis-sztapári 
too Jrirkamesterilak 1 h. 1146 O-ól 400 frt, kis-sztapári volt molnáriak 1 h. 
rf D*öl 860 frt, kis-sztapári volt pénztárőrilak 1471 Q-öl C00 frt, berdáni 

eak-erdő 201 h. 234 Q-ől 50.000 frt kikiáltási áiral.
Aradon, 1891. évi május hó 14-én.

5674 ill. kir. jillamjószágigazgatóság.

A „FRANKLIN TÁRSULAT“

kiadásában Budapesten megjelent 6s minden könyvárusnál kapható:

budapesti:
CZIM- ÉS LAKJEGYZÉK

HÍRADÓ1

HITELES ADATOK ALAPJÁN

SZERKESZTETTE

JANSZRY ADOLF.
IZ23TBDIK: É'V-JF’OLTruaJML 1E3E51-1SB2.

Ára váaeonkötóaben 5 frt o.

Tartalom: A budapesti utczák, utak és terek jegyzéke. — Házjegyzék. — Tiszti 
czimtár. I. felséges uralkodóház. Közös intézmények. II. A magyar országgyűlés. 111. A 
m. kir. minisztériumok és az azok szakköréhez tartozó hatóságok, intézetek és közegek. 
IV. M. kir. állami számvevőszék. V. Katonai hatóságok. VI. Budapest főváros törvény- 
hatósága. VH. Egyletek, társulatok és körök. Pénzintézetek. IX: Biztositó intézetek. 
X. Közlekedési vállalatok. — Budapesti ezegek. A budapesti kereskedelmi és váltótör­
vényszéknél bejegyzett ezégek. — Gyárosok, iparosok, kereskedők, mérnökök, orvosok, 

ügyvédek stb. czimjegyzéke. — Lakjegyzék. — Hirdetések.
6435

iincly azonkívül, hogy Poaaonyvúroa és Pozsonyvármogye 
minden irányú hivatalos és egyéb közügyéire vonatkozó úrte- 
sltóacit a leghitelesebb forrásból, lehető leggyorsabban 
és alapossággal közli, — mint Nyugal-Mngyarország egyetlen 
magyar politikai napilapja, e nagy vidék politikai, köz- 
művelődési cs közgazdasági érdekeinek, valamint a jogosult 
magyar nemzeti törekvéseknek és eszméknek bátor 
liarczosa, s nyílt szószólója. — Nyugat-Mngyarország közéleiének 
cs közérdekű eseményeinek hü tükrét törekedvén nyújtani, 
változatos és a jelzett egész nagy vidék fontosabb és érdekesebb 
mozzanatait felölelő tartalmánál, de főleg az odaadó kitartó 
munkássággal teljesített fontos és nehéz missiójánál fogva a 
»Nyugat-Magyarországi Híradó* némileg jogos igényt 
tarthat nemcsak a vidék, de az ország nagy magyar 
közönségének hathatós támogatására cs általános elter­
jedésre is.

Hirdetési rovata a főváros és a vidék gazdaközönségé, 
nek, iparosainak, vállalatainak és kereskedőinek érdekeit 
leghathatósahban mozdítja elő a közlött hirdetéseivel. — A
»Nyugat-Magyarországi Híradó* előfizetési ára 
égési évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt, egy 
hóra 1 frt. Az előfizetési pénzek legczélszcrübhen nsla 
utalványon a »Nyugat-Magyarországi Híradó* -adó­
hivatalába, Pozsonyba küldendők. Mutatványszámot 
kívánatra egy hétig ingyen és bórmentvo küld a

„NYUGAT-MAGYARORSZÁGI HÍRADÓ“
politikai napilap kiadóhivatala.

111 Pozsonyban Lörinczkapn-ntoza 11. szám.

Szab. osztrák-magyar álíam-vasúttársaság.

Árverési hi^dletmén^-

A Budapest állomásunkon raktározó kézbesithellen 
javak az üzletszabályzat 61. §-a értelmében folyó 
hó 21-én délután 3 órakor az állomás Hl. számú 
raktárában nyilvánosan cl fognak árvereztetni.

En nem Ígérek

1500 aranyat
de nem is adok, mint azt mások hirdetik 1

De azt határozottan állí­
tom, hogy

a MULLER J, L.-íéle
Szalicil-sziijviz

és íoggfton*
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.

I nagyobb üveg frí S.SO és 3 frt,

Iller J. L-lile Szalicilkor, SKiSÄSi
a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza GO kr. és 1 frt 20 kr.

tiller J. L.-íéle Szalicilíoopép iSitäuik1®
a fogpor. 489-1

I Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L.
illatszer- ós iiipercKzitppnii gyárosnál

I Budapesten, Roronaherczeg-utcza 2.
«Yirágkirálynéhoz.»

IFogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy és olcsó 
választókban.

Szab. osztr. magyar államvasuttársaság.

Ürwepési hirdetméro^.
Állomásainkon és kocsijainkban az utazó közönség 

által visszahagyott és feltalált, eddig el nem vitt 
mindazon különféle ruhák, esernyők, sétapálezák stb. 
tárgyak, melyek már 3 hónapnál hosszabb idő óta 
letétben vannak, a vasúti üzletszabályzat 33. §-a 
alapján f. é. május hó 25. délután 3 órakor Budapest 
állomásunk podgyászkiadási helyiségében megtartandó 
nyilvános árverés útján cl fognak adatni.
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8 ^EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 21. 1891 I l891
Ezen hirdetési rovatban minden az6 
egyszeri beiktatása közönséges petit f 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosításiad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellj. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Isflzetondö

Csak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közölt * - ------ -

az Andráw-ut sarkán, »alsziiiliáas-utcza 1. szám, a magyar államvasut nyugdíjintézetének j^ajabaJielyeztetetUt.
----———------:—7--------- -------------------------------«1.^ n/r-wi.»*-.-.«. ’ TVT*™H fl.^nl Alkalmazást nyer. Franczia tnnar Igen elegáns Társ keres e 1 > ^ ff““®? .
Ki óhajt clettársa lenni
■gy kisebb javadalmazásu nyug- 
lijképes tiszlvisclőnek. Ajánla- 
ok kérdnek e lap kiadóhiva- 
alába „O. Cs.“ jegy i^Iatt.

Fehér kendő.
lövő hó 5—6 körül leutazom 
térem engem honlétéről poslc 
•estante a nevem alatt Budapest 
oposta értcsiteni. ellenkező 
•selben nem jönnék, vagi,- illá­
nál elodáznám. Igen szerét- 
lém látni. Sz. György. 10838

Igen gazdag
lolgári -- éves csinos kis- 
isszony részére katonatiszt 
agy pedig magasb hivatalnok 
lerestetik. Ajánlatok tértibé- 
yeggel „Komoly-1 alatt e lap 
liadóbivatalához. 5652

Eladás.
Villa

élcn-nyáitm lakható, gyönyörű 
(rnyekos kerttel, 1-1,000 írtért 
•ladó. 1083-2

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó ilron ka »hatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bá_l- 
vány-uteza 6. sz. 2875

Ritkán kínálkozó
zongora eladás.

Fekete rövid pompás hangzatu 
160 cm. hosszú piccoló, egész 
uj, igen olcsón eladó. Dohány- 
ulcza 1. 11. em. 53._____ 5555

Sirtok eladó
vagy haszonbérbe adandó 
Puszta-Barácson (Pest közelé­
ben) az Örkényi vasúti állo­
mástól l‘/4 órányira, Kun-Szent- 
Miklóstól 2 órányira, 1300 
hold, jutányos áron eladó. Bő­
vebbet dr. Wohl Józsefnél, ki- 
rály-uteza 20. 5583

Egy 8 lóerejü
ócska Bobey-fclc cséplőgép 
vasdohhal és egy Eichiuger-félc 
elsőrendű, jó karban levő rosta 
150 írtért eladó Haraszti Tiva­
dar urnái Kun-Szt.-Mártontól 
negyed óra járás.10822

Eladó birtok.
Komárom mellett 300 holdas 
birtok, réttel, majorsággal, 
szőlővel vagy a nélkül, lakó­
házzal, doliánykcrtész lakások­
kal, 34 li. dohánytcrmclcsi cn- 
gedélylycl, kedvező feltételek 
mellett eladó. Bővebb értesítést 
ad Nagy Imre Ó-fíynllán. 5582

Villák eladók
és haszonbérbe adók közel a 
fővároshoz, vasúti állomás. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 5307

Égy alig
használt 36,"-cs kótjáratu ma­
lom kövekkel együtt jutányos 
áron, részletfizetés mellett is, 
eladó. Hol? megmondja a ki­
adóhivatal 10826

Budapesthez közel
Kossuthfalván, vicinális vasút 
állomása, egy uj ház, áll 3 
szoba, konyha, éléskamra, fa­
szin, szép nagy udvar, 300 Q] 
öl gyümölcsös kerttel, hentes, 
vendéglői üzletnek, nyaralónak 
alkalmas, 2500 frtért eladó. Cim 
a kiadóhivatalban 10804

Makulatúra,
Magyarország legnagyobb 
napi lapjának megmaradt 
példányai, felvágatlan 
nagy kettőz ivek, csoma­
golásra kiválóan alkal­
masak, kaphatók legol­
csóbban. Hol? megmondja 
a kiadóhivatal. 5336

Vétel.
Üres petroleum hordókat

és olajhordókat egész éven át 
legmagasabb napi árakon vá­
sárol Woinborgor Izidor, 
Budapest, Andrássy-nt 31. 
szám. 5519

Alkalmazást keres.
Egy komoly

férfi alkalmazást keres mint 
ápoló egy úrhoz, ki már évek 
óla beteg mellett volt. Felvilá­
gosi tást ad a kiadóhivatal.

10824

Müveit fiatal
özvegy asszony, társalgónői 
vagy házvezetőnői állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 10819

Fiatal állatorvos
ideiglenes állást keres októberi 
bevonulásáig. Czim a kiadóhiva­
talban. 10823

Házvezetőn őnek,
mezei gazdaság vezetéséhez 
ajánlkozik egy özvegy úri nő, 
ki 22 év óta mezei gazdasá­
got önállóan vezet, a főzés­
hez, háztartáshoz kitünően ért, 
s a gyermekeket szereli. Czim 
a kiadóhivatalban. 10756

Egy intelligens
erőteljes keresztény fiatal em­
ber, kiszolgált katona, a leg­
jobb bizonyítványokkal rendel 
kezik, raktárnoki, vagy ehhez 
megfelelő állást keres. Ajánla­
tok «Pontos, jelige alatt a 
kiadóba kéretnek. 10799

Tanonczok
felvétetnek egy helybeli nagyobb 
könyvnyomdába. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 10S36

Egy tapasztalt fiatal nőtlen izra­
elita, Budapest közelében lévő 
nagyobb gazdasághoz mint

gazdatiszt
kerestetik. Bővebbel 
adóhivatalban.

a ki- 
10S31

Oktatás.

Franczia tanár
a nyári évadra alkalmazást ke 
rés egy úri családnál: mint 
társalgó, vagy tanító, vagy 
úti társ. Levelek: Nyár 6. 
alatt a kiadóhivatalba inlézcn- 
dök. 10802

Lakás és bérlet.

Igen elegáns
ungy uteznl és udvari laká­
sok "és üzlethelyiségek azon­
nal vagy augusztusra kiadók. 

VII. Erzsébcl-körut 5.
VII. Wcssulényi-uteza 46.
VI. Tcréz-körul 31. 10813

Különféle.

Okleveles
gyermokkertósznő

keresztény, beszél magyarul 
cs németül, Budapesten alkal­
mazást keres. Ajánlatok a ki­
adóba keretnek Gycrmckkcr- 
lésznő jelige alatt. 10777

Azonnal kiadó
IX. kor. Lónyai-utcza 13. 
szóm a III. cmclclen 3 uh zni, 
előszoba, fürdőszoba, cseléd­
szoba, éléskamra igen jutányos 
áron; ugyanott több raktár­
nak felelte alkalmas helyiség 
is kibérelhető. 5250

Villa
Balaton-Füreden.

Közvetlen a park mellett szép 
kilátással; áll: négy szoba, elő­
szoba, lerasse, konyha, élés­
kamrából, teljes felszereléssel 
a nyári évadra azonnal kiadó. 
A lakás megtekinthető. Érte­
kezhetni Móroezané, Budapest, 
Wcssclényi-utcza 23. 10835

Társ kerestetik
egy Magyarországban még eddig 
nem létezett cs évente 10— 
15000 forintot jövedelmező uj 
iparvállalathoz, 20,000 forint 
befektetési tőkével. Levélheti 
ajánlatok «Uj iparvállalat» 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába 
keretnek. 10833

Sürgős rajzok,
tervek szakszerűen elkészíttet­
nek, kiadóhivatalban értesítés.

10795
A Giibicz-félo «kék

és egyéb talujmivelcsi eszközök 
jelenleg Dotrich és Nagy 
gépműhelye és ekegyára, Buda­
pest, Lipól-körut 30 sz. által 
gyártatnak. Ugyanitt minden 
használt hármas ckóli fíulncz- 
fcle ekefőkkel és kormányok­
kal elláthatván, jutányos áron 
átalakíttatnak kitűnő kettős 
citóliltó. Sack-fólo utánzott 
oltóit a legjutányosabb áron 
ugyanitt kaphatók.______10781

Vasúti sínek,
Toáixyasixiels to- 

lólcocsils,
oröátholyezök, szijkcrckck, 
lendilőkerckck, csövek, felhúzó- 
gépek valamint minden iparág­
hoz való szerszámok legnagyobb 
választékban, olcsó árakon foly­
ton kaphatók

Sclilesinger Alajosnál
V. gyapju-utczii 3 sz. 
(598. sz. telefon.)

Festői szép
vidéken lakó hölgyet ki VolDl 
hajlandó czimhalmozni tanítani 
Ajánlatok «Tímea, alatt a k ‘ 
adóhivatalba.

—BaTaEvlMlör
Saját töltésű Bnlaton-vidóki 
boraimnit, melyek tiszta é- 
jóminőeógcórt kezeskedem
ajánlom t. ez,mod figyelmébe/ 
Balaton-vidéki asztali

1 Ur.......................... ... l_
Badacsonyi ó-bor 1 Hr‘ ^ " 
Villányi ó-bor . . . (X) kr"

Perl Sándor
fűszer-, csemege- is bortiresw« 

az Arany Emberhez 
Budapest, hely, ujvilág-utcza 13
Szülők figyelmébe!
Gömönnegyégcn, Losonci és 
Rimaszombat közelében mii 
vd t papi család elvállal azon- 
nal ket-harom fiatal („ánvi 
kik háztartásban, esetleg más­
ban is kikcpeztctcsl óhajtanak 
nyerni. Előnyös feltételek. Czim 
a kiadóhivatalban. jq;^

TOO GYÓGYFÜRDŐ
AtjauJ-Tornamcgyo.

Hidcgviz-gyógyintézct. I. rangú klimatikus gyógyhely. A 
legolcsóbb fürdő, egészséges lakásokkal és kitűnő ellátás­

sá!. — Kényelmes vasúti összeköttetés.
5> ZŐLÓzr-y 2~3.dj-i3.st61 BsepteKa'corig-. * 
Bővebb felvilágosítással cs kim. prospect, szolgál 

őől8 A fürdökezelőség.

A ki uj vagy játszott zongorát, 
A ki uj vagy átjátszott pianinót, 
A ki jó és kellemes hangú kar- 
monlnmot, olcsón venni vagy 
bérelni kivan, forduljck akár levél­
ben is

DEUTSCH GÁBOR
zongorakészitőhöz,

hol hangolások és javítások
is pontosan eszközöltetnek. 5434

Ipartelep: Erzsébet-tér 7. sz. (Bcc.-i-iilcza) sarkán.
dJdfiyySfeaÉiMáiatataii

LUSER L-fél
títiena rs gjcrsia ható ?:er 
tplirss, ::esllcs, a tat
\alamint a cárok t::- 
tezt:;3itul, továbbá 
mindennemű t:r- 
t'Jlir.V.lls ellen.
A hatásért 
Jótállás . „ v 
vállal- 4 Ávfc.
tátik. Ar--

clis-merftirnt a
központi 

szétktildésl 
raktárban:

Moldllng-Béos
megtekinthető.

Csak akkor valódi, ha minden 
használati til.i'ilás és minden 

tap,1*7. a mellel les védjegyével és 
aláírással el van látva, azért i« erre 

egyelni kell. s az értéktolon után- 
" zatok vlsszantnsitandók. 

Gyógyszertárakban vasárlandó.

Magyarországi főraktár: 5087

JÓZSEF gyógysz., Budapest, király-ntcza 12.

Az engedélyezett főraktárt 
Dr. JAEGER G. tanár 5255

Bscmólyos jótállása mellett készített

eredeti normál-
alsóruliáknak^

BENGER W. Fial egyedül engedélyezett gyárából kizárólagosan bírja

JAEGER tanár társulata,
tulajdonos: JORDÁN KÁROLY

Budapest, IV. kerület, Váczi-utcza 30. szám.
$J8&~ Képes árjegyzékek ingyen és bér mentve.

«OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO«» I

A „Franklin-Társulat“
Jeladásában Budapesten megjelent cs minden könyvárusnál kapható

GRÓF ANDRÁSSY GYULÁÉI 
BESZÉDEI

i-ri-A.nDT.A. ZL-i LLJ J_J -LJ ÜH3 ZE^- ZE3 ZÉ IHj

5095 Részletre
bútorokat, szőnyegeket, függönyöket kaphatnak 
olcsó áron minden állású szolid évi lakók, mint 
hivatalnokok, lelkészek, tisztek, kereskedők |

Budapest, belváros, tíjvilág-utcza 10. szám
a vármegyeháza mellett, d. c. 8—12 cs d. u. 2—6-ig. I

5629 ARCZKÉPPEL.
Első kötet. 1847—1808. Ára fűzve 3 frt.

^OOOOOOOOOQ<X>OOOOOOOOQOOOOO Q»
jrrzirwmrrx

Sack Rudolf-féle
eredeti gyártmánya :

egyszerű és egyetemes

valamint 5412

kapáló- és töltögető ekéket
mindennemű kapásnörények mivclésére, nemkülönben kitűnő
egyetemes- és rajéi aczólekóket, két- és többvasn 
ekeket, legjobb boronákat, sorba- és szórvavetö gépeket,

mely eszközök cs gépek

eredeti minőségben Magyarország területén 
csakis nála kaphatók,

valamint közvetlen Amerikából importált eredeti «Tiger» 
kaszálógépeket és • Hollingsworth - gyiij tógépeket és
mis egyéb kitűnő mezőgazdasági eszközöket jutányos árakon 

ajánl:
Propper Samu Sack Rudolf magyarországi képviselőié

Budapesten, Váczi-körnt 29.
Árjegyzékek kívánatra legnagyobb készséggel ingyen adatunk.

i. kir. szab. patent-senki
testrugó nélkül pelotta ragéval

A sérvkötők ezen egészen uj 
szerkezetét bátran ajánlhatom 
minden sérvben szenvedőnek, 
még a legrégibb és legnagyobb 
bajjal ellepett uek cs ki nehéz 
munkál végez, mint a legbiztosabb, 
legczélszcrubb és legkényelme­
sebb sérvkötőt, orvosi tekintő- 

EcvoMaluiss darabján 5.5) lyckjől dicsérülcg elismerve és 
Kctoldalnlag > > 10.— ajánlva.

0. Neupert Nachfolger
2. A sérv hely. ? Balra, jobb- __ -ra vagy min IWt old. on. Izötszcro-yar
3. A sérv nagvfága k mibe- Wien, Stadt, Graben 29.lül: ni. p. luu.j.v. tyúk­tojás, ökulnagytttgu *tb.stb. (lm innom «los Trattnorhofe*.)
Azonnal és tltoklartóan képes használati utasítás küldő- 
6553 tik szét utánvét mellett.

Szalonna-fdstölö-gyár Nis-ben (Szerbia).

A „Servian Bacon Curing Company" gyár­
helyiségének felépítésére Nisben (Szerbia), pályázat 
hirdcltctik és pedig azon rajzok, tervek és teltételek értel­
mében, melyeket Walker Róbert úr a társulat mérnöke 
és a londoni épitész-egycsülct elnöke készített, a rajzok a 
nisi brit consulátusnál mindennap megtekinthetők 
d. e. 9-12, d. u. 3- 5 óráig.

A főtervek másolatait 160 frank letét mellett 
aranyban a nisi brit alconsulátustól meg lehet 
kapni, mely letétet azonban a társulat titkára 
visszaadja, az épületre benyújtott bona tide 
ajánlat után, melyet cgv angol nyelvű ajánlati 
blankettára kell kiállítani cs a rajzok és ter­
vekhez kell mellékelni.

Az ajánlatok 1891. június 3-ig (uj naptár sze­
rint) be kell nyújtani Londoba c= angolul rzimezni: 
H. Julius Maclure, Secretary Servian Bacon 
Curing Company Limited Nr. 5 Union Court, 
Old Broad Street, London E. C. és ezen felirattal: 
„Tender for factory, at Nssch."

It,
Si Azon 

acVict "cV

- (o\ytón
t====

fjóV>an p"'sajna)-.-;. , v, s?.'-— ..^cn c,\k"' DO drb Safety kerékpár készpénzt)
Finnic) \sSSg kellemes helyzetbe jutottam, bogy
£ 65 11188 V^^l^rékpárokatji Jegjutánva.Kihba.i an

déisezett

HEF$BSTEB ECÁR0LY

ijovn)
vetnek,)^

Elb'nyök :
lnt.irt.ilan tartósság, mig a szokásos 
szóvot-totöket minden 2 —a évben meg 
kell njitani. A InVnérdvcl eszközölt 
mérésekből az tűnt ki. hogy ha 
sátort egyenlő hőfoknak |32' It.) te­
szünk ki, akkor a szövőitől betelt vas- 
tető alatt a levegő It -ral lltlvőscbb 

miül a vitorlavászoiitctö alatt.
2. az. árjegyzék díjmentesen.

Kitschclt Ágost örököseinek
1, os. klr. orsz. szab. vasbutor 

gyára és érezöntódójo.
Raktár: Ilers 1. Kttrtnerstrasso 12. 
Zwisrhen Angustiencr u. .Mayscder- 
cassc. Binlapoitcn: Molnár és 

BárkányniJ. 5133

vl olncG £c^Cl®tárol°Uan L
b°»w.-• ..tásoknal . er

639 w [cUüntetcVV 1 xl

(\OX'ai" ' , „1

____ _ — .. ^514802

jyepé sz
Budapest, Károly-körút 3. szám.

50 drb Safety kerékpár készpenzbeni bevásárlása által azon 
f ezen elsőrendű különleges 
iruäithatom cl. Nevezetesen:

Általános Safety golyóagy- és golyópedállal................ 125 üt
D. Continent Safety négyszeres nyciegrugóval (semmi

rázódás nem erezhető) .................................... .. ..130 frt.
Sparpok-King Safety, szintén négyszeres nyeregrugóval 140 üt 
Ruganyos Safety, Wippert-ren^szer szerint egészen ru­

ganyos a legfinomabb kiállításban ....................... ISO frt.
Mindannyi a legjobb angol aczélból.

Azontúl nagy választék minden egyéb valódi augol és német 
kerékpárokból. 5599

hogf áltat

.... . . w. 3-.^6cr
íbUtat- $. Dl. e-

tó«** ni-
á==»>^ - pyot- “

Él G. JctcO^Ji

Vj. észszerű gyógykozolcs.
4578 Hírneve!) orvosok bizonyítványai.

Ártalmatlan, gyógyszer uclkül.

/Minden idegbetegnek
1 legmelegebbe a ajánlva a 21. kiadásban megjelent j

Wcisemanu Román röpirata :
Idegbetegséjjek-, szélhüdésröl, elhárítás 

és gyógyítás.
' Ingyen kaphat5 FRANKE PÁL könyvkeres-j 
kedésében, Bnd.apcst, katvaui-ntezn 2.

i
Pályázatok elfogaclatnak akiok és színek építé­

sére is, mihelyt a gyárépületre a szerződés megkötte­
ti, azután pályázat hirdcltctik még gőzkazánokra, 
özgépekre és egyébb gépekre beleértve a hidrau­

likus felvonatokat stb. 5562

a ternovai vasútállomástól egy órányira

ISO drb 1 éves Erdélyben vásárolt 1-sö rendű
ökör-bor j u
részletekben is eladó.

Értesítéssel szolgál MUZ5AY SÁNDOR Tanczon.
Posta cs táviró helyben. 5542

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle
■ r olaj szappan

totereliáás!

legjobb

Bécs

-m\

A gyár alapiííatott 1835-!
Ezen vitriol nél-l 
kuli fénymás egy­
szerre mélyfekete I 

fényt nyer,
a bőr tartóssá* 

gát fokozza.

Mindenütt kapható.

Legújabb szerkezetű
valódi angol

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(viiszafizelho d tetuei 
szerinti llsebb róizletel- 
ban Is) bármily ösizeget 

igen olcsón ad

KÖVÁRY ÁRMIS
bank- és váltóiiz'ete 

batvanl-utcza 4. M. 
Drehor-falo palota.

Mindennemű
eloclpóde,

Kualü-

Miután nem
már elkészült nagy mennyiségű

ikerült f. évi augusztus elseje előtt állandó üzlethelyiségre szert tennünk, kénytelenek voltunk az időközben
C.4 min/Icnmi ncvhlns ne cníiíf. Ifi»*

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr. 
Zlaptiató e §y e dűl 

Illatszer- és pipere­
szappan-gyárosnál

Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. —- Gyár: Rottenbiller-utcza 30.
MÜLLER J. L.

4894

BUDAPESTEN

ziláld és jó minőségű asztalos cs saját kúszitmónyii kárpitozott bútoraink elhelyezésére

Budapest IV., (beív.) (íránátos-uteza 1. sz., a Hatvani-utcza sarkán, a Dréher-féle palotában,
rerv ideiclcncs helységet bérelni, s hogv egyrészt ezen bútorok 3 hónapon át parlagon ne heverjenek, másrészt pedig az átköltözkö- 
(léssel járó kellemetlenségeket -s költ-'égeket mellőzzük, elhatároztuk, hogy azokat mélyen leszállított áron elárusítjuk, e. p.

chiffon, 2 ajtós.........................  35 trt I hálószoba, márványlapokkal ..100 frt j I díván .. ..................... - - - - 22 frí
- - • 1 hálószoba matt fényes hetetekkel , I garnitúra, far. creppv. bourett.. 80 frt

márványlapokkal ...................... 135 frt I garnitúra, selyem .........   95 frl
I hálószoba, matt faragott ......... 165 frt I I ebédlő diván, magas támlával .. 40 frt
I ottomán .................................... 24 frt I I ebcdlö-szoba, faragott ................ 120 frt

£ MM jelenleg Budapest, IV., Gránátos-utcza I., Dréber-palota, f. évi augusztus hó 
Olla Ä l-jétöl IV., Hatvani-utcza II. sz., Neruda üzlete melletti uj palota, I. emelet.

Képes árjegyzék Ingyen és bórmohtvo.

2 ágy.............................................. *7 frt
; I mosdó-szekrény ...................... 10 frt
: I ebédlő-asztal .......................... 12 frt
1 I Íróasztal .........   20 frt

STEIER -és
|kópo3 árlegyzck Ingyen és bérmontvo

frl fedezettel
saját rendszerem szerint havonként 100—150 frt nyere­
ség nagyon könnyen elérhető, ha értékpapír piaczunk napon- 
tai alakulatait ügyesen kihasználjuk; erre vonatkozó meg­

bízásokat elfogad:
LÉVAY DÁVID bank- és váltó-üzlete,

Budapest, VI., Teróz-körut 48. szám.
, Ugyanitt 5310

előlegek értékpapírokra, 
sorsjegyek részletfizetésre 

és ígérvények minden húzáshoz kaphatók.

HAZAI ZONGORAGYÁR.
Zongoráim vaskercttel 
vannak ellátva, könnyű 
játék, szép hang, tartós 
szerkezet. Ismétlő gépc- 
zetü zongoráim a leg­
kitűnőbbek a kivitelben, 

ilyenek m.-b .Ausztriában sem készülnek, ezeknek 
hangtőkéjük vaslemezbe van foglalva, ennek követ­
keztében a hangolást évekig tartják.

Régieket újakért beckerélekg képes 
árjegyzéket bérmentve küldök. 5526
LÉDECZY SÁNDOR 6&*ÄK.&Ä:

ALLANDO MUKIALLITAS
ündiássy-út 31. szára £vla,tt.

Megnézésre érdemes gyűjteménye

^ eredeti olajfestményeknek, ^
melyeket a múlt és jelen mesterei készítettek; ez a gyűjtemény annál érdekesebb, mert hetenként 
uj sorozat kerül kiállításra.

A nevezetessé vált

THAN MÓR-féle képtár,
melynek fele egyébiránt már el van adva,, még csak junius elejéig lesz kiállítva, minthogy ennek 
a festő művésznek a jelesebb müveit a berlini kiállításra fogjuk küldeni. — Ezeknek a fölötte 
éydekes festményeknek a megszemlélésére a magas nemességet és a n. é. közönséget meghívja

kiváló tisztelettel

5W0 WEINBERGER I-, ándrássy-út 33.

kerékpárok
felnőttek cs gyermekek sz.ini.ir.,
jjtSj?- legolcsóbban
1 legnagyobb árongcdmcnynycl

KASZÁS ISTVÁN
spccziál is kcrckp.ir üzletében 
kaphatók Budapoat, VI. kor. 
Toróz-lcörut 36. Ugyanitt . 
-Magyar kerékpáros szüvcUcc» 
hivatalos közlönyének a * Serek- 
pár-Sporl* kiadóhivatala. Arjegy- 

8 lék bórnientve. >377

itt!
Rock 11. Becs 111. :lauptstr.72. 

szállitási vállalat
Budapest, IV. libto-utciaZ.

Or. Möller Idlörzsorvosle
Injectio és labdacsok
évek óta kitűnőnek ismert 
szer, a vizelő szervek fo­
lyása és gyuladásai ellen 
(l'ehérfolyás, takúr). 'lk-r 
sokszor már néhány nap 
múlva jelentkezik; miit- 
régi bajok ellen is sikerei- 
Ára I. sz. uj keletű bajok 
ellen 1 frt 60 kr. »• «• 
régi, idült bajok ellen 2 fr 
50 kr., postán csomago­
lásért 25 krral több. Pon­
tos orvosi leírás és hasz­
nálati utasítás minden szer­
hez mellékelve van.

Egyedüli főraktár:
Szt. György gyógyszer­
tár, Bocs, V.. Wimmer-
gasso 33. sz. 4096

Raktár Budapesten:
TÖRÖK JÓZSEF gyógy­
szerésznél, király-u l£,

Sárkány i§
czég-nel^:

Budapest, (Beiváx*os) Rózsa-tér, 
utcza sarkán I. em. (3 régi VifOSiláZ HKpiU l6'

"butortermeit
lelkiismeretes kiszolgálás folytán a legtágabb körben kedvelt
bútor bevásárlási forrásul ajánljuk a n. e. 
súgnék. , . nj.

Ezen bntortelop 16 termében a fővárosban P ^ 
ratlau sőt meglepő mennyiségű úgy egyszerű, mm 
legdíszesebb müizlóscs kinllitúsu cs csakis kiváló mi 
ségü felette olcsó,

asztalos és kárpitos munkákat
tart folyton készletben.

Lakások, szállodák, nyaralók teljes berende« 
valamint mindennemű díszítési mnnbulatok saját leg • 
minták vagy a megrendelő által szolgáltatott rajzok ezt

legnagyobb kedvezmények mellett
vállaltainak el,
a#. Mtntarajzokkal ellátott 'árlogyzók kívánatra bermon^^ 

küldetik.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budán est. VI. szerecsen-ütcza 35. (az operaház áteUenét'

SZEI
BUDAPEST, 

Kézuutob 
bérmente 

ei ”
Vidékre
Egy órre

oÄib'a. Sn 
valamint amaz
yeriódésbez

A jelen|
megnyittat
hogy a tö|
határt jeh 
Ián egy cl 
fogjuk sz| 
ugyanazt 
dik üléssz] 
s a maiví 
Ezenkívül I 
mint a kéj 
unott, ke 
azt már 
egész az 

Az igái 
képviselői 
nak ily 
tönzé és 
látszik al| 
lelkében 
tot támas 
lelkesedni! 
rét szüksf 
hatatlan 
a mihez 
zetnek, 
leszen.

De háj 
a kormái 
Ha kebel] 
nek leli 
niok, ho£ 
nem is 
most kéz 
előtt kibj 
déből. F( 
zül, a kil 
nek vallj] 
közelítő 
felerészbt 
zatnak vj 
lehetne 
vakon 
saik úgy. 
gadni a| 
az állar 
megfőnie 
ellenzik, 
magát a 
1ái-gyaláJ

Ilanerj 
mint a 
Csakhogi 
jobb esc] 
rét, ha 
lenség.

Hát al 
jét s 
demoralj 
pásan 
lehetség] 
zói töbl 
nélkül

Asszon! 
Nehcz 

el vclenic 
tásáról, 
hogy púd 
mert akál 
nézve nel 
merő okt[ 
a legoko.i 
elölt a rl 
divat. Eli 
pedig kő] 
soha, seil 
szembeszj 
get, minj 
lak, azt 
mondanJ 
ség szán] 
pannier 
dudorok I 
magas gjj 
szépek sí 
nyéket jj 
szerűen 
megválté

Az öii 
atyja bia 
fertelmei 
arról, hd 
fogja n| 
apját ?

Azok 
folyton 
a raífmil 
tartani, 
vetik el| 
kos vált] 
lenség 
kon a a 
ménvek] 
mintáikj 
azokon 
valjánal] 
s ha az 
számára 
válnak. | 

Ez ed 
A 

űztek, 
pótolhaj 
tás. A 
ék-köve 
lógtak 
drágáké 
utánzat


